Итоги IV открытого дистанционного конкурса 

проектно-исследовательских работ «Сотрудничество. Поиск. Исследования»
Письмо департамент образования Кировской области № 3047-42-03-06 от 10.09.2014

Приказ КОГОАУ «КЭПЛ» № 124/1 от 12.12.2014; Приказ о результатах № 29/1 от 16.03.2015

Сроки проведения конкурса 10.12.2014 г. – 30.03.2015 г.

Секция «Общественные науки». 1-4, 5-9, 10-11 класс

Дипломы I степени:
 - Бездомные животные как один из показателей состояния общества. Матошевич Валерия, 2 класс МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан. Руководитель Костина В.М., учитель начальных классов МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан.

 - Летняя этнографическая экспедиция на Ямал. Аверин Юрий, 3 класс, Аверина Ольга, 2 класс МБОУ «Гимназия № 46» г. Кирова. Руководитель Аверина Е.Ю., учитель иностранных языков МБОУ «Гимназия № 46» г. Кирова.
 - Рождаются суда на Вятке. История Сосновского судостроительного завода. Долбин Данил, 7 класс МКОУ ООШ г. Сосновки Вятскополянского района Кировской области. Руководитель Крюкова Е.В., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ г. Сосновки Вятскополянского района Кировской области.
 - Военно-спортивный клуб «Этап». Кузнецова Екатерина, 11 класс МКОУ Лицей № 9 г. Слободского. Руководитель Урванцева О.И., учитель истории и обществознания МКОУ Лицей № 9 г. Слободского.
Дипломы II степени:
 - Когда мои родители были первоклассниками. Новоторжина Ирина, 1 класс МОУ гимназия № 3 г. Волгограда. Руководитель Пивоварова Н.И., учитель начальных классов МОУ гимназия № 3 г. Волгограда.
 - Таинственные дольмены. Казаринова Анна, 3 класс Оричевская СОШ. Руководитель Панагушина Е.А., педагог МОКУ ДОД Оричевского Дома детского творчества пгт Оричи Кировской области.
 - Эхо Великой Отечественной войны. Филимонова Виктория, 8 класс МБОУ СОШ № 30 г. Кирова. Руководитель Романова Л.И., библиотекарь МБОУ СОШ № 30 г. Кирова.
 - Восприятие рекламы. Волкова Ксения, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Шишкина А.С., педагог — психолог КОГОАУ «КЭПЛ».
Дипломы III степени:
 - Психогеометрия для ученика. Вычугжанин Илья, 5 класс МБОУ СОШ с УИОП № 52 г. Кирова. Руководитель Чернявская С.С., учитель математика МБОУ СОШ с УИОП № 52 г. Кирова.
 - Реформирование в области образования как первый шаг к ювенальной юстиции. Сметанин Роман, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Логинова Н.В., учитель права, обществознания КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Алтай – перекресток миров. Безденежных Макар, 5 класс КОГОАУ «КЭПЛ».
Грамоты:
 - Первоклассник, скажи своим страхам: "Нет!" Быковский Иван, 1 класс МОУ гимназия № 3 г. Волгограда. Руководитель Пивоварова Н.И., учитель начальных классов МОУ гимназия № 3 г. Волгограда.
 - Приморский – «Родина крылатых кораблей.»… Лоскутова Александра, 2 класс МБОУ школа № 7 г. Феодосии Республики Крым.. Руководитель Паньшина С.Т., учитель начальных классов МБОУ школа № 7 г. Феодосии Республики Крым.
 - Я и мое имя. Веретенникова Елизавета, 4 класс МБОУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководитель Лаптева Н.И., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.
 - Демографическая ситуация п. Подрезчиха и её влияние на численность учащихся школы. Лысков Александр, 8 класс МКОУ СОШ п. Подрезчиха Белохолуницкого района Кировской области. Руководитель Гонцова Л.В., учитель географии МКОУ СОШ п. Подрезчиха Белохолуницкого района Кировской области.
 - Роль багров в лесосплаве Карелии XIX – XX в.в. Шаранов Николай, 10 класс МОУ «Суоярвская СОШ» г. Суоярви Республики Карелии. Руководитель Истоминский В.Л., учитель технологии МОУ «Суоярвская СОШ» г. Суоярви Республики Карелии.
 - Анорексия как социальная проблема 21 века. Лызлова Анастасия, 11 КОГОАУ ВТЛ. Руководитель Мохова Е.В., учитель биологии и географии КОГОАУ ВТЛ.
Сертификат участника:
 - Мифы и тайны III рейха. Проскуряков Егор, 9 класс МБОУ «Лингвистическая гимназия» г. Кирова. Руководитель Бушкова Т.В., учитель истории и обществознания МБОУ «Лингвистическая гимназия» г. Кирова.
 - Влияние соционики на самосознание. Фомина Александра, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Минчакова М.Л., учитель истории и обществознания КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Управление и корректировка имиджа для определённой цели. Выявление недостатков в разработке имиджа. Салихов Ярослав, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Стиль политического лидерства Г. Коля. Гафуров Роман, 10 класс МАОУ СОШ № 8 г. Березники Пермский край. Руководитель Елькина О.Н., учитель истории и обществознания МАОУ СОШ № 8 г. Березники Пермский край.
 - «Дедушка с бабушкой рядышком!» (В поисках секретов семейного долголетия). Хрулева Софья, Трушкина Татьяна, Материкина Анастасия, 11 класс МБОУ «СОШ № 17 г. Рязани им. маршала инженерных войск А.И. Прошлякова». Руководители: Угарова Е.М, учитель русского языка и литературы; Бирюкова О.Ю., педагог-психолог МБОУ «СОШ № 17 г. Рязани».
Секция «Экономические науки». 1-4, 5-9, 10-11 класс

Дипломы I степени:
 - Книга рекордов города Кирова. Суслова Мария, 3 класс МБОУ СОШ № 70 г. Кирова. Руководитель Вовк Г.А., учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 70» г. Кирова; Суслова Елена Валерьевна, тьютер, учитель географии МБОУ СОШ № 22 г. Кирова.
 - Велопарковка для лицеистов. Пиксаев Алексей, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ушакова Е.А., учитель экономики КОГОАУ «КЭПЛ».
Дипломы II степени:
 - Энергосбережение. Детский взгляд на взрослый вопрос. Марьина Анна, 4 класс МОУ «Сернурская средняя школа № 2 им. НА. Заболоцкого» п. Сернур Республика Марий Эл. Руководитель Индюкова Р.Ю., учитель начальных классов МОУ «Сернурская средняя школа № 2 им. НА. Заболоцкого» п. Сернур Республика Марий Эл.
 - Организация площадок для выгула собак в г. Кирове. Парфенова Ксения, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ушакова Е.А., учитель экономики КОГОАУ «КЭПЛ».
Грамоты:
 - Перспективы развития овцеводства в степном Крыму в рамках Котовского кластера. Павлишин Артем, 9 класс МБОУ Котовской СОШ Республики Крым. Руководитель Ильина Н.П., учитель географии МБОУ Котовской СОШ Республики Крым.
Сертификат участника:
 - Альтернативные источники энергии. Проблемы и перспективы их использования. Ситников Кирилл, 11 класс КОГОАУ «Вятский технический лицей». Руководитель Мохова Е.В., учитель географии и биологии КОГОАУ «Вятский технический лицей».
Секция «Гуманитарные науки». 1-4, 5-9, 10-11 класс

Дипломы I степени:
 - Сравнительный анализ русских и татарских народных сказок. Кузьмичева Влада, 2 класс МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан. Руководитель Костина В.М., учитель начальных классов МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан.
 - Мы бережно храним…» (Первая систематизация материалов по истории семьи). Михеева Полина, 8 класс МОКУ СОШ п. Безбожник Мурашинского района Кировской области. Руководитель Михеева И.В., заместитель директора по воспитательной работе, учитель краеведения, руководитель школьного музея «История поселка Безбожник» МОКУ СОШ п. Безбожник Мурашинского района Кировской области.
 - Родина, которой я горжусь. Чернядьева Александра, 6 класс КОГОАУ «Гимназия №1 г. Кирово-Чепецка». Руководитель Верстакова Л.В., учитель английского языка КОГОАУ «Гимназия №1 г. Кирово-Чепецка».
 - Англоязычные заимствования в современном немецком языке. Кугушева Дарья, 10 класс МКОУ гимназия г. Сосновка Вятскополянского района Кировской области. Руководитель Кулагина Р.С., учитель немецкого и английского языков МКОУ гимназия г. Сосновка Вятскополянского района Кировской области.
Дипломы II степени:
 - В гостях у вятской матрёшки. Москвина Дарья, 3 класс МБОУ многопрофильный лицей г. Кирово-Чепецка. Руководитель: Сафронова Н.Г., учитель начальных классов МБОУ многопрофильный лицей г. Кирово-Чепецка.
 - Сравнительный анализ образа женщины в английских и русских пословицах. Пушкарева Алина, 5 класс МКОУ СОШ с УИОП им. В.И. Десяткова г. Белая Холуница.

Руководитель Маренина И.В., учитель английского языка МКОУ СОШ с УИОП им. В.И. Десяткова г. Белая Холуница.
 - Святая Лавра – тихая обитель. Ившин Матфей, 7 класс, Ившина Александра, 5 класс МКОУ гимназии г. Слободского. Руководитель Тарашнина С.В., учитель русского языка и литературы МКОУ гимназии г. Слободского.
 - Тамань Лермонтова. Козлова Елизавета, 9 класс МКОУ гимназия г. Слободского. Руководитель Тарашнина С.В., учитель русского языка и литературы МКОУ гимназия г. Слободского.
 - Природа родного края в сердце, живописи и поэзии. Верстакова Екатерина, 11 класс КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецк. Руководитель Савельева Л.А., учитель русского языка и литературы КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецк.
Дипломы III степени:
 - Как чтение книг влияет на человека. Баландинцева Виктория, 1 класс МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан. Руководитель Ашрафуллина Е.М., учитель начальных классов МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан.
 - История красок. Шабалина Виктория, 4 класс МБОУ СОШ с УИОП № 52 г. Кирова. Руководитель Мельникова Н.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 52 г. Кирова.
 - Листая старый семейный альбом. Антоницкая Дарья, 3 класс МКОУ СОШ № 2 г. Мураши Кировской области. Руководитель Долгая Т.Н., учитель начальных классов МКОУ СОШ № 2 г. Мураши Кировской области.
 - Использование названий «частей тела» в русских и французских фразеологизмах. Багаева Вера, Уракова Анастасия, 8 класс КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецка. Руководитель Култышева М.Е., учитель французского языка КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецка.
 - Семантическое поле «Домашние животные»Семенов Даниил, 6 класс МБОУ Лицей г. Абакана Республики Хакасия. Руководитель Минор А.А., учитель русского языка и литературы МБОУ Лицей г. Абакана Республики Хакасия.
- Космическое одиночество «небесного светила» русской поэзии в его поздней лирике. Чагина Анастасия, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Головкина Г.А., учитель русского языка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Богатства, отданные людям. Брызгалова Ксения, 10 класс КОГОКУ ОШИ г. Нолинска Кировской области.

Руководители: Юдина Т.Н., учитель начальных классов; Поздеева Р.В., социальный педагог КОГОКУ ОШИ г. Нолинска Кировской области.
Грамоты:
 - История маленькой пуговицы. Курбатова Елизавета, 3 класс МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка. Руководитель Конышева М.Ф., учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка.
 - Происхождение гидронимов Чекменёвского сельского поселения. Быстрых Савелий, 7 класс МБОУ «Чекменёвская ООШ» Нытвенского района Пермского края. Руководитель Соснина Л.В., учитель русского языка и литературы МБОУ «Чекменёвская ООШ» Нытвенского района Пермского края.
Сертификат участника:
 - Лингвистический анализ текстов математических задач. Фетисов Сергей, 6 класс лицей № 83 Орджоникидзевского района г. Уфа РБ. Руководитель Зиятдинова Е.В.
 - Влияние музыки на характер человека. Метелева Софья, Пестова Виктория, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Колесникова Л.А., учитель химии, Вахрушева Г.А., учитель русского языка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Образ офицера в стихотворениях Лермонтова. Широкова Анна, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Головкина Г.А., учитель русского языка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Предсказания и предупреждения в рассказах Рэя Брэдбери. Березина Виктория, 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Харитонова А.С., учитель русского языка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ».
Секция «Естественные науки». 1-4, 5-9, 10-11 класс

Дипломы I степени:
 - Как сохранить наших голубей. Баландинцев Родион, 2 класс МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан. Руководитель Костина В.М., учитель начальных классов МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан.
 - Творческий проект «Снеговик». Нижегородов Всеволод, 2 класс, Хохрякова Мария, 2 класс МБОУ «Лицей» г. Кирово-Чепецк. Руководители: Суворова Е.А., учитель технологии, Хлебникова А.А., учитель начальных классов МБОУ «Лицей» г. Кирово-Чепецк.
- Как человек холод приручил. Санников Артем, 3 класс МБОУ многопрофильный лицей г. Кирово-Чепецка, МКОУ межшкольный учебный комбинат города Кирово-Чепецка Кировской области. Руководители: Ахшабаева Л.И., учитель основ проектирования и экономики МКОУ межшкольный учебный комбинат города Кирово-Чепецка; Якушкова Е.В., учитель начальных классов МБОУ многопрофильный лицей г. Кирово-Чепецка; Санников А.А., консультант, специалист по холодильному оборудованию.

 - Использование хвойных растений для очистки воздуха помещений. Мельников Владимир, 3 класс КОГОАУ «Лицей естественных наук». Руководители: Котельникова С.О., учитель начальных классов; Поярков Ю.А., учитель микробиологии; Макаренко З.П., к.т.н., зам. директора по научно-экспериментальной работе КОГОАУ «Лицей естественных наук».
 - Необычные батарейки своими руками. Кривощёков Андрей, 3 класс МБОУ многопрофильный лицей г. Кирово-Чепецка Кировской области. Руководитель: Сафронова Н.Г., учитель начальных классов МБОУ многопрофильный лицей г. Кирово-Чепецка.
 - Минеральные удобрения: польза или вред? Махнёв Руслан, 4 класс МБОУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководитель Преснецова Л.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.
 - Звери и птицы, встречающиеся в окрестностях улицы Лепсе города Кирова. Анисимов Тимофей, 5 класс КОГОАУ «Лицей естественных наук». Руководитель Анисимов Д.С., управление охраны и использования животного мира Кировской области, заместитель начальника отдела охотничьего контроля и надзора.
 - Изучение экологической обстановки в пгт Кикнур Кировской области методом биоиндикации. Юдинцева Анна, 8 класс МБОУ СОШ с УИОП пгт Кикнур Кировской области. Руководитель Журавлёва О.С., учитель географии МБОУ СОШ с УИОП пгт Кикнур Кировской области.
 - Оценка чистоты атмосферного воздуха в окрестностях пгт Кикнур Кировской области методом лихеноиндикации. Скулкина Д.С., 8 класс МБОУ СОШ с УИОП пгт Кикнур Кировской области. Руководитель Журавлёва О.С., учитель географии МБОУ СОШ с УИОП пгт Кикнур Кировской области.
 - Сравнительный анализ фракционного состава лесной подстилки на территории Кикнурского района Кировской области. Лаптева Марина, 10 класс МБОУ СОШ с УИОП пгт Кикнур Кировской области. Руководитель Журавлёва О.С., учитель географии МБОУ СОШ с УИОП пгт Кикнур Кировской области.
Дипломы II степени:
 - Давайте зрение беречь! Русанова Валенсия, 1 класс МКОУ Лицей № 9 г. Слободского. Руководитель Шешукова Л.А., учитель начальных классов МКОУ Лицей № 9 г. Слободского. 
 - Дождевые черви – великие неприметные труженики. Кротова Ксения, 3 класс МБОУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководитель Шустова О.С., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.
 - Леденцы на палочке – польза или вред? Родина Арина, 3 класс МБОУ СОШ № 70 г. Кирова. Руководитель Вовк Г.А., учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 70» г. Кирова.
 - Щука приносит вред или пользу? Мифтахутдинов Руслан, 2 класс МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны. Руководитель Костина В.М., учитель начальных классов МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан.
 - Эта удивительная вода. Градобоев Артем, 3 класс МКОУ СОШ с УИОП города Кирс Верхнекамского района Кировской области. Руководитель Дряхлова Г.П., учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП г. Кирс Верхнекамского района Кировской области.
 - Одна из причин, зачем нужно мыть руки. Потехин Александр, 1 класс МБОУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководитель Лаптева Н.И., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова; Потехина Е.В., врач КОГБУЗ «Северная городская клиническая больница».
 - Для чего коту усы? Антончик Вадим, 3 класс МБОУ гимназии № 2 г. Кирово-Чепецка. Руководитель Дубовцева Е.В., учитель начальных классов МБОУ гимназии № 2 г. Кирово-Чепецка.
 - Гляжу в озера синие: Подборное. Хисматуллин Ефим, Кокорин Илья, 7 класс МОКУ СОШ п. Зенгино Оричевского района Кировской области. Руководитель Фокина Т.М., учитель биологии, экологии, химии МОКУ СОШ п. Зенгино Оричевского района Кировской области.
 - Оценка экологического состояния наиболее оживленных улиц поселка Фаленки по асимметрии листьев березы повислой. Сорохманюк София, Четвертных Алина, 9 класс МКОУ СОШ п. Фаленки Кировской области. Руководитель Корепанова Э.В., учитель биологии и химии МКОУ СОШ п. Фаленки Кировской области.
 - Язык земли родного края - топонимы Санчурского района. Криницына Екатерина, 8 класс МКОУ СОШ с УИОП пгт Санчурск Кировской области. Руководитель Пахмутова В.В., учитель географии МКОУ СОШ с УИОП пгт Санчурск Кировской области.
 - Быстрый способ размножения ценного семенного материала картофеля. Попыванова Анна, 11 класс МБОУ Вятской православной гимназии во имя преподобного Трифона Вятского. Руководители: Черемисинов М.В., доцент, канд. с.-х. наук ФГБОУ ВПО Вятская ГСХА; Попыванова И.Б., учитель биологии МБОУ ВПГ.
Дипломы III степени:
 - Состав майонеза: польза или вред. Кривошеева Софья, 2 класс МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан. Руководитель Костина В.М., учитель начальных классов МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан.
 - Влияние современных устройств на здоровье и психику ребенка. Сорокина Эвелина, 3 класс МОУ СОШ №77 г. Волгоград. Руководитель Корбакова И.Н., учитель начальных классов МОУ СОШ № 77 г. Волгоград.
 - Почему корабли не тонут? Хисматуллин Артур, 3 класс МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан. Руководитель Вильданова А.И., учитель начальных классов МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны Республики Татарстан.
 - Квас или газированная вода?! Косых Елизавета Алексеевна, 5 класс КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Кролики – это не только ценный мех… Васильева Маргарита, 8 класс МКОУ СОШ с УИОП г. Кирс Верхнекамского района Кировской области. Руководитель Шабалина Л.В., учитель биологии и экологии МКОУ СОШ с УИОП г. Кирс Верхнекамского района Кировской области.
 - Определение экологического состояния территорий детских учреждений пгт. Фаленки по фенам белого клевера. Степанова Александра, 9 класс МКОУ СОШ п. Фаленки Кировской области. Руководитель Корепанова Э.В., учитель биологии и химии МКОУ СОШ п. Фаленки Кировской области.
 - Изучение видового состава лесного биоценоза и оценка его состояния. Хохлова Галина, 9 класс МОКУ СОШ п. Зенгино Оричевского района Кировской области. Руководитель Фокина Т.М., учитель биологии, экологии, химии МОКУ СОШ п. Зенгино Оричевского района Кировской области.
 - Частота сердечных сокращений как показатель состояния и работы сердечной мышцы. Плотников Дмитрий, 9 класс МОКУ СОШ № 2 г. Мураши Кировской области. Руководитель Кожихова М.В., учитель биологии и экологии МОКУ СОШ № 2 г. Мураши Кировской области.
 - Оценка чистоты воздуха по мутации белого клевера. Копылова Елизавета, Махнева Елизавета, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Колесникова Л.А., учитель химии КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Полимеры и способы их утилизации: экологические аспекты проблемы. Ибрагимова Умида, 9 класс, Пристанскова Ксения, 10 класс МОУ гимназия № 13 г. Волгограда. Руководитель Иванова О.И., учитель химии МОУ гимназия № 13 г. Волгограда.
 - Определение содержания нитратов в зеленных культурах, выращенных в промышленных  условиях и на грядке и способы их снижения. Карабанов Никита, 10 класс МБОУ Вятской православной гимназии во имя преподобного Трифона Вятского. Руководители: Черемисинов М.В., доцент, канд. с.-х. наук ФГБОУ ВПО Вятская ГСХА; Попыванова И.Б., учитель биологии МБОУ ВПГ.
Грамоты:
 - Завтрак для школьника. Буковская Юлия, 4 класс МБОУ СОШ № 70 г. Кирова. Руководитель Никандрова А.Л., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 70 г. Кирова.
 - Все ли вкусное полезно. Головнина Дарья, 4 класс МБОУ СОШ № 70 г. Кирова. Руководитель Никандрова А.Л., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 70 г. Кирова.
 - Мониторинг запыленности воздуха на пришкольной территории по листьям деревьев. Козлов Лев, Варфоламеев Матвей, 4 класса МОУ СОШ с УИОП № 8» г. Вологды. Руководители: Карташова Е.В., учитель начальных классов; Затейщикова О.В., учитель начальных классов МОУ СОШ с УИОП №8» г. Вологды.
 - Лесные грибы на огороде. Возможно ли? Кротова Ксения, 3 класс МБОУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководитель Шустова О.С., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.
 - Почему цветы разного цвета? Борка Анастасия, 4 класс МБОУ СОШ с УИОП № 52 г. Кирова. Руководитель Демидкова Е.Н., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 52 г. Кирова.
 - Куда исчезла лужа? Ромашов Евгений, 2 класс МКОУ СОШ с УИОП пгт Афанасьево Кировской области. Руководитель Черанева О.И., учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП пгт Афанасьево Кировской области.
 - Способы утилизации бытовых отходов. Смертина Алёна, 11 класс МБОУ СОШ с УИОП № 2 г. Котельнича Кировской области. Руководитель Долгушина Н.Л., учитель химии и биологии МБОУ СОШ с УИОП № 2 г. Котельнича Кировской области.
 - Оранжевое чудо. Власова Яна, 2 класс КОГОКУ ОШИ г. Нолинска Кировской области. Руководители: Малынова Н.И., учитель начальных классов, Бокова Т.Н., учитель начальных классов КОГОКУ ОШИ г. Нолинска Кировской области.
Сертификат участника:
 - Изучение особенностей африканских улиток Ахатин. Валитова Диана, 2 класс МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны. Руководитель Костина В.М., учитель начальных классов МАОУ «Гимназия № 76» г. Набережные Челны.
 - Резистентность бактерий к антибиотикам. Широкова Анна, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Попова Н.В., учитель биологии КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Влияние завода по уничтожению химического оружия «Марадыковский» на фосфатизацию окружающей среды. Жукова Яна, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Подростковое курение как социальная проблема современного общества. Ашихмин Василий, 11 класс КОГОАУ ВТЛ. Руководитель Мохова Е.В., учитель биологии и географии КОГОАУ ВТЛ.
Секция «Математика, информационные технологии». 1-4, 5-9, 10-11 класс

Диплом II степени:
 - Провинциальная Вятка на уроках математики с использованием ИКТ. Штин Софья, 8 класс КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецка. Руководитель Печенкина Е.Н., учитель математики КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецка. 
Диплом III степени:
 - Наличие формулы золотого сечения при эстетическом восприятии образа главного символа Нового года – новогодней ели. Румянцева Мария, 5 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Булатова А.В., учитель математики КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Программа для автоматического составления расписания уроков. Деревянных Михаил, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Зонов В.А., учитель информатики КОГОАУ «КЭПЛ».
Сертификат участника:
 - Проект «Создание буктрейлера». Кубасов Владимир, Петраков Иван, 4 класс МБОУ «Лицей» г. Кирово-Чепецк. Руководители: Пермякова И.В., учитель-логопед, Хлебникова А.А., учитель начальных классов МБОУ «Лицей» г. Кирово-Чепецк.


