Методические разработки учебных занятий победителей 
I областного конкурса педагогического творчества и инновационных подходов в обучении с учетом требований к метапредметным результатам освоения ООП ФГОС в 2014 году

Опубликованы методические разработки учебных занятий победителей и призеров по итогам I областного конкурса педагогического творчества и инновационных подходов в обучении с учетом требований к метапредметным результатам освоения ООП ФГОС в 2013-2014 уч. году. 


Материалы отражают опыт инновационной педагогической деятельности педагогов Кировской области в системе общего образования в условиях введения ФГОС ООО с учетом требований к метапредметным результатам освоения ООП ФГОС.


По решению конкурсной комиссии, оргкомитета на странице центра  http://kell.ru/cgpeo опубликованы материалы следующих педагогов:
 - Методическая разработка урока по английскому языку в 11 классе по теме «Applying for a job». Умрилова О.Л., учитель английского языка КОГОАУ «Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны». 
 - Методическая разработка интерактивного урока по физике 8 класса «Зимняя сказка». Брендина Н.В., учитель физики, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ № 56 города Кирова. 
 - Методическая разработка урока английского языка в 8 классе. Шагиахметова Э.И., учитель английского языка МОАУ «Гимназия имени Александра Грина» г. Кирова. 

 - Методическая разработка урока обществознания в 11 классе «Безработица: зло или благо для рыночной экономики?». Урок по теме «Занятость и безработица». Печеницына В.И., учитель истории и обществознания МКОУ Спицынской средней общеобразовательной школы п. Ленинская Искра Котельничского района Кировской области. 

 - Урок немецкого языка в 8 классе Thema: Wir bereiten uns auf eine Deutschlandreise vor (Мы готовимся к путешествию в Германию). Сабирова А.Г., учитель немецкого языка МКОУ ООШ д. Арык Малмыжского района Кировской области. 

 - Урок-путешествие по математике «Олимпиада в числах», 2 класс. Кириченко Т.Г., учитель начальных классов МОАУ «Вятская православная гимназия во имя преподобного Трифона Вятского» города Кирова. 
 - Урок литературы в 10 классе «Подумаем над прочитанным. Достоевский – мастер художественного слова». Тарашнина С.В., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ №14 города Слободского Кировской области. 

 - Методическая разработка урока математики в 5 классе, презентация к учебному занятию. Опарина Т.В., учитель математики МКОУ СОШ п. Комсомольский Котельничского района Кировской области. 

 - Проект урока «Соединения кремния». Альчикова С.Л., учитель биологии и химии МКОУ ООШ дер. Средняя Тойма Вятскополянского района Кировской области. 

 - Урок биологии в 8 классе «Проблемы питания подростков». Метелёва А.В., учитель биологии МБОУ СОШ № 56 города Кирова.

По решению конкурсной комиссии, оргкомитета в информационно-методическом сборнике АНОДО ЦГПЭО «ВЕСТНИК гражданско-правого и экономического образования». Выпуск № 5, 2014г. опубликованы следующие материалы:
 - «Учебно-исследовательская и творческая деятельность по естествознанию через интеграцию общего и дополнительного образования». Попыванова И.Б., учитель биологии МОАУ «Вятская православная гимназия во имя преподобного Трифона Вятского» г. Кирова, Черемисинов М.В., кандидат с/х наук, доцент кафедры биологии растений, селекции, семеноводства и микробиологии ФГБОУ ВПО Вятская ГСХА. 
 - «Через познание Малой Родины к истокам патриотизма». Зыкина В.П., учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.

 - «Гражданско-патриотическое воспитание через проектную деятельность как средство формирования УУД учащихся». Куликова Л.Н., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ п. Крутой Лог Нагорского района Кировской области. 
 - «Исторические практикумы – как способ формирования познавательных  универсальных учебных действий». Зверева Т.А., учитель истории и обществознания МБОУ СОШ с УИОП пгт Уни Кировской области. 
 - «Формирование метапредметных умений в обучении географии на основе проекта «Сферы». Зубарева Г.А., учитель географии МКОУ СОШ с. Макарье Котельничского района Кировской области. 
 - «Использование интеграции математики со школьными предметами как способ формирования метапредметных результатов обучения». Рычкова О.В., учитель математики МКОУ СОШ п. Кобра Нагорского района Кировской области. 
 - «Опыт формирования любви к малой родине, своему Отечеству – миссия школьной географии». Полякова В.Н., учитель географии и краеведения МКОУ ООШ д. Первые Бобровы Даровского района Кировской области. 

Чернышева Н.А., сопредседатель оргкомитета, председатель экспертной комиссии,

директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Пономарев А.И., к.п.н., сопредседатель экспертной комиссии, 

первый заместитель директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Аверин В.В., директор АНОДО ЦГПЭО, редактор информационно-методического сборника «ВЕСТНИК гражданско-правового и экономического образования». 
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