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В настоящее время олимпиадное движение по различным предметам активно развивается и пользуется все большей популярностью среди школьников. Олимпиады создают общую среду для выявления и развития способностей каждого ребенка, стимулирования и достижений наиболее одарённых ребят. Необходимо развить систему поддержки талантливых детей, в том числе через олимпиады и конкурсы, систему дополнительного образования, подчеркнута и в Национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» [1]. 


Олимпиады по экономике проводятся в России не так давно, по сравнению с олимпиадами по математике, физике или русскому языку. Так, Всероссийская олимпиада по экономике проводится лишь с 1996 года, но в связи с популярностью экономического образования на сегодняшний день количество экономических олимпиад и конкурсов существенно возросло. Систему олимпиад по экономической тематике образуют: 

 - Всероссийская олимпиада школьников по экономике;

 - олимпиады и конкурсы, входящие в перечень олимпиад, утверждаемый Министерством образования и науки;

 - олимпиады, проводимые при поддержке различных организаций и учреждений.


По значимости, количеству участников на первом месте стоит Всероссийская предметная олимпиада школьников, которая находится в ведении Министерства образования и науки и проводится в четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный, заключительный. 


Министерство образования и науки РФ определяет также порядок проведения олимпиад, входящих в перечень: организационно-методическое обеспечение, правила участия и определения победителей и призеров, права победителей и призеров. Организаторами таких олимпиад могут выступать как органы власти, так и вузы, общественные организации, средства массовой информации и иные юридические лица. 


Олимпиады также проводятся различными организациями и учреждениями. Например, Всероссийская дистанционная эвристическая олимпиада по экономике и бизнесу, проводимая Центром дистанционного образования «Эйдос» или Московская олимпиада школьников по экономике, организаторами которой являются Департамент образования и вузы г. Москвы. Открытая дистанционная олимпиада школьников по экономике проводится в соответствии с планом работы Автономной некоммерческой организации дополнительного образования «Центр гражданско-правового и экономического образования» (АНОДО ЦГПЭО), комплексно-целевой программой экономического образования в Кировском областном государственном общеобразовательном автономном учреждении «Кировский экономико-правовой лицей» (КОГОАУ «КЭПЛ») в рамках работы базовой школы по экономическому образованию в Кировской области. 

Открытая дистанционная олимпиада по экономике (далее Олимпиада) - это соревнование среди школьников, проводимое с целью развития познавательных интересов обучающихся, формирования ключевых компетенций в сфере экономического образования. Задачами Олимпиады являются: 

 – выявление и поддержка одаренных школьников, популяризация экономических знаний среди учащихся;
 – повышение интереса подростков к проблемам современной экономики;
 – пропаганда значимости экономических знаний в современных условиях;
 – отработка навыков дистанционного обучения.

В открытых дистанционных олимпиадах школьников по экономике принимают участие обучающиеся общеобразовательных учреждений Кировской области, возможно участие обучающихся из других регионов Российской Федерации.

Руководство подготовкой и проведением олимпиады осуществляет оргкомитет. Оргкомитет разрабатывает Положение о проведении Олимпиады (регламент, правила оформления и оценки работ, подведения итогов). В состав оргкомитета олимпиады входят сотрудники АНОДО ЦГПЭО, КОГОАУ «КЭПЛ». Жюри Олимпиады составляет задания, проверяет и оценивает работы, определяет победителей олимпиады, анализирует работы участников. В состав жюри Олимпиады входят сотрудники КОГОАУ «КЭПЛ», преподаватели вузов г. Кирова, НИУ ВШЭ г. Москва (по согласованию).

Открытая дистанционная олимпиада школьников по экономике (далее - ДО по экономике) в Кировской области проводится с 2006 года. На протяжении пяти лет увеличивается количество участников ДО по экономике: в 2006-2007 уч. году — 19 учащихся, в 2007-2008 учебном году — 20 участников, в 2011-2012, 2012-2013 уч. годах количество участников составило 39 человек, а в 2013-2014 уч. году - 64. Увеличивается и количество субъектов РФ, участвующих в ДО по экономике. В 2006-2007 уч. году участниками олимпиады были только обучающиеся Кировского экономико-правового лицея, а в 2007-2008, 2011-2012 уч. годах участниками олимпиады стали учащиеся 8-11 классов из общеобразовательных учреждений г. Кирова и Кировской области. В 2012-2013 уч. году в состав участников вошли учащиеся не только из Кировской области (г. Киров), но и Республики Татарстан (г. Казань, г. Зеленодольск, г. Набережные Челны) и Армении (г. Гюмри). В 2013-2014 уч. году участниками ДО по экономике стали обучающиеся из 11 субъектов Российской Федерации: Республики Татарстан (гг. Альметьевск, Казань, Набережные Челны), Ханты-Мансийского автономного округа-Югры (г. Югорск), Забайкальского края (п. Ксеньевка Могочинского района), Красноярского края (г. Красноярск); областей, городов: Астраханской (г. Астрахань), Волгоградской (г. Волгоград), Кемеровской (г. Кемерово), Кировской (г. Киров, г. Котельнич, г. Уржум), Липецкой (г. Липецк), Тульской (г. Тула), г. Раменское (Московской области). От Кировской области участниками олимпиады стали учащиеся КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей», КОГОАУ «Гимназия г. Уржума» Уржумского района Кировской области, МОУ СОШ с УИОП №1 г. Котельнич Кировской области.


Проведение V открытой дистанционной олимпиады школьников по экономике в 2013-2014 уч. году осуществлялось в рамках реализации проекта «Выявление и развитие интеллектуального потенциала одаренных школьников через организацию и проведение дистанционных олимпиад в условиях профильной школы». Были использованы средства государственной поддержки (грант) в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации от 29.03.2013 № 115-рп. Выделенные средства гранта были потрачены на оплату труда привлеченных специалистов по разработке заданий дистанционной олимпиады, проверку олимпиадных работ по экономике.
О порядке организации и проведения ДО по экономике.

Форма проведения олимпиады – дистанционная. 

Задания олимпиады рассчитаны на обучающихся школ, в образовательную программу которых входит обществознание или экономика. I этап олимпиады предполагает прохождение теста в режиме on-line в тестовой оболочке, вопросы теста охватывают все темы курса экономики. На II этапе участники отвечают на открытые вопросы, решают задачи. Выполнение заданий требует устойчивого соединения с серверами Интернет. 

Для участия в дистанционной олимпиаде учащиеся проходят регистрацию на странице АНОДО ЦГПЭО http://kell.ru/cgpeo, затем получают по электронной почте инструкции для подготовки к олимпиаде (регистрация в тестовой системе, прохождение пробного теста, график проведения олимпиады). Выполнение олимпиадных заданий производится каждым участником олимпиады индивидуально в назначенное время. Режим работы участников в ходе выполнения заданий – свободный; разрешается использовать литературу и справочные материалы. Контроль за работой участников не требуется. Каждый участник выполняет работу от своего имени; у работы должен быть только один автор. Отправка решений производится в день проведения олимпиады до назначенного времени на электронный адрес: cdo.kell@gmail.com. Решения, отправленные после назначенного времени, не рассматриваются.
Содержание заданий олимпиады.
Олимпиадные задания включают в себя тесты и задачи. 

В первой части олимпиадной работы учащиеся дают ответы на вопросы тестового характера: 
 - 10 вопросов формата «Верно/Неверно». «Цена» каждого вопроса – 1 балл. 
 - 15 вопросов формата множественного выбора «5:1». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать единственно верный ответ. Вопросы с 11 по 25 включительно оцениваются в 2 балла. 
 - 10 вопросов формата «5:N». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать все верные ответы. Вопросы с 26 по 35 включительно оцениваются в 3 балла.
Максимальное количество баллов за тест - 70, время выполнения - 60 минут.

Во второй части работы учащимся предлагается решить 7 задач (2 по макроэкономике и 5 по микроэкономике). Общее количество баллов — 140, время выполнения — 120 минут. В ходе выполнения заданий учащиеся могут проиллюстрировать свое решение с помощью графиков или диаграмм, можно использовать встроенные инструменты текстового редактора, сканер или фотоаппарат. Файлы прикрепляются к письму с решением и отправляются на адрес организаторов cdo.kell@gmail.com. 

При решении олимпиадных задач учащиеся работают по инструкции следующего содержания:

Инструкция по выполнению и отправке заданий:

1. Все задания олимпиады выполняются в этом файле, в любом текстовом редакторе. Тексты заданий удалять не нужно!

Имя файла с решениями – ДОЭ 2013-2014 экономика ФИ (то есть вместо слова «задачи» в имени этого файла Вам надо указать свою фамилию и имя). 

Формат файла – rtf. 

Например: ДОЭ 2013-2014 экономика Иванов Иван.rtf

2. Вам предлагается решить 7 задач (140 баллов) за 2 часа (10:00 – 12:00 (Мск)). 

Развернутое решение приводится после слова «Решение» ниже условия задачи.

Если при этом вы захотите проиллюстрировать решение с помощью графиков или диаграмм, можно использовать встроенные инструменты текстового редактора, сканер или фотоаппарат, затем вставить полученное изображение в данный файл либо оформить его отдельным файлом, указав в имени файла Вашу фамилию, имя и номер (номера) задач. Этот файл так же, как и текстовый нужно прикрепить к письму с решениями. 

4. Файлы с выполненными заданиями Вы должны отправить по электронной почте в день проведения олимпиады до 12:30 (Мск) на адрес cdo.kell@gmail.com. Работы, отправленные позже указанного времени, рассматриваться не будут.

5. Если у Вас возникнут какие-либо проблемы по отправке решений, пишите по указанным выше адресам.

Примеры олимпиадных заданий открытой дистанционной олимпиады школьников по экономике.


Приведем примеры олимпиадных заданий теста № 1:
1. Инфляция может привести к повышению номинальных доходов.

1) верно


2) неверно
2. Акции мебельной фабрики не являются экономическим ресурсом для производства мебели.
1) верно


2) неверно

3. Рост цен на сырьевые ресурсы может привести к стагфляции.
1) верно


2) неверно

Приведем примеры олимпиадных заданий теста № 2:
1. Проблема ограниченности ресурсов:

1) существует только в бедных странах;

2) есть только у бедных людей;

3) есть у всех людей и обществ;

4) никогда не возникает у богатых людей;

5) была решена в Советском Союзе.

2. Если предельная налоговая ставка увеличивается при увеличении дохода, то такой подоходный налог относят к:

1) пропорциональным налогам;

2) аккордным налогам;

3) прогрессивным налогам;

4) регрессивным налогам;

5) косвенным налогам.

3. Если в конкурентной отрасли для всех фирм внезапно повысилась величина нормальной прибыли, то в долгосрочном периоде в отрасли:

1) станет меньше фирм и повысится цена продукции;

2) станет меньше фирм и понизится цена продукции;

3) станет больше фирм и повысится цена продукции;

4) станет больше фирм и понизятся цена продукции;

5) ничего не изменится.

Приведем примеры олимпиадных заданий теста № 3:
1. Какие из ниже перечисленных процессов происходят в фазе экономического подъема:

1) сокращение прибылей;

2) рост налоговых поступлений;

3) увеличение спроса на труд;

4) сокращение объема розничных продаж;

5) рост уровня занятости.

2. Сдвиг КПВ влево-вниз может быть вызван:

1) увеличением количества ресурсов;
2) снижением эффективности использования ресурсов, 
3) снижением производительности ресурсов;

4) массовыми забастовками рабочих; 
5) уменьшением количества ресурсов.
3. Дефицит может быть вызван:

1) сокращением предложения;

2) увеличением спроса;
3) введением потолка цены;
4) введением пола цены;
5) установлением фиксированной государственной цены.

Приведем примеры задач по макроэкономике:

Задача 1. ВВП страны на 50% состоит из товаров промышленного производства, на 35% - из продукции сельского хозяйства, 15% валового продукта составляют услуги. За прошедший год индексы цен составили: в промышленности – 1,08, в сельском хозяйстве – 0,97, на рынке услуг – 1,12. Определите, на сколько процентов изменился номинальный ВВП за прошлый год. 


Задача 2. В представленной ниже схеме денежные потоки отражают взаимодействия макроэкономических субъектов на финансовом  рынке гипотетической экономики за прошлый год.

В прошлом году дефицит государственного бюджета гипотетической экономики составил 200 млн. ден. ед., дефицит торгового баланса – 100 млн. ден. ед. 

Определите инвестиционные расходы фирм, представив все необходимые расчеты, и полностью восстановите схему взаимодействия макроэкономических субъектов на финансовом рынке, показав величину и направление соответствующих денежных потоков. 


Задача 3. Население Ленивии составляет 10 млн. человек, из которых 4 млн. не являются экономически активными. В 2012 году 210 тысяч человек сменили работу из-за переездов на другое место жительства, оставаясь безработными в среднем по 4 месяца; 150 тысяч безработных повысили или изменили свою квалификацию, затратив на это в среднем по 8 месяцев, после чего приступили к работе; из-за ухудшения деловой активности в стране в начале года потеряли работу 490 тысяч человек, однако 120 тысяч из них нашли работу, потратив на ее поиски в среднем 6 месяцев, а оставшиеся продолжили поиск работы в течение всего года. Остальные жители Ленивии постоянно работали в текущем году на одном и том же месте. Определите среднегодовой уровень безработицы в Ленивии в 2012 году.

Приведем примеры задач по микроэкономике:

Задача 1. В некотором царстве, в некотором государстве на рынке труда менеджеров кривая спроса на труд выражается зависимостью Ld = 900 –4w, а предложение труда описывается уравнением Ls = -300 + 8w, где w — годовая оплата труда в тысячах долларов, Ld и Ls — величины спроса и предложения в тысячах человек в год. До очередной революции предложение труда менеджеров складыва​лось в пропорции 70% мужчин и 30% женщин. К несчастью, произошла религиозная революция, в результате которой женщи​нам было запрещено работать менеджерами. Определите, как изменится занятость мужчин после введения дискриминации на рынке труда?


Задача 2. Средние переменные издержки монопольной фирмы описываются функцией AVC=Q+10, постоянные издержки FC=280. Спрос на продукцию фирмы Pd=170-3Q. Найдите параметры равновесия (цену и количество) и прибыль монополиста. Сделайте вывод, в каком периоде (долгосрочном или краткосрочном) функционирует фирма.


Задача 3. Спрос на леденцы жителей деревни Дубровки описывается функцией Qd = 100 – 2P. Поставляет леденцы фабрика, предложение которой Qs = 2P – 80. Рядом с деревней поселилось несколько фермерских семей, чье пристрастие к леденцам задано уравнением    Qd = 80 – 2P. Узнав об увеличении числа потребителей, на дубровский рынок вышла еще одна кондитерская фабрика с предложением Qs = 4P – 40. Как повлияла сложившаяся ситуация на потребление леденцов жителями Дубровок?

Анализируя решения тестовых заданий, мы пришли к выводу, что больше всего затруднений у участников вызывают вопросы по темам: «Типы экономических систем», «Внешние эффекты и общественные блага», «Монетарная политика», «Инфляция». Труднее всего даются задачи по макроэкономике, по теме «Рынок труда», лучше всего участники решают задачи по темам: «Издержки и прибыль», «КПВ».


Для подготовки к открытым дистанционным олимпиадам по экономике мы рекомендуем следующую учебную литературу, пособия [2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]. 

Определение результатов и награждение победителей и призеров Олимпиады.

С 2011-2012 уч. года результаты олимпиады подводятся по номинациям «8-9 класс», «10-11 класс»: среди обучающихся общеобразовательных учреждений и обучающихся Кировского экономико-правового лицея.
Победители (1 место) и призеры (2 и 3 места) олимпиады в каждой номинации награждаются дипломами, остальные участники получают сертификаты. Победители Олимпиады по решению оргкомитета могут получить приглашения для участия в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по экономике в Кировской области.

Результаты олимпиады публикуются на сайтах АНОДО ЦГПЭО (КОГОАУ «КЭПЛ»), департамента образования Кировской области, сайте департамента образования администрации города Кирова и на сайтах образовательных округов Кировской области.

Дипломы победителям и призерам, сертификаты участникам олимпиады передаются через департамент образования Кировской области, департамент образования администрации города Кирова. Участникам из регионов РФ дипломы победителей и призеров, сертификаты отправляются в графическом формате по электронной почте.


Участие в олимпиаде помогает реализовать учащимся свой интеллектуальный и предпринимательский потенциал. По результатам проведенного исследования мотивы участия самих школьников в олимпиаде были следующими: интерес к предмету, по которому проводится олимпиада (60%), возможность высказать свои предложения, идеи (16%), для тренировки, в качестве подготовки к ЕГЭ, ГИА (10%), престижно участвовать в олимпиаде (8%), стремление занять призовое место (6%). Это свидетельствует о том, что экономика является одним из увлекательных предметов, так как соединяет в себе возможность высказать свое мнение по проблеме и произвести математические расчеты. Важно, что олимпиада не ассоциируется у детей с проверкой знаний, участие в мероприятии добровольное не вызывает неблагоприятных последствий. Часть школьников отметила, что задания сложные и требуют отдельной подготовки. Именно участие в таких мероприятиях помогает ученикам выявить пробелы в знаниях и повысить мотивацию к посещению дополнительных занятий и самостоятельному изучению материала.

Дистанционная олимпиада по экономике является важной частью образовательного процесса, так как проводится с целью не только выявить талантливых учеников, но и определить, есть ли у школьников, обучающихся в лицее, стремление к получению новых знаний самостоятельно, с целью расширить кругозор и углубить знания по предмету, помочь определиться с выбором будущей профессии. 


Следует отметить, что в течение всего учебного года в лицее организуются и проводятся занятия по подготовке к олимпиадам по экономике для учащихся г. Кирова и Кировской области. В проведении таких занятий принимают участие педагоги КОГОАУ «КЭПЛ», выпускники КОГОАУ «КЭПЛ» - студенты экономических факультетов НИУ ВШЭ, ВятГГУ, ВГУ, преподаватели НИУ ВШЭ г. Москва. 

Как показывает практика, для того чтобы учащиеся показывали хорошие результаты на олимпиадах, нужна упорная самостоятельная работа, поддержка родителей, а также педагогическое сопровождение. Успешное участие в олимпиаде требует от школьников интеллектуальной зрелости, коммуникабельности, умения быстро принимать решения в стрессовой ситуации, оценивать новую информацию, умения сконцентрироваться на выполнении поставленной задачи. Данные качества помогут молодому человеку уверенно чувствовать себя в будущем на рынке труда. Олимпиада – это один из способов выявить учащихся, имеющих особые способности, дать им мотив и возможности для дальнейшего развития и реализации этих способностей.
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