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ОЛИМПИАДА ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ПРАВУ
Итоги муниципальной олимпиады школьников 

по избирательному праву в 2013-2014 уч. году
Вершинина Наталья Валерьевна, председатель Кировской городской 
избирательной комиссии, председатель оргкмитета, жюри олимпиады.
Аверин Виктор Владимирович, директор АНОДО ЦГПЭО.


27 октября 2013 года состоялась городская олимпиада школьников по избирательному праву. Организаторы олимпиады: Кировская городская избирательная комиссия, департамент образования администрации города Кирова (Приказ № 7-1002 от 25.09.2013), Кировский экономико-правовой лицей, Центр гражданско-правового и экономического образования. 


В олимпиаде приняли участие 116 обучающихся 8-11 классов из 22 образовательных заведений города Кирова: МБОУ СОШ № 4, 22, 45, 68, МБОУ ООШ № 7, МАОУ СОШ № 8, МОАУ СОШ с УИОП № 10, 30, 37, 58, 60, 61, МОАУ СОШ № 14, 18, “Лицей № 21», МОАУ «Гимназия № 46», МБОУ СОШ с УИОП № 51, 54, 56, 62, МБОУ «Художественно-технологический лицей», КОГОАУ «КЭПЛ».

В номинации «10-11 классы» среди 77 участников победителем стал обучающийся 10 класса КОГОАУ «КЭПЛ» (учитель Логинова Н.В.), призеры: обучающиеся 10-11 классов КОГОАУ «КЭПЛ» (учителя Логинова Н.В., Бояринцева Е.В.), обучающаяся 11 класса МОАУ СОШ с УИОП № 37 (учитель Крицкая Н.Ф.), обучающаяся 11 класса МБОУ СОШ с УИОП № 62 (учитель Верещягина Т.В.), обучающаяся МОАУ «Гимназия № 46» (учитель Боровская О.В.).

В номинации «8-9 классы» среди 39 участников победителем стала обучающаяся 9 класса КОГОАУ «КЭПЛ» (учитель Бояринцева Е.В.), среди призеров обучающиеся 8-9-х классов КОГОАУ «КЭПЛ» (учителя Бояринцева Е.В., Логинова Н.В.) и обучающийся 9 класса МОАУ «Гимназия № 46» (учитель Боровская О.В.).

Итоговый протокол олимпиады размещён на странице ЦГПЭО http://kell.ru/cgpeo, 

сайте ЦПКРО http://cpkro.kirov.ru. 
Итоги областной олимпиады школьников 
по избирательному праву в 2013-2014 уч. году
Верзилина Ирина Геннадьевна, председатель Избирательной комиссии 

Кировской области, председатель жюри олимпиады.
Злобин Александр Викторович, заместитель председателя Избирательной комиссии 

Кировской области, заместитель председателя жюри олимпиады.
Ступникова Татьяна Анатольевна, главный специалист-эксперт отдела дошкольного, 

общего и дополнительного образования департамента образования Кировской области.


24 ноября 2013 года состоялась областная олимпиада школьников по избирательному праву. Организаторы олимпиады: Кировская областная избирательная комиссия, департамент образования Кировской области, Кировский экономико-правовой лицей (Приказ № 5–1011 от 5.09.2013). Олимпиада проводилась в целях повышения правовой культуры школьников, развития потребности к углублённому изучению юридических дисциплин, интереса к социально-политическим проблемам общества, а также гражданского самосознания молодёжи. Задания олимпиады включали выполнение тестовых заданий на применение знаний по избирательному праву, письменный разбор проблемных ситуаций, решение задач, для финалистов – устное собеседование. Знания учащихся оценивало жюри, в состав которого входили учителя истории и обществознания школ г. Кирова и области, представители судебных органов и Избирательной комиссии Кировской области. 


Муниципальный этап (городской, районный) проводился в октябре-ноябре 2013 года по заданиям, подготовленными городскими, районными избирательными комиссиями муниципальных образований Кировской области. В городе Кирове задания были разработаны Кировской городской избирательной комиссией. В районной (городской) олимпиаде приняли участие 616 обучающихся 8-11-х классов общеобразовательных учреждений из 23 муниципальных районов и городских округов (Афанасьевский, Верхнекамский, Зуевский, Кирово-Чепецкий, Котельничский, Куменский, Лебяжский, Малмыжский, Мурашинский, Нагорский, Нолинский, Омутнинский, Орловский, Слободской, Советский, Тужинский, Юрьянский, Яранский районы, города: Киров, Кирово-Чепецк, Слободской, Котельнич, Вятские Поляны).

Региональный этап олимпиады по избирательному праву проводился по заданиям, подготовленным Избирательной комиссией Кировской области. В олимпиаде приняли участие 90 обучающихся 8–11-х классов общеобразовательных учреждений городов: Кирова, Вятские Поляны, Кирово-Чепецка, Котельнича, Слободского и 17 муниципальных районов Кировской области: Афанасьевского, Богородского, Вятско-Полянского, Даровского, Зуевского, Котельничского, Лебяжского, Мурашинского, Нагорского, Нолинского, Омутнинского, Подосиновского, Слободского, Советского, Тужинского, Юрьянского и Яранского.

По итогам олимпиадных испытаний (тестов, задач, разбора проблемных ситуаций) жюри, в состав которого вошли учителя истории, обществознания и права, представители судебных органов и Избирательной комиссии Кировской области, определило лучших знатоков избирательного права.


Победителями признаны:

1. Кароян Марджик (11 класс) МКОУ гимназия г. Вятские Поляны Кировской области. 

Учитель Кузнецов О.Ю.;
2. Луппов Николай (11 класс) МКОУ СОШ № 14 г. Слободского Кировской области. 

Учитель Тутынина Л.Н.;
3. Татаринов Матвей (10 класс) КОГОАУ «КЭПЛ» г. Киров. 

Учитель Логинова Н.В.

В число призеров вошли обучающиеся:

МКОУ СОШ д. Светозарево Слободского района;

МБОУ СОШ с УИОП № 62 г. Кирова;

КОГОАУ «КЭПЛ» (г. Киров);

МКОУ гимназия г. Вятские Поляны;

МКОУ СОШ с УИОП д. Стулово Слободского района.

По сравнению с 2012-2013 уч. годом: количество участников сократилось на 6 человек; количество муниципалитетов сократилось на 8; количество участников КОГОУ увеличилось на 2. 

За последние четыре года до 2011-2012 уч. года прослеживалась динамика по увеличению участников из КОГОУ, сокращение в 2012-2013 (5 – 2009-2010, 6 – 2010-2011, 7 – 2011-2012, 5 – 2012-2013), увеличение в 2013-2014 – 7 ОУ. По сравнению с 2012-2013 уч. годом количество участников олимпиады сократилось на 6 человек.


В течение 3 лет наиболее успешные результаты на региональном этапе показывают обучающиеся из КОГОАУ «КЭПЛ», школ г. Вятские Поляны, г. Котельнич, г. Кирова, г. Слободского и Слободского района.

Ни разу за последние 3 года не участвовали в региональном этапе олимпиады обучающиеся из: 13 КОГОУ (КФМЛ, ЛЕН, ВТЛ, ВГГ, «Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны», «Гимназия г. Уржума», СОШ г. Луза, СОШ с УИОП г. Белой Холуницы, пгт Оричи, «Центр дистанционного образования детей», КОГООУСТ Кирово-Чепецкая санаторная школа-интернат, КОГОУ для детей-сирот шк.-интернат г. Сосновка Вятскополянского района, КОГОУ для детей-сирот Тужинская школа-интернат, КОГСКОУ Кировская школа-интернат 1 вида и 11 муниципалитетов (Арбажский, Кильмезский, Лузский, Опаринский, Оричевский, Санчурский, Сунский, Уржумский, Фалёнский, Шабалинский, Зато «Первомайский»).

В муниципальном этапе олимпиады в 2013-2014 уч. году не приняли участие обучающиеся из 22 муниципалитетов (Арбажский, Белохолуницкий, Богородский, Верхошижемский, Вятскополянский, Даровской, Кикнурский, Кильмезский, Лузский, Немский, Опаринский, Оричевский, Пижанский, Подосиновкий, Санчурский, Свечинский, Сунский, Унинский, Уржумский, Фалёнский, Шабалинский, Зато «Первомайский»).

Олимпиадные задания в текущем учебном году включали открытые и закрытые тесты по избирательному праву, письменный разбор проблемных ситуаций, решение задач, для финалистов – устное собеседование.

Олимпиада выявила такие проблемы, как недостаточное изучение теории избирательного права обучающимися, неправильное применение ими понятийного аппарата, не знание новелл избирательного права. Необходимо проводить систематическую работу по повышению правовой культуры обучающихся, развитию их гражданского самосознания и побуждению интереса к социально-политическим проблемам общества.

Органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, при участии местных избирательных комиссий необходимо ежегодно организовывать и проводить районный, городской этап олимпиады по избирательному праву. В десятидневный срок после проведения районного, городского этапа направлять в областной оргкомитет отчет о результатах первого этапа олимпиады (количество участников, победителей и призеров). 





















