Итоги IX областного конкурса социальных проектов 

«Я – гражданин России» 2017 г.
14 марта 2017 года завершился региональный заочный этап IX областного конкурса социальных проектов XVI Всероссийской акции «Я - гражданин России». Конкурс проводился с целью формирования самостоятельности, гражданской активности, развития взаимодействия школы с местным сообществом. Организаторы конкурса: министерство образования Кировской области (Письмо № 5064-42-03-05 от 12.09.2016), КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей» (Приказ № 97 от 07.10.2016).
Конкурс стартовал с 12 сентября 2016 года и проходил в два этапа: на муниципальном и региональном уровне. С 16 февраля по 14 марта 2017 года проводилась заочная экспертиза работ представленных на региональный заочный этап конкурса. 
В Акции приняли участие команды обучающихся 6-11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Участниками Акции стали команды учащихся, которые разработали свой социальный проект в течение 2016 - 2017 гг. из 16 образовательных организаций, 6 районов Кировской области: МКОУ СОШ с. Б-Рой Уржумского района, МКОУ СОШ с. Лазарево Уржумского района, МКОУ ЦДОД г. Уржума, МКОУ СОШ п. Орлецы Нагорского района, КОГОБУ СОШ с УИОП г. Белой Холуницы (5 проектов), МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района, МКОУ СОШ с УИОП г. Нолинска, МКОУ СОШ им. В.И. Десяткова г. Белая Холуница, МКОУ СОШ с. Всехсвятское Белохолуницкого района, МКОУ СОШ №10 п. Белореченск Омутнинского района, МКУДО ДДТ Омутнинского района МКОУ ООШ ст. Ежиха Котельничского района Кировской области.
На областном этапе конкурса было представлено 16 социальных проектов в номинациях: «Гражданская инициатива и предприимчивость», «Духовно-нравственное воспитание», «Патриотическое воспитание», «Пропаганда здорового образа жизни», «Экологическое краеведение», «Сохранение культурных традиций и исторической памяти», «Толерантность, забота о людях». Ребята выбрали для своих проектов самые разные темы. Среди них – патриотизм, милосердие, толерантность, экология, проблемы молодежи, благоустройство и другие. Работы затрагивают самые разные области общественной жизни, предлагаются оригинальные решения социальных проблем, обучающиеся добиваются серьезных изменений на системном уровне. Видна активная позиция школьников по вопросам общественной жизни, их стремление решать существующие проблемы, взаимодействуя с органами государственной власти, представителями бизнес - структур, местным сообществом, членами общественных организаций. Инициативы учащихся поддерживаются общественностью, депутатским корпусом местного и регионального уровней, представителями различных ветвей власти. Все это повышает авторитет социального проекта «Гражданин» и расширяет рамки Всероссийской Акции «Я – гражданин России».

Экспертная оценка работ осуществлялась по следующим критериям с учетом методики работы школьных команд над социальными проектами:

 - актуальность и важность избранной проблемы и ее социальная значимость;

 - анализ различных источников информации по выбранной проблеме;

 - юридическая правомерность предложений и действий команды в ходе проектной деятельности;

 - разноуровневость взаимодействия с государственными органами, социальными партнерами, организациями и группами граждан;

 - экономическое обоснование и реалистичность проекта;

 - достижение практического результата, конкретные действия по реализации социального проекта;

 - оценка портфолио (отражение основных этапов работы, логика изложения материалов, эстетическое оформление).


В состав оргкомитета и жюри конкурса входили представители министерства образования Кировской области, Заслуженные учителя РФ общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Консультантами-экспертами конкурса были преподаватели из АПК и ППРО, НИУ ВШЭ, г. Москва.
ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА (Приказ № 20 от 14.03.2017г.):

Диплом II степени – проект «Земля отцов – земля детей» в номинации «Гражданская инициатива и предприимчивость». Авторы: Бронникова Е. (9 класс), Чурин А., Зыкин М. (7 класс), Бушуева Е. (6 класс). Координаторы проекта: Зыкина В.П., учитель русского языка и литературы; Скрябина С.В., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.
Диплом III степени – проект «Создание уголка Боевой славы «Мы этой памяти верны…» в номинации «Патриотическое воспитание». Разработчики проекта: Манина А., Рубцова А., Городилова А., Атепалихина М., Костяева А., Краснопёрова Н., Дубенецкий С., Сычёв К., Зырянов Н., Сысольцев Д. (11 класс). Руководитель проекта Куроедова Е.В., учитель математики и основ проектирования, руководитель школьного музея «Искра»; Захваткина Ю.Г., куратор проекта, заместитель директора по воспитательной работе МКОУ СОШ с УИОП им. В.И. Десяткова г. Белая Холуница Кировской области.

Диплом III степени – проект «Чистота нашего поселка – забота каждого жителя» в номинации «Гражданская инициатива и предприимчивость». Авторы проекта: волонтеры и добровольцы волонтерского отряда «Эрон» МКОУ СОШ №10 п. Белореченск Омутнинского района Кировской области. Консультант и координатор проекта Белоглазова Е.Н., социальный педагог школы, руководитель волонтерского отряда «Эрон».


ГРАМОТАМИ за разработку и реализацию социального проекта отмечены:
 - Проект «Я, семья и школа – навстречу ГТО» в номинации «Пропаганда здорового образа жизни». Участники проекта: инициативная группа обучающихся 9-11 классов, классные руководители, медицинский работник школы, известные люди села, родители, социальные партнёры: центр тестирования на базе ДЮСШ г. Уржума. Руководители: Калинина Н.В., зам. директора по ВР, Ветошкина Н.С., учитель физической культуры МКОУ СОШ с. Лазарево Уржумского района Кировской области. 
 - Проект «Уржумский край мой, родина, любовь» в номинации «Экологическое краеведение». 
Авторы: Крупина Н.В., директор МКОУ Центр дополнительного образования детей города Уржума Кировской области, Трушков А.И., методист по туризму, педагог дополнительного образования; Коюшева Е.Л., методист по краеведению.

 - Проект «Если обнаружили подозрительный предмет» в номинации «Гражданская инициатива и предприимчивость». Автор Буланков И. (11 класс). Руководитель Катаргина Е.А., учитель обществознания и права КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы.

 - Проект «Классный ремонт» в номинации «Гражданская инициатива и предприимчивость». Авторы: Анфилатова А., Шуплецова К., Хохрин Д., Кошурникова Е. (10 класс), Чеглакова Д., Анфилатов Е., Анфилатов Д., Глазырин И., Кузнецов Е. (11 класс). Руководитель Полуэктова Е.Е., учителя технологи МКОУ СОШ с. Всехсвятское Белохолуницкого района Кировской области.

Оргкомитет и жюри выражает благодарность и отмечает СЕРТИФИКАТАМИ конкурса:

 - Проект «Стена Памяти. Кондрат Максимов». Автор Семенова О.Ю., директор МКОУ СОШ с. Б-Рой Уржумского района Кировской области. Участники реализации проекта: члены творческой группы учителей «Социальное проектирование», учащиеся школы, родители, жители села.

 - Проект «Сержант Бессмертного полка». Авторы - команда «Правнуки Победы»: Кислицына И. (11 класс), Исупов Д. (10 класс), Козлова А. (8 класс), Козлов Н. (5 класс), Толмачев В. (6 класс).

Координатор Сергеева Н.А., учитель обществознания МКОУ СОШ п. Орлецы Нагорского района Кировской области.

 - Проект «Развитие конного спорта в Белой Холунице». Автор Шварц М. (11 класс). Руководитель Катаргина Е.А., учитель обществознания и права КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы.
 - Проект «Интересные места Белой Холуницы». Авторы: Шипицын Д., Шишаев А. (11 класс). Руководитель Катаргина Е.А., учитель обществознания и права КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы.
 - Проект «Твори добро». Автор Лебедева В. (10 класс). Руководитель Шитова Е.В., учитель технологии КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы.

 - Проект «Я через книгу вижу мир». Автор Шерстенникова А. (8 класс). Руководитель: Шитова Е.В., учитель технологии КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы.

 - Проект «Радужные лучики». Авторы: Карачева А. (7 класс), Колобова А. (6 класс), Карачева Ю. (1 класс) МКОУ СОШ с УИОП г. Нолинска Кировской области. Координатор проекта Карачева Т.А., специалист МКУОО администрации Нолинского района. 

 - Проект «Омутнинск – сплетение эпох». Участники проекта: волонтеры волонтёрского объединения «Школа волонтёра» МКУДО ДДТ Омутнинского района. Координатор проекта Кузнецова Е.С., педагог дополнительного образования МКУДО ДДТ Омутнинского района. 

 - Проект «Не дадим исчезнуть редким растениям». Автор Протасова О. (7 класс). Руководитель проекта Скокова О.В., педагог МКОУ ООШ ст. Ежиха Котельничского района Кировской области.

Результаты конкурса размещаются на сайте КЭПЛ, направляются в министерство образования Кировской области, департамент образования администрации города Кирова. Тезисы работ публикуются в электронном информационно-методическом сборнике КЭПЛ (ЦГПЭО) № 8 за 2016-2017 уч. год, сайте КОГОАУ «КЭПЛ» http://kell.ru/cgpeo. 
Дипломы победителям и призерам, грамоты, сертификаты участникам передаются через министерство образования Кировской области, департамент образования администрации г. Кирова до 30 мая 2017 года.
Чернышева Н.А., председатель оргкомитета, директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Пономарев А.И., к.п.н., председатель жюри конкурса, первый заместитель директора КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Аверин В.В., сопредседатель оргкомитета и жюри конкурса, зам. директора КОГОАУ «КЭПЛ».

Контакты: e-mail: victor.averin@gmail.com


