Подведены итоги V открытого дистанционного конкурса 

«Сотрудничество. Поиск. Исследования» 2016
23 марта 2016 года подведены итоги V открытого дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ «Сотрудничество. Поиск. Исследования». Конкурс проводился с целью выявления и поддержки одаренных школьников, развития системы проектно-исследовательской деятельности обучающихся образовательных учреждений, стимулирование интереса обучающихся к научных дисциплинам, развития и отработки навыков дистанционного обучения. Организаторы конкурса: министерство образования Кировской области (Письмо № 1024-42-03-05 от 22.09.2015), КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей» (Приказ № 112/2 от 27.11.2015). Участниками конкурса стали обучающиеся 1–11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области и др. регионов РФ. В состав жюри конкурса входили сотрудники Национального исследовательского университета Высшая школа экономики г. Москва, Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования г. Москва, Вятского государственного гуманитарного университета, департамента образования Кировской области, педагоги Кировского экономико-правового лицея.

В 2015-2016 учебном году работы на Конкурс принимались с 1 по 20 декабря 2015 года (1-4-е классы), с 11 по 31 января 2016 года (1-4-е, 5-9-е классы) и с 1 по 15 февраля 2016 года (10-11-е классы). Все зарегистрированные участники получали подтверждение о приеме их материалов на Конкурс. На экспертную оценку принято более 90 проектно-исследовательских работ из 49 общеобразовательных учреждений г. Кирова, г. Кирово-Чепецка, г. Слободского, г. Котельнича, районов Кировской области, Республики Крым, Татарстан, Ханты-Мансийского АО, Белгородской, Волгоградской, Саратовской, Костромской областей и Забайкальского края. Общее количество участников Конкурса составило более 100 человек.
В период с 25 января по 16 марта 2016 года проведена экспертная оценка конкурсных работ по возрастным группам: 1-4 классы, 5-9 классы, 10-11 классы в номинациях: «Общественные науки», «Экономические науки», «Гуманитарные науки», «Естественные науки», «Математика, информационные технологии». 
Победителями конкурса стали обучающиеся 1-4, 5-9, 10-11 классов из следующих ОУ  (Приказ № 32/1 от 23.03.2016г.): МБОУ Гимназия №46 г. Кирова, МБОУ СОШ №56 города Кирова, КОГОАУ «ЛЕН» г. Кирова, КОГОАУ «КЭПЛ», МБОУ «МУК №3» г. Кирова, КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецка, МКОУ гимназия г. Слободского, МБОУ СОШ с УИОП № 2 г. Котельнича, МКОУ ООШ д. Первые Бобровы Даровского района Кировской области, МКОУ СОШ с. Филиппово Кирово-Чепецкого района Кировской области, МКУ ДО ДДТ г. Лузы Кировской области.
Секция «Общественные науки». 1-4, 5-9, 10-11 класс

Диплом I степени:
 - Традиции живая нить. Калиногорский Александр, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ», МБОУ «МУК №3» г. Кирова. Руководитель Грязева И.И.
 - Труд в системе человеческих ценностей. Волкова Ксения, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Мартьянова А.С.
 - Навстречу руку протяни (Пути сближения чепецких гимназистов и венгерских школьников в рамках программы АFS). Чернядьева Александра, 7 в класс, Риза Мегай, АFS студентка (Венгрия) КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецка. Руководитель Верстакова Л.В.
 - Забытое село. Кузнецова Ирина, 7 класс МКОУ ООШ д. Первые Бобровы Даровского района Кировской области. Руководители: Шубина Е.В., Кузнецова Л.Г.
 - Архетипы в современной мультипликации на примере мультсериала «Смешарики». Каспирович Валерия, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Блинова М.В.
 - История деревни. История дома. История семьи. Титов Всеволод, 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Титов А.Г., Титова С.А.
 - Школы бываю разные. Аверин Юрий, 4 класс, Аверина Ольга, 3 класс МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. Руководитель Аверина Е.Ю.

Диплом II степени:
 - Мое видение России. Давидэ Пэддис, AFS студент (Италия), 11 класс МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. Руководитель Аверина Е.Ю.
 - Влияние средств массовой информации на общественное мнение, суть общественных отношений в годы Первой мировой войны в Российской империи на примере Вятской губернии. Салихов Ярослав, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Щеглова Е.В., Целикова К.А.
 - Десант, посланный в никуда. Слободенюк Юлия, 11 класс МБОУ "Школа - гимназия №1" городского округа Судак Республика Крым. Руководитель Зеленцова Т.А.
 - Изучение зависимости людей от используемых гаджетов. Вахрушева Ольга, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Вербицкий Р.Н., Колесникова Л.А.
 - Батик - искусство делать мир ярче. Москвина Дарья, 4 класс МБОУ многопрофильный лицей города Кирово-Чепецка Кировской области. Руководитель Сафронова Н.Г.
 - Генеалогическое древо моей семьи. Быковский Иван, 2 класс МОУ гимназия №3 Центрального района г. Волгограда. Руководитель Пивоварова Н.И.

Диплом III степени:
 - Война... История в лицах. Запорожская Юлия, 11 класс МБОУ "Школа - гимназия №1" городского округа Судак Республика Крым. Руководитель Зеленцова Т.А.
 - И в нашем гимне мир и слава. Гундерчук Анастасия, 7 класс МБОУ СОШ с УИОП №3 г. Ханты-Мансийска ХМАО. Руководитель Леготина Г.Ю.
 - Река Онон – «голубая дорога Аги». Жамбалова Сэлмэг, 8 класс МБО ДО «МРДДЮТ» пгт. Могойтуй, Забайкальский край. Руководитель Ванчик Ц.А.
 - Герой нашего времени. Куимов Илья, 8 класс МКОУ СОШ ЗАТО Первомайский. Руководитель Астахова Л.М.
 - Актуальные аспекты правового просвещения школьников младших и средних классов, как важный элемент правосознания общества. Румянцева Мария, 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Созинов А.Г.
 - Народная тряпичная (лоскутная) кукла и современный младший школьник. Парфина Арина, 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Куклина Н.А.
 - Историко-мемориальный комплекс «Героям Сталинградской битвы». Шеховцов Никита, 3 класс МОУ «Лицей №6 г. Волгограда». Руководитель Искалиева Н.А.
 - Тактильная книга. Торицын Данил, 3 класс МБОУ «Лицей города Кирово-Чепецка Кировской области». Руководители: Суворова Е.А., Хлебникова А.А.
 - Оформление детской с учетом психологических особенностей цвета. Кобелева Ксения, 4 класс МБОУ Гимназия №46 г. Кирова. Руководители: Кожинова Н.В., Кобелева Н.А.
 - «Я помню, я горжусь!». Некрасова Варвара, 2 класс МКОУ ООШ д. Первые Бобровы Даровского района Кировской области. Руководитель Куимова С.И.
Секция «Экономические науки». 5-9 класс

Диплом I степени:
 - Бизнес-план гостиницы для животных «Littlefriends». Зайцева Валентина, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ушакова Е.А.

Диплом II степени:
 - Детская игровая площадка «Теремок». Буторин Павел, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ушакова Е.А.
 - Группа продленного дня на дому «ПОМОЩЬ МАМЕ». Берман Арина, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ушакова Е.А.

Диплом III степени:
 - История Даровского маслодельного завода. Богуславский Александр, 9 класс МКОУ ООШ д. Первые Бобровы Даровского района Кировской области. Руководитель Полякова В.Н.
 - Бизнес-план Центр профессиональной ориентации «Верное Решение». Шерстюк Екатерина, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ушакова Е.А.
Секция «Гуманитарные науки». 1-4, 5-9, 10-11 класс

Диплом I степени:
 - Виртуальная экскурсия «Гриновские места на карте России». Кузнецова Евгения, 11 класс МКОУ гимназия г. Слободского. Руководитель Тарашнина С.В.
 - Метафорический образ России в зарубежной прессе (на материалах англоязычной прессы). Татаринов Марк, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководители: Казаков А.В., Татаринова М.Н.
 - Окказионализмы как средство выразительности в языке и художественной литературе. Их употребление в произведениях Е. Евтушенко. Магосимьнова Динара, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Головкина Г.А.
 - Использование изображений животных на вятских земельных гербах для изучения истории и природы родного края. Мельников Владимир, 4 класс КОГОАУ «ЛЕН». Руководители: Котельникова С.О., Фокина О.Л.

Диплом II степени:
 - Сергиев Посад – сердце русского православия. Фадеева Полина, 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Фадеева О.В.
 - Поделки своими руками. Сойма Карина, 3 класс МБОУСОШ №73 г. Кирова. Руководитель Бородина Е.В.

Диплом III степени:
 - Школа села Лекма как результат реформирования государственной системы образования. Михонина Анастасия, 11 класс МКОУ Лицей №9 г. Слободского Кировской области. Руководитель Урванцева О.И.
 - Иван Петрович Коросташовец – поэт Верхнекамья. Васильева Маргарита, МКОУ ДО ДДТ «Созвездие» г. Кирс, 9 класс МКОУ СОШ с УИОП г. Кирс Верхнекамского района Кировской области. Руководитель Беляева О.Н.
 - Образ защитника Родины в искусстве. Настина Аделя, 8 класс МБОУ «СОШ № 29» Нижнекамского МР г. Нижнекамска Республики Татарстан. Руководители: Шафеева Л.С., Колчина Н.С.
 - Разные на свете бывают имена. Шулакова Дарья, 3 класс МКОУ СОШ д. Быданово Белохолуницкого района Кировской области. Руководитель Колупаева Л.А.
 - Мир конструкторов ЛЕГО. Пестов Матвей, 1 класс МБОУСОШ №73 г. Кирова. Руководитель Смирнова Т.Н.
Секция «Естественные науки». 1-4, 5-9, 10-11 класс

Диплом I степени:
 - Влияние бытовой химии на состояние здоровья. Арсентьева Анастасия, 10 класс МБОУ СОШ с УИОП № 2 г. Котельнича. Руководитель Долгушина Н.Л.
 - Изучение экологического состояния водных объектов в окрестностях с. Филиппово Кирово-Чепецкого района. Козьминых Олег, 8 класс МКОУ СОШ с. Филиппово Кирово-Чепецкого района Кировской области. Руководитель Щеклеина Н.Г.
 - Определение присутствия бактерий на объектах окружающей среды в школе. Почканов Данил, 6 класс КОГОАУ «Гимназия №1» города Кирово-Чепецка. Руководители: Шуклецова Е.С., Кропотина О.Н.
 - Изучение популяции можжевельника обыкновенного у дер. Антюшевская Лузского района Кировской области. Куликова Ксения, 7 класс, воспитанница объединения «Юные экологи – краеведы» МКУ ДО ДДТ г. Лузы Кировской области. Руководитель Попова Н.В.
 - Экологические проблемы района ОЦМ города Кирова, пути их решения. Махнёв Руслан, 5класс МБОУ СОШ №56 города Кирова. Руководитель Додонова Е.В.
 - Натуральные заменители – альтернатива рафинированному сахару. Ширяева Мария, 2 класс КОГОАУ ЛЕН. Научные руководители: Макаренко З.П., Ширяева О.В.
 - Изучение съедобных дикорастущих растений и других источников питания в лесах Кировской области. Муравьев Матвей, 4 класс МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. Руководитель Кожинова Н.В. Консультанты проекта: Мельчаков С.С., Муравьева Ю.А.

Диплом II степени:
 - Профилактика стоматологических заболеваний. Лебедева Дарья, 10 класс МБОУ СОШ с УИОП № 2 г. Котельнича. Руководитель Долгушина Н.Л.
 - Влияние магнитного поля на живые организмы. Потапова Алина, 11 класс МБОУ «Школа-лицей» город Саки Республики Крым. Руководитель Красюкова О.С.
 - Загадка жевательной резинки. Макарова София, 5 класс МБОУ «Раздольненская школа-гимназия №2 им. Л. Рябики» Раздольненского района Республики Крым. Руководитель Макарова В.Н.
 - Кладовая витаминов. Почему полезны фрукты? Коновалова Полина, 5 класс МБОУ «Раздольненская школа-гимназия №2 им. Л. Рябики» Раздольненского района Республики Крым. Руководитель Макарова В.Н.
 - Влияние сотового телефона на здоровье школьника. Измайлова Юлия, 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Измайлова Е.В.
 - Оценка состояния окружающей среды по величине флуктуирующей асимметрии листового аппарата березы повислой и дуба черешчатого. Стручков Дмитрий, 9 класс МОУ Коткишевская ООШ город Нея Нейского района Костромской области. Руководитель Орлова О.П.
 - Охрана и рациональное использование лесов. Милушкина Елена, 9 класс Лангепасское ГМБОУ СОШ № 4 ХМАО. Руководитель Мустяца С.Н.
 - Лесные ягоды  северного края. Сарана Мария, 8 класс КОГОАУ СШ г. Луза. Руководитель Назимова В.М.
 - Экология нашего дома. Никулина Софья, 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Аверин В.В.
 - Кристаллы в жизни людей. Савельев Дмитрий, 4 класс МБОУ Лицей №9 города Белгорода. Руководитель Пепенина Л.Г.
 - Стань заметнее! Засветись! Скурихин Владислав, Шукюрова Сабина Джовдат кызы, 4 класс МБОУ «Лицей» г. Кирово-Чепецка. Руководитель Субботина Н.А.
 - Лягушки. Миф или правда? Чурсина Полина, 4 класс МБОУ «Лицей № 9» города Белгорода. Руководитель Пепенина Л.Г.
 - Чистые руки – залог здоровья. Ануфриева Вероника, Фуфачева Марина, 3 класс МБОУСОШ №73 г. Кирова. Руководитель Бородина Е.В.
 - Идеальная семейная собака породы Бернский зенненхунд. Казаринова Анна, 4 класс МОКУ НОШ пгт Оричи, МОКУ ДОД Оричевского районного ДДТ. Руководитель Панагушина Е.А.
 - Путь к здоровью. Фишова Екатерина, 4 класса МБОУ СОШ №56 г. Кирова. Руководитель Шамова Л.В.

Диплом III степени:
 - Дар Солнца, слезы моря. Безденежных Макар, 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ».
 - Создание оптического вихря на Бипризме Френеля. Старовойтова Виталия, 8 класс МБОУ «Школа-лицей» города Саки Республики Крым. Руководитель Красюкова О.С.
 - Влияние электромагнитного излучения мобильного телефона на растущий организм. Ревин Никита, 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Аверин В.В.
 - Масло маслу рознь. Пензий Элина, Плотникова Алина, 4 класс МБОУ «Лицей» г. Кирово-Чепецка. Руководитель Субботина Н.А.
 - Зачем нужны бабочки? Куковякина Алёна, 2 класс МБОУ «Лингвистическая гимназия г. Кирова». Руководитель Лузянина Е.Д.
 - Выращивание артемий в домашних условиях. Ермолаев Антон, 3 класс МБОУСОШ №73 г. Кирова. Руководитель Бородина Е.В.
 - Как увидеть ДНК. Кирпикова Элина, Голубев Михаил, 4 класс МБОУ «Лицей» г. Кирово-Чепецка. Руководитель Субботина Н.А.
 - Бегут по дорожке доски да ножки. Коробейников Фёдор, 2 класс МКОУ Лицей №9 г. Слободского. Руководитель Шешукова Л.А.
 - Чихуахуа - самая маленькая порода собак. Фукалова Кристина, 4 класс МБОУ многопрофильный лицей города Кирово-Чепецка Кировской области. Руководитель Сафронова Н.Г.
 - Серебряная река. Козулин Фёдор, 4 класс МБОУ СОШ № 56 г. Кирова. Руководитель: Шамова Л.В.
Секция «Математика, информационные технологии». 5-9, 10-11 класс

Диплом II степени:
 - Математика в профессии «Сварщик». Казачухненко Даниил, студент группы № 11, профессия «Сварщик» КОГПОАУ «Техникум промышленности и народных промыслов г. Советска». Руководитель Чернова И.Н.

Диплом III степени:
 - Софизмы. Ложкин Даниил, 7 класс МБОУ СОШ с УИОП № 60 г. Кирова. Руководитель Новоселова О.А.
 - Фракталы. Окунев Николай, Струков Александр, студенты группы № 26, профессия «Автомеханик» КОГПОАУ «Техникум промышленности и народных промыслов г. Советска». Руководитель: Чернова И.Н.
 - Симметрия в пространстве. Николаева Ольга Павловна,10 класс МБОУ СОШ с УИОП № 60 города Кирова. Руководитель Каргапольцева С.Е.
 - Математика и садовый дизайн. Ляпкина Екатерина, 7 класс МОУ «Гимназия №7» г. Саратов. Руководитель Городецкая О.А.
Результаты конкурса размещаются на сайте КЭПЛ, направляются в министерство образования Кировской области, департамент образования администрации города Кирова, образовательные округа Кировской области. 

Дипломы победителям и призерам из Кировской области передаются через министерство образования Кировской области, департамент образования администрации города Кирова. Участникам из регионов Российской Федерации дипломы отправляются в графическом формате по электронной почте до 31 мая 2016 года.
Чернышева Н.А., председатель оргкомитета, директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Пономарев А.И., к.п.н., председатель жюри конкурса, первый заместитель директора КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Аверин В.В., сопредседатель оргкомитета и жюри конкурса, зам. директора КОГОАУ «КЭПЛ».

Контакты: e-mail: victor.averin@gmail.com

