Подведены итоги VI открытого дистанционного конкурса 

«Сотрудничество. Поиск. Исследования» 2017

27 марта 2017 года подведены итоги VI открытого дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ «Сотрудничество. Поиск. Исследования». Конкурс проводился с целью выявления и поддержки одаренных школьников, развития системы проектно-исследовательской деятельности обучающихся образовательных учреждений, стимулирование интереса обучающихся к научных дисциплинам, развития и отработки навыков дистанционного обучения. Организаторы конкурса: министерство образования Кировской области (№ 5064–42–03–05 от 12.09.2016), КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей» (Приказ № 97 от 07.10.2016). Участниками конкурса стали обучающиеся 1–11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области и регионов РФ. В состав жюри конкурса входили сотрудники Национального исследовательского университета Высшая школа экономики г. Москва, Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования г. Москва, Вятского государственного университета, министерства образования Кировской области, педагоги Кировского экономико-правового лицея.

В 2016-2017 учебном году работы на Конкурс принимались с 1 по 23 декабря 2016 года (1-4-е классы), с 11 по 31 января 2017 года (1-4-е, 5-9-е классы) и с 1 по 15 февраля 2017 года (10-11-е классы). Все зарегистрированные участники получали подтверждение о приеме их материалов на Конкурс. На экспертную оценку принято 98 проектно-исследовательских работ из 52 общеобразовательных учреждений г. Кирова, г. Кирово-Чепецка, г. Слободского, г. Котельнича, районов Кировской области, Республики Крым, Татарстан, Забайкальского края, Ярославской области, г. Норильска. Общее количество участников Конкурса составило более 100 человек.
В период с 25 января по 20 марта 2017 года проведена экспертная оценка конкурсных работ по возрастным группам: 1-4 классы, 5-9 классы, 10-11 классы в номинациях: «Общественные науки», «Экономические науки», «Гуманитарные науки», «Естественные науки», «Математика, информационные технологии». 
Победителями конкурса стали обучающиеся 1-11 классов из следующих ОУ  (Приказ № 25 от 27.03.2017): 
Секция «Общественные науки». Номинации: 1-4, 5-9, 10-11 класс
Диплом I степени: Глотова П.Д., 4 класс МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. «Детский тайм- или как все успеть современному ученику». Руководитель Гудина Н.Г.
Диплом I степени: Тауфан Росьяди Юсуф, AFS студент (Индонезия), 9 класс МБОУ Гимназия №46 г. Кирова. «Индонезия и Россия. Единство в разнообразии. Дружба на все времена». Руководитель Аверина Е.Ю.
Диплом I степени: Голубева О.В., 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Александровский сад. Прошлое. Настоящее. Будущее». Руководитель Аверин В.В.
Диплом I степени: Тихонова Е.В., 11 класс МКОУ Лицей №9 г. «Слободского Кировской области. Великорецкий крестный ход в жизни слобожан». Руководитель Урванцева О.И.
Диплом I степени: Катиева Л.P., 10 класс МБOУ «Каpазиpекcкая COШ имени Г. Вильданова» с. Cтаpый Каpазеpик Республики Татарстан. «Влияниe тpeвoжнocти шкoльникoв на cдачу экзаменoв». Pукoвoдитель Cиpаева P.P.
Диплом II степени: Фоминых М.А., 2 класс МБОУ Гимназия №46 г. Кирова. «В поисках старого Сибирского тракта». Руководитель Давлятшина Л.А.
Диплом II степени: Чернядьев И.В., 2 класс МБОУ «СОШ №56» г. Кирова. «Почему желтый?». Руководитель Преснецова Л.В.
Диплом II степени:  Сивкова А.О., 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Не зная прошлого…». Руководитель Сивкова С.Ю.
Диплом II степени:  Марьин М.К., 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Сравнительная характеристика XXII летних Олимпийских игр в Москве (СССР, 1980г.) и XXII зимних олимпийских игр в Сочи (Россия, 2014г.)». 
Диплом II степени:  Русских Е.А., 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Старинный рушник». Руководитель Русских Н.В.
Диплом II степени:  Ануфриева Е.Е., 10 класс МКОУ СОШ с УИОП пгт. Санчурск Кировской области. «Прикоснусь к истории сердцем». Руководитель Бесштанных Е.А.
Диплом II степени:  Cалихов Я.М., 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Анализ факторов распространения инфекционных заболеваний на территории Кировской области в разных возрастных группах». Руководители: Ляпунов П.Г., Ушакова Е.А., Колеватых Е.П., Короткова О.Л.
Диплом III степени: Лоскутова А.А., 4 класс МБОУ «школа №7 г. Феодосия Республика Крым». «Приморский – «Родина крылатых кораблей». Руководитель Грибова С.Т.
Диплом III степени: Гуляева К.Д., Гуляева П.Д., 3 класс МКОУ лицей пгт Красная Поляна. «Это громкое «форте»! Это нежное «пиано»…». Руководитель Ягфарова З.К.
Диплом III степени: Власова А., 3 класс МБОУ Гимназия №46 г. Кирова. «Малые города Кировской области. Виртуальная экскурсия по городу Уржуму». Руководитель Жилинскас Е.В.
Диплом III степени:  Гонцов А.А., 9 класс МКОУ Лицей №9 г. Слободского. «Новая жизнь здания профилактория фабрики «Белка»». Руководитель Урванцева О.И.
Диплом III степени: Казакова В.П., 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Подросток в сети». Руководитель Казаков П.Л.
Диплом III степени: Калинин Ф.А., ученик 8 класса КОГОАУ «КЭПЛ». «Монеты и история Вятская». Руководитель Харишин А.В.
Диплом III степени: Колчигина Е.Р., 11 класс МБОУ муниципального бюджетного "Школа-гимназия №1" городского округа Судак Республика Крым. «Развитие идей национал социализма современной Украины». Руководитель Зеленцова Т.А.
Диплом III степени: Демидова А.С., 10 класс МКОУ СОШ с УИОП пгт Санчурск. «История создания и развития колхоза им .Н.К. Крупской Санчурского района Кировской области». Руководитель Пахмутова В.В.
Секция «Экономические науки». Номинации: 1-4, 5-9 класс
Диплом I степени: Глушец Е.Д., 8 класс МБОУ СОШ № 55 г. Кирова. «Банковские проценты и их роль в экономике семьи». Руководитель Симакова О.Ю.
Диплом I степени: Гасанов М.Г., 9 класс МБОУ СОШ №70 г. Кирова, МБОУ МУК №3. «Сделано на Вятке». Руководитель Рахмаил Г.В.
Диплом II степени:  Косых Е.А., 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Кто не бережёт копейки, сам рубля не стоит!». Руководитель Косых А.С.
Диплом III степени: Гордиенко С.А., Гордиенко А.А. 2 класс МБОУ «СШ № 21» г. Норильск. «Каким образом можно решить проблему энергосбережения в семье и школе?». Руководитель Гордиенко Г.В.
Диплом III степени: Махнева Ю.И., 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Магазин оригинальной медицинской униформы. Бизнес-план». Руководитель Бахтимова В.А.

Секция «Гуманитарные науки». Номинации: 1-4, 5-9, 10-11 класс
Диплом I степени: Рыжакова С.А., 3 класса МБОУ Лингвистическая гимназия города Кирова. «Дымковская игрушка». Руководитель Лузянина Е.Д.
Диплом I степени: Кобелева К.Д., 5 класс МБОУ Гимназия №46 г. Кирова. «Создание собирательного образа Кикиморы Вятской на основе исторических, литературных, информационных источников». Руководители: Кобелева Н.А., Возмищева К.А.
Диплом I степени: Бальжинимаева Д.Э., 8 класс МБОУ «Агинская окружная гимназия-интернат» пос. Агинское Забайкальского края. «Прецедентные феномены и сходные с ними явления в современной коммуникации». Руководитель Цырендашиева Б.Э.
Диплом I степени: Бояринцева Д.Ю., Поскрёбышева Д.В., 11 класс МКОУ гимназия города Слободского. «Эволюция образа моря в русской литературе 19-21 веков». Руководитель Тарашнина С.В.
Диплом I степени: Сметанин Р.О., 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Психолингвистика. Создание комплексного подхода к запоминанию иностранных слов на основе мнемонического механизма ассоциаций». Руководители: Мартьянова А.С., Аверин В.В.
Диплом II степени: Махова В.А., 3 класс МОУ гимназии №18 им. В.Г. Соколова и Центра «Молодые таланты» г. Рыбинска Ярославской области. «Звучащие» страницы сказки-были «Кладовая солнца» М.М. Пришвина». Руководитель Круглова С.М.
Диплом II степени: Хохрина К.Н., 8 класс, Касьянова М.В., 7 класс МБОУ «Лингвистическая гимназия» города Кирова. «Почему в России на балах говорили на французском языке?». Руководитель Миночкина О.М.
Диплом II степени: Дёмина А.Н., 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «И камнепад “модерных” слов, Не знаю, будет ли живей» (Вятский диалект). Руководитель Работинская М.А.
Диплом II степени: Тиунов А.Г., 5 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Животные, рыбы и птицы в английских пословицах и поговорках и их русские эквиваленты». Руководитель Тиунова Н.Ю.
Диплом II степени: Малых В.А., 11 класс МКОУ гимназия города Слободского. «Воланд и его свита в романе М.А. Булгакова «Мастер и Маргарита»». Руководитель Тарашнина С.В.
Диплом III степени: Цыденжапова С.З., 6 класс МБОУ «Агинская окружная гимназия-интернат» пос. Агинское Забайкальского края. «Как социальные сети влияют на речь молодёжи и школьников». Руководитель Цырендашиева Б.Э.
Диплом III степени: Домрачева К.С., 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Зюздинский диалект (или диалект Афанасьевского района)». Руководитель Домрачева Л.В.
Диплом III степени: Катаева А.Е., 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Сравнение фразеологических единиц русского и английского языков». Руководитель Романова А.П.

Диплом III степени: Митяшин В.А., 2 класс МБОУ Гимназии № 46 г. Кирова. «Как рождается книга». Руководитель Овечкина М.В.
Секция «Естественные науки». Номинации: 1-4, 5-9, 10-11 класс
Диплом I степени: Петухов Р.Д., 2 класса МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. «Какое молоко мы пьём?». Руководитель Овечкина М.В.
Диплом I степени: Славинский Р.А., 4 класс МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. «Северный полосатик». Руководитель Корякина Е.Н.
Диплом I степени: Иванова К.П., 4 класс МБОУ СОШ С УИОП № 27 г. Кирова. «Изменение окраса листьев в осенний период». Руководитель Титова Е.А. Научный консультант Савиных Н.П.
Диплом I степени: Сырцева А.В., 2 класс КОГОАУ «Лицей естественных наук». «Исследование экологических показателей некоторых марок шоколада». Научные руководители: Макаренко З.П., Лущикова И.А.
Диплом I степени: Почканов Д.Р., 7 класс КОГОАУ «Гимназия № 1 г. Кирово-Чепецк». «Влияние фитонцидов на организмы». Руководитель Шуклецова Е.Н.
Диплом I степени: Сырцев Н.В., 8 класс КОГОАУ «Лицей естественных наук». «Исследование сухих кормов для собак крупных пород». Научный руководитель Макаренко З.П.
Диплом I степени: Савиных В.А., 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Жидкое золото.
Диплом I степени: Арсентьева А.А., 11 класс МБОУ «СОШ с УИОП №2» города Котельнича. «Процесс старения. Почему происходит?». Руководители: Долгушина Н.Л., Патрушева Т.Б. Консультант Косолапова Н.В.
Диплом II степени: Ширяева М.П., 3 класс КОГОАУ «ЛЕН» г. Киров. «Экологическая оценка декоративных покрытий для стен». Научный руководитель Макаренко З.П.
Диплом II степени: Захарова К.П., 3 класс МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. «Почему нужно чистить зубы». Руководитель Репина Е.Ю.
Диплом II степени: Васильев В., 4 класс МКОУ СШ с УИОП №2  им. А. Жаркова г. Яранска Кировской области. «Правильная осанка или сколиоз?». Руководитель Кострулина Е.В.
Диплом II степени: Созонтов А.А., 1 класс МБОУ многопрофильный лицей города Кирово-Чепецка. «Апельсиновый сок на страже здоровья». Руководитель Сафронова Н.Г.
Диплом II степени: Белова Э.В., 9 класс МОКУ СОШ п. Зенгино Оричевского района. «Изучение видового состава рыб естественных озер п. Зенгино и реки Вятки». Руководитель Фокина Т.М.
Диплом II степени: Махнёв Р.Д., 6 класс МБОУ СОШ №56 города Кирова. «Могут ли фитонциды защитить нас от микробов?». Руководитель Додонова Е.В.
Диплом II степени: Тупицына Н.А., 9 класс МБОУ СОШ № 56 города Кирова. «Управляемое пенообразование при кипении молока». Руководитель Брендина Н.В.
Диплом II степени: Мякишев А.С., 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Неньютоновская жидкость: необычные свойства». Руководитель Мякишев С.Л.
Диплом II степени: Лебедева Д.Д., 11 класс МБОУ «СОШ с УИОП №2» города Котельнича. «Профилактика стоматологических заболеваний». Руководитель Долгушина Н.Л. Консультант Лебедева Е.А.
Диплом III степени: Розсохань В.П., 2 класс МБОУ «СОШ №56» г. Кирова. «Горшочек вари! или Каши хватит на всех!». Руководитель Преснецова Л.В.
Диплом III степени: Устюжанинова С., 3 класс МБОУ Гимназия №46 г. Кирова. «Симфония ароматов или как создать духи своими руками». Руководитель Жилинскас Е.В.
Диплом III степени: Иванова К.П., 4 класс МБОУ СОШ С УИОП № 27 г. Кирова. «Солёный источник». Руководитель Титова Е.А.
Диплом III степени: Зыкина П.М., 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Определение нитратов в овощах и фруктах».
Диплом III степени: Куракина А.В., 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Чудо-ягода».
Секция «Математика, информационные технологии». Номинация: 10-11 класс
Диплом III степени: Шестаков Д.Р., 11 класс МБОУ «СОШ с УИОП №2» города Котельнича. «Лист Мёбиуса». Руководители: Патрушева Т.Б., Долгушина Н.Л.
СЕРТИФИКАТЫ участникам конкурса:
Секция «Общественные науки»
 - Обыденных М., 3 класс МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. класс. «История утюга».

Руководитель Жилинскас Е.В.
 - Романова А.О., 3 класс МБОУ Гимназия №46 г. Кирова. «Куклы, сделанные своими руками». Руководитель Жилинскас Е.В.
 - Пушкарева Е., 3 класс МБОУ СОШ № 59 г. Кирова. «Её Величество книга». Руководитель Грехнева Л.А.

 - Морозов Е.М., 5 класс МБОУ СОШ с УИОП №2 г. Котельнича. «Великая Отечественная война в лицах моей семьи». Руководитель Вылегжанина Т.М.
 - Лимонов М.О., 6 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «История города Киров в рамках общественного проекта "Пешком по Вятке"». Руководитель Лимонов О.Г.

 - Сайфутдинов А.Р., ученик 6 класса КОГОАУ «КЭПЛ». Особенности национального татарского костюма: от истоков до настоящего времени».

 - Самылов В.С., 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «История деревни Кочкино Куменского района Кировской области». Руководитель Самылова С.Л. 

 - Титов В.А., 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «КБЖД – Золотая пряжка Стального пояса России». Руководители: Титов А.Г., Титова С.А.
 - Ефимова А., 11 класса МБОУ «Школа-гимназия№1» городского округа Судак Республика Крым. «Боль и память сердца: детство, лицом ко рву». Руководитель Зеленцова Т.А.

 - Пигарева С.П., 11 класс МБОУ "Школа-гимназия №1" городского округа Судак Республика Крым. «Исторический аспект воссоединения Крыма с Россией». Руководитель Зеленцова Т.А.

 - Никитина М.И., 11 класс МБОУ СОШ с УИОП пгт Афанасьево. «Мои деды на службе Отечеству». Руководитель Ичетовкина Е.В.

 - Веприкова А.А., 11 класс МКОУ «Лицей г. Малмыжа». «Традиции детской пионерской флотилии ″ЮТ-Савали″» (Юные туристы из села Савали). Руководитель Трухина И.А.
Секция «Экономические науки»
 - Сенякаева К.П., 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Оптика+». 
Секция «Гуманитарные науки»
 - Ичетовкин Н.А., 3 класс МБОУ СОШ с УИОП пгт Афанасьево. «История моей фамилии». Руководитель Ичетовкина Е.В.

 - Шулакова Д.К., 4 класс МКОУ СОШ д. Быданово Белохолуницкого района Кировской области. «Русская частушка». Руководитель Колупаева Л.А.
 - Батожаргалова О.Б., 8 класс МБОУ «Агинская окружная гимназия-интернат» п. Агинское, Забайкальский край. «Английские надписи на одежде подростка (на примере школьников «Агинской окружной гимназии-интернат»)». Руководитель Цыжипова Н.В.

 - Бадмаева В.Б., 8 класс МБОУ «Агинская окружная гимназия-интернат» пос. Агинское Забайкальского края. «Поэтика звуков в цикле рассказов Ивана Бунина «Темные аллеи»». Руководитель Цырендашиева Б.Э.
Секция «Естественные науки»
 - Салтанов М.С., 3 класс МКОУ Лицей №9 г. Слободского. «Моя паутина крепче, чем сталь!». Руководитель Шешукова Л.А.

 - Микрюкова А.В., 3 класс МКОУ СОШ с. Филиппово Кирово-Чепецкого района, воспитанница МКУДО ДДТ Кирово-Чепецкого района. «Изучение антропогенного влияния на численность и биомассу дождевых червей». Руководитель Щеклеина Н.Г.

 - Шулаков А.А., 2 класс МКОУ гимназия города Слободского. «Как пчёлы находят дорогу домой?». Руководитель Чеглакова И.А.

 - Корчагина Д.В., 3 класс МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. «О чём рассказала улитка». Руководитель Репина Е.Ю.

 - Мошкина М.А., 4 класс МБОУ Гимназия №46 г. Кирова. «Как получить радугу в домашних условиях?». Руководитель Гудина Н.Г.

- Мухаматгалеева А.А., 4 класс МКОУ СОШ с. Лазарево Уржумского района Кировской области. «Выращивание ландышей в комнатных условиях осенью». Руководитель Халиуллина Р.М.
 - Култышев Т.В., 2 класс МБОУ Гимназии № 46 г. Кирова. «Обитатели рек — перловицы». Руководитель Давлятшина Л.А.
 - Багаев М.А., 4 класс МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. «Удивительные свойства воды». Руководитель Корякина Е.Н.
 - Опарина А., 3 класс МБОУ Гимназия №46 г. Кирова. «Умный пластилин». Руководитель Жилинскас Е.В.
 - Платунова М., 2 класс МКОУ СОШ пгт Кумёны. «Живи, ёлочка!». Руководители: Гасникова Н.В., Платунова Я.В.

 - Вылегжанина Н.С., 4 класс МБОУ СОШ с УИОП №27 г. Кирова. «Эффект дельфина» или влияние дельфинов на здоровье человека». Руководитель Титова Е.А.

 - Нагаева Д.С., 4 класс МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова. «Краски своими руками». Руководитель Гудина Н.Г.

 - Пономарева А.Д., 1 класс МБОУ многопрофильный лицей города Кирово-Чепецка. «Куры Доминант и Ломан Браун - неприхотливые несушки». Руководитель Сафронова Н.Г.
 - Тарасов М.А., 5 класс МБОУ СОШ № 56 города Кирова. «Можно ли шерсть собаки назвать волосом?». Руководители: Метелева А.В., Шамова Л.В.
 - Вавилов В.А., 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Нитраты в овощах и фруктах, купленных на прилавках Кировской области и выращенных на дачном участке».
 - Некрасов Д.С., 6 класс «КОГОАУ «КЭПЛ». «Зубы. Чистись или не чистить». 
 - Видякина Е.А., 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Биомеханика человека». 

 - Себельдин И.А., 7 класс КОГОАУ «КЭПЛ». «Влияние цветовой гаммы города на здоровье человека».
 - Крючкова Д.Д., 11 класс МБОУ «Лингвистическая гимназия» города Кирова. «Анализ результатов гемотрансфузии у пациентов ветеринарной клиники «Верный друг» города Кирова». Руководитель Сычева Л.В.
Результаты конкурса размещаются на сайте КЭПЛ, направляются в министерство образования Кировской области, департамент образования администрации города Кирова, образовательные округа Кировской области. 

Дипломы победителям и призерам из Кировской области передаются через министерство образования Кировской области, департамент образования администрации города Кирова, сертификаты участникам передаются в графическом формате по электронной почте. Участникам из регионов Российской Федерации дипломы и сертификаты отправляются в графическом формате по электронной почте до 31 мая 2017 года.
Чернышева Н.А., председатель оргкомитета, директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Пономарев А.И., к.п.н., председатель жюри конкурса, первый заместитель директора КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Аверин В.В., сопредседатель оргкомитета и жюри конкурса, зам. директора КОГОАУ «КЭПЛ».

Контакты: e-mail: victor.averin@gmail.com

