Итоги VIII областного конкурса социальных проектов 

«Я – гражданин России» 2016 г.
10 марта 2016 года завершился региональный заочный этап VIII областного конкурса социальных проектов XV Всероссийской акции «Я - гражданин России». Конкурс проводился с целью формирования самостоятельности, гражданской активности, развития взаимодействия школы с местным сообществом. Организаторы конкурса: министерство образования Кировской области (Письмо № 1024-42-03-05 от 22.09.2015), КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей» (Приказ № 112/2 от 27.11.2015).

Конкурс стартовал с 14 сентября 2015 года и проходил в два этапа: на муниципальном и региональном уровне. С 16 февраля по 10 марта 2016 года проводилась заочная экспертиза работ представленных на региональный заочный этап конкурса. 
В Акции приняли участие команды обучающихся 4-11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Участниками Акции стали команды учащихся, которые разработали свой социальный проект в течение 2015 г. из 12 образовательных организаций Кировской области: МБОУ СОШ с УИОП №62 г. Кирова, КОГОАУ ВГГ, КОГОАУ «Гимназия №1» г. Кирово-Чепецка, МКОУ СОШ п. Орлецы Нагорского района, МКОУ ООШ с. Зыково, МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района, МКОУ «Лицей г. Малмыжа» Малмыжского района, МКОУ ООШ с. Макарье, МКОУ ООШ ст. Ежиха Котельничского района, МКОУ СОШ №10 п. Белореченск, МКОУ ДО ДДТ Омутнинского района. МКОУ СОШ с. Русские краи Кикнурского района.
На областном этапе конкурса было представлено 17 социальных проекта в номинациях: «Гражданская инициатива и предприимчивость», «Сохранение исторической памяти». Ребята выбрали для своих проектов самые разные темы. Среди них – патриотизм, милосердие, толерантность, экология, проблемы молодежи, благоустройство и другие. Работы затрагивают самые разные области общественной жизни, предлагаются оригинальные решения социальных проблем, обучающиеся добиваются серьезных изменений на системном уровне. Видна активная позиция школьников по вопросам общественной жизни, их стремление решать существующие проблемы, взаимодействуя с органами государственной власти, представителями бизнес - структур, местным сообществом, членами общественных организаций. Инициативы учащихся поддерживаются депутатами местного и регионального уровней, представителями различных ветвей власти. Все это повышает авторитет социального проекта «Гражданин» и расширяет рамки Всероссийской Акции «Я – гражданин России».

Экспертная оценка работ осуществлялась по следующим критериям с учетом методики работы школьных команд над социальными проектами:

 - актуальность и важность избранной проблемы и ее социальная значимость;

 - анализ различных источников информации по выбранной проблеме;

 - юридическая правомерность предложений и действий команды в ходе проектной деятельности;

 - разноуровневость взаимодействия с государственными органами, социальными партнерами, организациями и группами граждан;

 - экономическое обоснование и реалистичность проекта;

 - достижение практического результата, конкретные действия по реализации социального проекта;

 - оценка портфолио (отражение основных этапов работы, логика изложения материалов, эстетическое оформление).


В состав оргкомитета и жюри конкурса входили представители министерства образования Кировской области, Заслуженные учителя РФ общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Консультантами-экспертами конкурса были преподаватели из АПК и ППРО, НИУ ВШЭ, г. Москва.
ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА (Приказ № 29 от 10.03.2016г.):

Диплом I степени – проект «Есть память, которой не будет конца…». Авторы: Ендальцев И. (6 класс), Федурце В. (7 класс), Ворончихин Б., Ефремова А., Кропачев Д., Мансурова Е., Питиримова Ю. (8 класс), Соболева У. (9 класс), детская организация «Дружба» МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области. Руководители: Носкова Н.И., Зубарева Н.В., Чайникова В.В.
Диплом II степени – проект «Навеки в памяти людской». Авторы: Макарова Э., Багауетдинова Л. (8 класс) МКОУ «Лицей г. Малмыжа» Кировской области. Руководитель Кошкина Ю.А.
Диплом II степени – проект «Поклонимся великим тем годам!». Авторы: Малых Д., Скрябин Е. (9 класс), Шулакова В., Ярунина А. (8 класс), Шиндорикова М., Ермакова В. (7 класс), Мирошниченко Д., Буторина А. (6 класс) МКОУ ООШ с. Зыково Нолинский район Кировской области. Координаторы проекта: Зыкина В.П., Скрябина С.В. 
Диплом III степени – проект «Шагнувшие в пламя … ». Авторы: Кропачев П., Софронова М. (11 класс) МКОУ СОШ с. Русские Краи Кикнурского района Кировской области. Руководитель Васенина М.А.
Диплом III степени – проект «Исчезнувший посёлок Соз». Автор: Кислицына М. (9 класс). МКОУ СОШ п. Орлецы Нагорского района Кировской области. Координатор Сергеева Н.А.

ГРАМОТАМИ за разработку и реализацию социального проекта отмечены:
 - Проект «Зимняя сказка». Авторы - волонтеры и добровольцы волонтерского отряда «Эрон» МКОУ СОШ №10 п. Белореченск Омутнинского района Кировской области. Руководитель Белоглазова Е.Н.
 - Проект «А ведь как здесь когда-то кипела жизнь!». Авторы: 5-е классы МКОУ СОШ п. Орлецы Нагорского района Кировской области. Руководитель Кощеева О.Н.

 - Проект  «Край, где ты появился на свет…» Авторы: Медведицына Н., Кобелев Т., Рылова А., Штин А. (7 класс) КОГОАУ «Гимназия № 1» г. Кирово-Чепецка. Руководители: Кобелева Г.А., Култышева М.Е.

 - Проект «Новогодняя сказка для РИНАТА и ДАМИРА». Авторы: Салахутдинова К., Гайфутдинова С., Ахмадшина А. (4 класс) МКОУ «Лицей  г. Малмыжа» Кировской области. Руководитель Брюхачева А.А.
 - Проект «Обеспечение безопасности жизнедеятельности ребенка в информационной оболочке». Авторы: Митрошихина В., Окунева А., Тихомиров С., Петрова В. (11 класс). МБОУ «СОШ с УИОП №62 им. А.Я. Опарина» города Кирова. Руководитель Верещагина Т.В., Козлов Е.В.
 - Проект  «Цветик-семицветик». Авторы: Семенова В., Возжаева А., Дюкин А., Полесский Н., Емельянова В., Сноркин А. МКУДО ДДТ Омутнинского района Кировской области. Руководители: Кузнецова Е.С., Шмакова Е.Н.

 - Проект «Давай дружить!». Авторы: Владыкин А., Деветьярова Э. (5 класс) КОГОАУ «Вятская гуманитарная гимназия с углубленным изучением английского языка». Руководители проекта: Владыкина С.П., Косолапова Т.К.

Оргкомитет и жюри выражает благодарность и отмечает СЕРТИФИКАТАМИ конкурса:

 - Проект «Вишнёвый сад». МКОУ ООШ с. Макарье Котельничского района Кировской области. Руководитель Зубарева Г.А.
 - Проект «Поможем своей улице». МКОУ ООШ с. Макарье Котельничского района Кировской области. Руководитель Зубарева Г.А.
 - Проект «Зелёная планета». МКОУ ООШ ст. Ежиха Котельничского района Кировской области. Руководитель Скокова О.В.
 - Проект «Сад Победы». МКОУ СОШ п. Орлецы Нагорского района Кировской области. Руководитель Исупова В.Г.
 - Проект «Школьный дневник». МБОУ «СОШ с УИОП №62 им. А.Я. Опарина» города Кирова. Руководитель Козлов Е.В.
По решению оргкомитета и жюри областного конкурса для участия в федеральном заочном финале Всероссийской Акции «Я – гражданин России» в апреле - мае 2016 года направлены проекты:

 – Проект «Есть память, которой не будет конца…». МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области. Руководители: Носкова Н.И., Зубарева Н.В., Чайникова В.В.
 – Проект «Навеки в памяти людской». МКОУ «Лицей г. Малмыжа» Кировской области. Руководитель Кошкина Ю.А.
 – Проект «Поклонимся великим тем годам!». МКОУ ООШ с. Зыково Нолинский район Кировской области. Координаторы проекта: Зыкина В.П., Скрябина С.В. 

На заключительном этапе, финале Всероссийской Акции «Я – гражданин России» в августе 2016 года, финалисты конкурса защищают свои социальные проекты, где обосновывается логика и эффективность проекта, демонстрируется концентрированная информация о специфике проекта. Выступление должно быть построено на основе демонстрационного и документального разделов, команда должна использовать графические материалы для объяснения отдельных пунктов проекта. Члены жюри конкурса и представители других команд задают вопросы участникам финала, например, просят объяснить более подробно или пояснить некоторые пункты проекта; дать примеры по отдельным сюжетам данной презентации; ответить на вопросы о том, чему научились школьники, работая над проектом, какие сложности у них возникли. В процессе представления презентации и ответов на вопросы не должен доминировать один или два учащихся. Презентация должна продемонстрировать, чему научились учащиеся при подготовке проекта. Для презентации следует выбрать самую важную информацию и доводы и представлять их своими словами; максимально сократить стихотворно-песенную и театрализованную часть.

Результаты конкурса размещаются на сайте КЭПЛ, направляются в министерство образования Кировской области, департамент образования администрации города Кирова. Тезисы работ публикуются в электронном информационно-методическом сборнике КЭПЛ (ЦГПЭО) № 7 за 2015-2016 уч. год, сайте КОГОАУ «КЭПЛ» http://kell.ru/cgpeo. 
Дипломы победителям и призерам, грамоты, сертификаты участникам передаются через министерство образования Кировской области, департамент образования администрации г. Кирова до 30 мая 2016 года.
Чернышева Н.А., председатель оргкомитета, директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Пономарев А.И., к.п.н., председатель жюри конкурса, первый заместитель директора КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Аверин В.В., сопредседатель оргкомитета и жюри конкурса, зам. директора КОГОАУ «КЭПЛ».

Контакты: e-mail: victor.averin@gmail.com


