Методические указания по организации и проведению 

городской (районной) олимпиады школьников 

по избирательному праву в Кировской области
Вершинина Наталья Валерьевна, председатель Кировской городской избирательной комиссии, председатель оргкомитета и жюри городской олимпиады школьников 

по избирательному праву.
Логинова Наталья Владимировна, член оргкомитета и жюри городской олимпиады 

школьников по избирательному праву, учитель истории, обществознания и права 

КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей».

Городские (районные) олимпиады школьников по избирательному праву в Кировской области проводятся с 2009 года. Организаторами олимпиад являются городские (районные) избирательные комиссии муниципальных образований, территориальные избирательные комиссии Кировской области. В городе Кирове организаторами олимпиады являются Кировская городская избирательная комиссия, департамент образования администрации города Кирова, Автономная некоммерческая организация дополнительного образования «Центр гражданско-правового и экономического образования», Кировское областное государственное общеобразовательное автономное учреждение «Кировский экономико-правовой лицей».


В соответствии с приказом департамента образования Кировской области первый (городской, районный) этап олимпиады проводится в муниципальных районах в октябре, второй этап (областной) в ноябре.

Для организационно-методического обеспечения проведения олимпиады следует создать оргкомитет, предметно-методическую комиссию и жюри, деятельность которых должна осуществляться в соответствии с Положением о проведении городской олимпиады школьников по избирательному праву.

Финансовое и материально-техническое обеспечение олимпиады, общее руководство осуществляет оргкомитет городской (районной) олимпиады школьников по избирательному праву.

Основные цели и задачи Олимпиады: повышение правовой культуры школьников, развитие потребности к углубленному изучению юридических дисциплин, интереса к социально-политическим проблемам общества, а также развитие гражданского самосознания молодежи.


В олимпиаде принимают участие обучающиеся общеобразовательных учреждений всех типов школ с 8 по 11-е классы, расположенные на территории муниципального образования.


Олимпиада проводится по заданиям, разработанным городской (районной) предметно-методической комиссией. 


При составлении заданий для городской (районной) олимпиады школьников по избирательному праву оргкомитетами по составлению заданий должна учитываться следующая нормативно-правовая база: Федеральные законы «О политических партиях», «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российский Федерации», «О выборах Президента Российской Федерации», «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», «О выборах депутатов представительных органов и глав муниципальных образований в Кировской области», иные нормативные правовые акты Российской Федерации и Кировской области, уставы муниципальных образований, муниципальные правовые акты.


Задания городской (районной) олимпиады состоят из 20-25 вопросов, которые включают: 

 - тестовые задания на применение знаний по избирательному праву;

 - письменный разбор проблемных ситуаций;

 - решение задач;

 - работу со схемами, таблицами, кроссвордом (аналитические, творческие задания). 


Наивысшая сумма баллов за 17-20 тестовых заданий может составлять 30-35 баллов, за 5 заданий аналитического, творческого характера — 15-20 баллов. Продолжительность олимпиады не должна превышать 1,5 часа. Таким образом, общее время на проведение городской (районной) олимпиады с учетом времени на инструктаж, решение олимпиадных заданий составляет не более 2 часов.

Задания для участников 8-9-х и 10-11-х классов различаются. Для каждой возрастной группы задания составляются в одном варианте. 


Приведем примеры олимпиадных заданий. 

Задания тестового типа:

1. Как называется Российский парламент:

а) Государственная Дума;

б) Верховный Совет;

в) Национальное Собрание;

г) Федеральное Собрание.

2. Избирательная система, при которой в каждом округе большинством голосов избирается один депутат, называется:

а) пропорциональной системой;

б) селекционной системой;

в) мажоритарной системой;

г) единичной системой.

3. Избирательные фонды кандидатов не могут создаваться за счет:

а) собственных средств кандидата;

б) добровольных пожертвований граждан;

в) добровольных пожертвований юридических лиц;

г) добровольных пожертвований международных организаций.

Пример задания на установление соответствия:

Установите соответствие: 

а) Единый избирательный округ

б) Многомандатный избирательный округ

в) Одномандатный избирательный округ.

1. Избирательный округ, включающий в себя всю территорию, на которой проводятся выборы.

2. Избирательный округ, в котором избираются несколько депутатов и в котором за каждого из них избиратели голосуют персонально.

3. Избирательный округ, в котором избирается один депутат.

Пример задания на поиск ошибок:

Подчеркните ошибки в тексте и исправьте их:

«Президент РФ избирается на 5 лет гражданами РФ на основе всеобщего равного и косвенного избирательного права при открытом голосовании.

Президентом РФ может быть избран гражданин РФ не старше 35 лет, постоянно проживающий в Российской Федерации не менее 5 лет. 

Одно и то же лицо не может занимать должность Президента РФ более двух сроков подряд.

Порядок выборов Президента РФ определяется Федеральным законом и Постановлениями Правительства РФ».

Пример задания по заполнению схемы:

Заполните пропуски в схеме

Примеры заданий по решению проблемных ситуаций, задач:

1. Гражданке Юровой местной администрацией Волоколамского района Московской области был снижен брачный возраст до 16 лет и 1 ноября 2007 г. она зарегистрировала брак, который через месяц по ряду обстоятельств был признан судом недействительным. Незадолго до выборов депутатов Государственной Думы Юрова ознакомилась со списком избирателей и, не обнаружив своей фамилии, обратилась в участковую избирательную комиссию с заявлением о включении ее в список избирателей, считая, что она имеет право голосовать, так как со времени вступления в брак приобрела полную дееспособность. Участковая избирательная комиссия, рассмотрев вопрос, не приняла положительного решения об удовлетворении данного обращения. Правомерны ли действия избирательной комиссии? Ответ аргументируйте.

2. В Кировскую городскую Думу обратился депутат Областного Законодательного Собрания К. с просьбой включить его в состав Кировской городской избирательной комиссии в качестве члена с правом решающего голоса. Свою просьбу он обосновал желанием активно работать на благо родного города, жителем которого он является с самого рождения. К тому же он является патриотом и не имеет гражданства иного государства, никогда не имел судимости и ни разу не подвергался административным наказаниям. Но Кировская городская Дума отказала ему в его просьбе. Правомерен ли отказ? Ответ аргументируйте.

3. За месяц до выборов депутатов в Государственную Думу РФ гражданин Иванов совершил административное правонарушение и был подвергнут административному наказанию. Теперь, в силу закона, он не имеет права быть избранным депутатом Государственной Думы РФ. Какие административные правонарушения мог совершить Иванов?

/ Примечание / Перед началом олимпиады — организаторы - дежурные по аудиториям напоминают участникам основные положения регламента (о продолжительности олимпиады, о форме, в которой разрешено задавать вопросы, порядок оформления ответов и т.д.). Решение тестовых и аналитических заданий выполняются на выданных отдельных листах, которые шифруются при сдаче ответов.


Оргкомитет городской (районной) олимпиады обеспечивает кодирование ответов участников (по обложке, или по «нулевому листу»), жюри проверяет ответы под кодами.


Участникам олимпиады запрещено:

 - использовать для записи решений авторучки с красными или зелеными чернилами;

 - обращаться с вопросами к кому-либо, кроме дежурных и членов оргкомитета;

 - проносить в классы тетради, справочную литературу, учебники, атласы, любые электронные устройства, служащие для передачи, получения или накопления информации.


После раздачи олимпиадных заданий участники могут задать дежурному педагогу вопросы по условиям заданий. Ответы на содержательные вопросы озвучиваются членами жюри для всех участников данной параллели. На некорректные вопросы или вопросы, свидетельствующие о том, что участник невнимательно прочитал условие, должен следовать ответ «без комментариев».

Дежурные учителя напоминают участникам о времени, оставшемся до окончания олимпиады, за 15 и 5 минут.

Участники олимпиады обязаны по истечении времени, отведенного на выполнение заданий, сдать листы для ответов. Участники могут сдать работу досрочно, после чего они должны покинуть класс.


Жюри городской (районной) олимпиады школьников по избирательному праву:

 - осуществляет проверку и оценку письменных работ участников олимпиады;

 - определяет победителей олимпиады, выносит соответствующее решение;

 - организует проведение разбора заданий для участников олимпиады;

 - подводит итоги олимпиады и награждает победителей. 

Победители и призеры городской (районной) олимпиады выявляются среди 8-9-х и 10-11-х классов и награждаются дипломами 1-й, 2-й, 3-й степеней и ценными призами. Победители и призёры олимпиады принимают участие в областной олимпиаде школьников по избирательному праву.

Заявки на участие в олимпиаде принимаются с указанием образовательного учреждения, Ф.И.О. участника, класса, Ф.И.О. учителя или наставника по предмету высылаются на электронный адрес оргкомитета олимпиады, в Кировское областное государственное общеобразовательное автономное учреждение «Кировский экономико-правовой лицей».

/ Примечание / Задания, составленные для проведения городской олимпиады школьников по избирательному праву в городе Кирове, являются интеллектуальной собственностью Кировской городской избирательной комиссии и не подлежат использованию иными городскими (районными) избирательными комиссиями муниципальных образований Кировской области.
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