О проекте «КонсультантПлюс: СредняяШкола»

Диск «КонсультантПлюс: СредняяШкола»- это некоммерческий продукт компании «Консультант Плюс», предназначенный для использования в школах, гимназиях, колледжах и других средних образовательных учебных заведениях. Данный проект компании является по своей сути электронной хрестоматией к школьному курсу основ права с использованием современных информационных технологий. А его содержание формируется с учетом школьной программы совместно со специалистами Проекта «Правовое образование в школе», реализуемого Российским фондом правовых реформ.
Диск «КонсультантПлюс:СредняяШкола» может использоваться преподавателями как одно из средств обучения правовой грамотности и формирования правового сознания школьников рамках изучения таких школьных предметов как история, правоведение, обществознание, а также внеклассной и кружковой работе по предметам историко-правового цикла. Также диск может успешно применяться на уроках экономической географии, экономики, экологии, ОБЖ и др.

На диск вошли 600 нормативных документов, среди которых Конституция РФ, все действующие кодексы России, федеральные законы и другие правовые акты. При работе с этими документами учащиеся получат знания об основах правовой системы РФ, государственном и экономическом устройстве страны, международном законодательстве о правах человека. Продукт также содержит правовые акты, касающиеся работы школы, жизни школьников, сдачи экзаменов и поступления в вузы, призыва на военную службу и т.д.

Школы получают диск «КонсультантПлюс: СредняяШкола» бесплатно. Диски не защищены от копирования, поэтому могут тиражироваться или передаваться школьникам и учителям для установки на домашние компьютеры. Диск создан в программной оболочке Технология ПРОФ КонсультантПлюс и может быть установлен как на персональных компьютерах, так и в локальных компьютерных сетях учебных классов.

Помимо Информационного банка «КонсультантПлюс: СредняяШкола диск содержит:

· Тренинго-Тестирующую систему – тестовые задания по работе с КонсультантПлюс в электронном варианте. Доступны режимы «Преподаватель» и «Учащийся».

· Методические материалы для преподавателей – поурочное планирование шести занятий для знакомства с КонсультантПлюс. К методике обучения прилагаются раздаточные материалы для школьников в электронном варианте.

· Сборник примеров – сборник заданий с ответами в оболочке «КонсультантПлюс».

С 2006 года ООО «КонсультантКиров» и Департамент образования Кировской области работают по Программе информационной поддержки «КонсультантПлюс» для обучающихся Кировской области», которая была вновь подписана в августе 2010 года. В рамках этой программы ООО «КонсультантКиров» передало в средние общеобразовательные учебные заведения Кировской области более 2500 дисков с информационным банком «КонсультантПлюс:СредняяШкола». 

По вопросам использования диска обращайтесь к менеджеру по некоммерческим проектам ООО РИПЦ «КонсультантКиров» Прокашевой Ольге Игоревне по телефону 204-223.
