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Открытые дистанционные олимпиады 2013-2014 уч. года
Аверин В.В., председатель оргкомитета дистанционных олимпиад,

директор АНОДО ЦГПЭО.
Бахтимова В.А., Логинова Н.В., Минчакова М.Л., Созинов А.Г., Блинова М.В., 

Бояринцева Е.В., преподаватели КОГОАУ «КЭПЛ», члены жюри 

открытых дистанционных олимпиад АНОДО ЦГПЭО.

В 2013-2014 учебном году в соответствии с планом работы АНОДО ЦГПЭО, письмом  № 3524-42-03-06 от 18.09.2013 департамента образования Кировской области, при участии КОГОАУ «КЭПЛ» были проведены открытые дистанционные олимпиады школьников по шести предметам. Дистанционные олимпиады по экономике и праву проведены в Кировской области в пятый раз, по обществознанию, истории и МХК – второй, по избирательному праву - впервые. Цель дистанционных олимпиад – популяризация и пропаганда экономических, правовых, исторических, обществоведческих, культурологических и информационных знаний, повышение интереса обучающихся к данным образовательным областям, отработка навыков дистанционного обучения.


Проведение открытых дистанционных олимпиад школьников в 2013-2014 уч. году осуществлялось в рамках реализации проекта «Выявление и развитие интеллектуального потенциала одаренных школьников через организацию и проведение дистанционных олимпиад в условиях профильной школы». Были использованы средства государственной поддержки (грант) в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации от 29.03.2013 № 115-рп. Выделенные средства гранта были потрачены на оплату труда привлеченных специалистов по разработке олимпиадных заданий, их проверку.
Содержание заданий дистанционных олимпиад определено:

 - Законом Российской Федерации от 10.07.1992 №3266-1 «Об образовании» (в редакции Федерального закона от 17.07.2009 №148-ФЗ);

 - Приказом Министерства образования и науки РФ от 05.03.2004г. №1089 «Об утверждении Федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

 - Федеральным базисным учебным планом для среднего (полного) общего образования, утвержденным приказом Минобразования РФ № 1312 от 09.03. 2004;

 - учетом возрастных особенностей учащихся в определении сложности заданий с ее нарастанием по мере увеличения возраста учащихся;

 - сочетанием тестовых заданий и развернутого ответа (с одним и несколькими вариантами ответа) и развернутого текста;

 - представлением заданий через различные источники информации;

 - опорой на межпредметные связи в части заданий.

В оргкомитет и жюри дистанционных олимпиад вошли представители департамента образования Кировской области, Центра гражданско-правового и экономического образования», Кировского экономико-правовой лицея, НИУ ВШЭ (г. Москва).
Олимпиады проведены в два этапа: на I этапе – учащиеся выполняли тест в режиме on-line в тестовой оболочке, на II этапе – отвечали на открытые вопросы, решали ситуационные задачи, выполняли творческие задания.

Особенностью проведения олимпиад стал их открытый характер, в результате чего в них смогли принять участие учащиеся из других регионов Российской Федерации. В олимпиадах 2013-2014 уч. года приняли участие 854 обучающихся 7-11 классов общеобразовательных учреждений из 47 субъектов Российской Федерации; в 2012-2013 уч. году — 600 обучающихся 5-11 классов из 17 субъектов РФ; в 2011-2012 уч. году — 219 человек.

В ноябре - декабре 2013 года проведены открытые дистанционные олимпиады школьников по обществоведческим дисциплинам: экономике, праву и обществознанию. В олимпиадах приняли участие более 420 обучающихся 7-11 классов из 36 субъектов Российской Федерации. В трех открытых дистанционных олимпиадах приняли участие обучающиеся из Республики Татарстан и Кировской области (Приволжский ФО), Красноярского края (Сибирский ФО).


В олимпиадах по двум предметам (право и обществознание) участниками стали обучающиеся из Республик Татарстан, Марий Эл, Пермского, Ставропольского,  Забайкальского краев, Ханты-Мансийского АО — Югра, Астраханской, Белгородской, Волгоградской, Кемеровской, Костромской, Липецкой, Новгородской, Новосибирской, Тульской, Томской и Ростовской областей из Приволжского, Сибирского, Центрального, Южного, Уральского ФО.

По одному предмету участниками олимпиад стали обучающиеся из Республики Алтай, Ингушетия, Калмыкия, Приморского края, Курганской, Мурманской, Омской, Оренбургской, Саратовской, Томской, Тульской и Тюменской областей (обществознанию), Владимирской, Вологодской, Оренбургской, Пензенской, Псковской и  Рязанской областей (право), Московской области (экономика) из Сибирского, Уральского, Северо-Кавказского, Приволжского, Дальневосточного, Центрального ФО.

В январе - марте 2014 года проведены открытые дистанционные олимпиады школьников по истории, МХК и избирательному праву. В олимпиадах приняли участие 431 обучающийся 7-11 классов из 42 субъектов Российской Федерации. 


По истории из Республик Башкортостан и Татарстан; Забайкальского, Красноярского, Пермского, Приморского и Ставропольского краев; Астраханской, Белгородской, Волгоградской, Кемеровской, Кировской, Костромской, Курганской, Новгородской, Новосибирской, Оренбургской, Пензенской, Рязанской, Смоленской, Тюменской и Ярославской областей; Ханты-Мансийского АО - Югры и Ямало-Ненецкого АО. 


По МХК из Республик Дагестан, Калмыкия, Карелия, Марий Эл, Татарстан и Удмуртия; Краснодарского и Красноярского края; Архангельской, Белгородской, Кировской, Костромской, Нижегородской, Новгородской, Новосибирской, Омской, Ростовской, Рязанской, Томской, Тульской, Тюменской областей; Ханты-Мансийского АО — Югра. 


По избирательному праву из Республик Ингушетия, Калмыкия, Коми, Марий Эл и Татарстан; Красноярского и Пермского края; Архангельской, Вологодской, Калининградской, Кировской, Костромской, Ростовской, Тульской, Тюменской и Ярославской областей; Ханты-Мансийского АО — Югра.

В открытых дистанционных олимпиадах от Кировской области приняли участие 145 человек (в 2012-2013 уч. году – 258 человек, в 2011-2012 уч. году - 194, в 2009 – 60). В 2013-2014 уч. году участниками дистанционных олимпиад стали: 11 муниципалитетов (Афанасьевский, Котельничский, Малмыжский, Оричевский, Юрьянский, Яранский районы, города Киров, Кирово-Чепецк, Слободской, Котельнич, Вятские Поляны), в 2012-2013 уч. году – 22 муниципалитета, в 2011-2012 уч. Году – 18. Из 145 участников олимпиад в 2013-2014 уч. году - 67 обучающихся 7-11 классов стали победителями и призерами. По сравнению с прошлым годом отмечается уменьшение количества участников на 113 человек, муниципалитетов на 11, участников КОГОУ на 2. 

7 КОГОУ (КЭПЛ, КЛЕН, Гимназия №1, Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны, гимназия г. Уржума, Лицей г. Советска, СОШ г. Белой Холуницы), в 2012-2013 уч. году – 9 КОГОУ, в 2011-2012 уч. году – 6.

С 2011 года в дистанционных олимпиадах активное участие принимают обучающиеся КЭПЛ, КЛЕН, лицей г. Советска, школ г. Кирова, г. Котельнич, Оричевского района.

Наиболее успешные результаты выступлений показывают обучающиеся из КЭПЛ, КЛЕН, лицей г. Советска, школ г. Кирова, г. Котельнич, г. Вятские Поляны, Оричевского района.

Ни разу за последние 3 года не участвовали в открытых дистанционных олимпиадах Кировской области обучающиеся из Арбажского, Богородского, Верхнекамского, Верхошижемского, Даровского, Зуевского, Кикнурского, Кильмезского, Лебяжского, Нагорского, Немского, Нолинского, Опаринского, Подосиновского, Санчурского, Тужинского, Унинского, Уржумского районов, КОГОУ ВТЛ, СОШ г. Лузы, г. Зуевки, пгт Юрья, г. Яранска, пгт Оричи, КОГООУСТ Кирово-Чепецкая санаторная школа-интернат, КОГОУ для детей-сирот шк.-интернат г. Сосновка Вятскополянского района, КОГОУ для детей-сирот Тужинская школа-интернат, КОГСКОУ Кировская школа-интернат 1 вида).
В дальнейшем необходима отработка навыков дистанционного обучения, популяризация обществоведческих дисциплин, развитие познавательных интересов и информационной культуры обучающихся. 

В 2014-2015 уч. году в соответствии с планом работы АНОДО ЦГПЭО, комплексно-целевой программой экономического и правового образования в КОГОАУ «КЭПЛ», в рамках работы базовой школы по экономическому и правовому образованию в Кировской области будут проведены городская и областная олимпиады по избирательному праву, открытые дистанционные олимпиады по экономике, праву, обществознанию, истории, МХК и избирательному праву.
Рекомендуем органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, при участии местных избирательных комиссий организовать участие школьников 8-11 классов во II открытой дистанционной олимпиаде школьников по избирательному праву. Информация по организации и проведению олимпиады будет сообщена информационными письмами и размещена на странице АНОДО ЦГПЭО (КОГОАУ «КЭПЛ») http://kell.ru/cgpeo.
Победители и призеры V открытой дистанционной олимпиады 

школьников по экономике
Приказ АНОДО ЦГПЭО № 20 от 16.12.2013г.

Победители и призеры олимпиады в номинации «10–11 класс»:
Победитель — Овсюков Константин, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бахтимова В.А.

Победитель — Постников Илья, 11 класс МБОУ СОШ с УИОП № 7 г. Красноярска. 

Учитель Дерезко И.В.

Призер — Алцыбеев Максим, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бахтимова В.А.

Призер — Зиннатуллин Ильназ, 11 класс МАОУ «Лицей-интернат № 7» г. Казани 
Республики Татарстан Учитель Симонов Ю.Ф.

Призеры: — Ворожцов Михаил, Голуб Маргарита, Синцова Дария, Кривошеин Дмитрий, Козлов Антон, Альгина Анна, Канашина Анастасия, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». 

Учитель Бахтимова В.А.

Призер — Кузнецова Дарья, 11 класс МБОУ «Гимназия № 4» г. Астрахани. 

Учитель Круглова И.Н.

Призер — Соловьёв Илья, 11 класс МБОУ СОШ с УИОП № 7 г. Красноярска. 

Учитель Дерезко И.В.

Призер — Кашу Артём, 11 класс КОГОАУ «Гимназия г. Уржума» Уржумского района 
Кировской области. Учитель Бусыгина О.Л. 

Победители и призеры олимпиады в номинации «8–9 класс»:
Победитель — Домнин Денис, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Фалеева Т.А.

Победитель — Шахмаева Ева, 9 класс МАОУ «Гимназия № 77» г. Набережные Челны 
Республики Татарстан. Учитель Фаттахова Л.С.

Призеры: Колеватов Виталий, Кобелева Алёна, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». 

Учитель Фалеева Т.А.

Призер — Торосян Софья, 9 класс МБОУ СОШ № 8 г. Тулы. Учитель Шурлепова Г.В.

Призер — Миткевич Павел, 9 класс МБОУ гимназия № 1 г. Липецка. Учитель Кочетова Е.А.

Победители и призеры V открытой дистанционной олимпиады 

школьников по праву
Приказ АНОДО ЦГПЭО № 13 от 13.01.2014г.

Победителями олимпиады:
Тарасова Екатерина, 11 класс МОУ «СОШ № 26» г. Вологды. Учитель Спирова Т.Н.

Татаринов Матвей, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Логинова Н.В.

Лебединцева Екатерина, 9 класс МКОУ гимназия г. Вятские Поляны Кировской области. Кузнецов О.Ю.

Каминский Антон, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Учитель Бояринцева Е.В.

Призеры олимпиады в номинации «10-11 класс»:
Гибина Ася, 11 класс МБОУ Лицей № 130 им. академика М.А. Лаврентьева г. Новосибирска. Учитель Клакоцкая Т.С.

Огородникова Юлия 11 класс МОКУ СОШ п. Торфяной Оричевского района 

Кировской области. Учитель Можина Т.В.

Ковалева Юлия, 11 класс МОУ "СОШ № 26" г. Вологды. Учитель Спирова Т.Н.

Семсеева Анастасия, 11 класс МОУ "Помарская СОШ" с. Помары Волжского района 

Республики Марий Эл. Учитель Никитина Е.В.

Зяблицева Надежда, 11 класс КОГОАУ «Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны» 

Кировской области. Учитель Кощеева А.В.

Сергеева Анастасия, 11 класс МОУ «Помарская СОШ» с. Помары Волжского района 

Республики Марий Эл. Учитель Никитина Е.В.

Лисенкова Наталия, 11 класс МОУ «СОШ № 26» г. Вологды. Учитель Спирова Т.Н.

Старкова Ольга, 10 класс МБОУ СОШ № 8 г. Тулы. Учитель Старкова Т.В.

ЛогиноваАнна, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ» г. Кирова. Учитель Логинова Н.В.

Касимов Денис, 11 класс МБОУ «Бардымская гимназия» с. Барда Бардымского района Пермского края. Учитель Курлищук Х.М.

Петухова Мария, 10 класс МОАУ СОШ № 18 г. Кирова. Учитель Щепина Л.В.

Широбокова Ксения, 11 класс МАОУ СОШ № 127 с УИОП г. Перми Пермского края. 

Учитель Крахмалюк А.Б.

Бояршинова Мария, 11 класс МАОУ СОШ № 127 с УИОП г. Перми Пермского края. 

Учитель Крахмалюк А.Б.

Ву Тху Ча, 10 класс КОГОАУ «КЭПЛ» г. Кирова. Учитель Логинова Н.В.

Ложкин Роман, 11 класс МКОУ СОШ № 2 г. Малмыжа Кировской области. 

Учитель Валиева Л.В.

Иванченко Валерия, 10 класс МАОУ лицей № 7 г. Томска. Учитель Борисова В.В.

Призеры олимпиады в номинации «8-9 класс»:
Кузнецова Юлия, 8 класс МКОУ гимназия г. Вятские Поляны Кировской области. 

Учитель Кузнецова Э.Р.
Артемьева Дарья, 9 класс. МАОУ «СОШ № 26 с углубленным изучением химии и биологии» г. Великий Новгород. Учитель Дробышева Е.Ю.

Гараев Роман, 8 класс МОАУ СОШ № 14 г. Кирова. Учитель Родыгина Е.С.

Бакотин Вячеслав, 8 класс МБОУ СОШ с. Сотниково Краснинского муниципального района Липецкой области. Учитель Лазарева Е.Ю.

Маслов Данил, 9 класс МБОУ Подгорненская ООШ Бугульминского района 

Республики Татарстан. Учитель Некрасова Л.В.

Донец Илья, 8 класс МОУ гимназия «Юридическая» г. Волгодонска Ростовской области. Учитель Корнев А.А.

Базаров Юнрин, 9 класс МОУ КСОШ с. Кусоча Могойтуйского района Забайкальского края. Учитель Базарова Л.С.
Братухина Мария, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ» г. Кирова. Учитель Логинова Н.В.

Фоминых Елизавета, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ» г. Кирова. Учитель Бояринцева Е.В.
Чупрынова Ксения, 9класс КОГОАУ «КЭПЛ» г. Кирова. Учитель Бояринцева Е.В.

Зонова Анастасия, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ» г. Кирова. Учитель Логинова Н.В.
Победители и призеры II открытой дистанционной олимпиады 

школьников по обществознанию
Приказ АНОДО ЦГПЭО № 5 от 10.02.2014г.

Победители олимпиады:

Сабитов Ренат, 10 класс, Собкович Наталья, 9 класс МАОУ «Гимназия № 48» г. Норильска Красноярского края. Учитель Новгородцева Т.С.

Филиппова Ольга, 9 класс МБОУ «ООШ №13» г. Старый Оскол Белгородской области. 
Учитель Кокшаров Н.А.

Савельев Даниил, 7 класс КОГОАУ «Лицей естественных наук» г. Кирова. 
Учитель Сморкалова И.В.

Юркин Никита, 7 класс МБОУ «Бюргановская СОШ» с. Бюрганы Буинского района 
Республики Татарстан. Учитель Малышева Т.В.

Призеры олимпиады в номинации «10–11 класс»:

Пшеничная Арина, 10 класс МАОУ «Гимназия № 48» г. Норильска Красноярского края. Учитель Новгородцева Т.С.

Таляр Алёна, 10 класс МОАУ СОШ № 18 г. Кирова. Учитель Щепина Л.В.

Третьякова Наталья, Павлова Анна, Макаренко Анастасия, 10 класс 

МАОУ «Гимназия № 48» г. Норильска Красноярского края. Учитель Новгородцева Т.С.

Лебедкин Степан, 10 класс МБОУ СОШ с УИОП № 30 г. Кирова. Учитель Баженова Е.В.

Исмагилова Гульназ, 11 класс МБОУ СОШ с УИОП № 113 г. Казани Республики Татарстан. Учитель Шарипзанова Л.Х.

Клюева Евгения, 11 класс МБОУ «СОШ № 63» Советского района г. Владивостока 
Приморского края. Учитель Смещук Т.Ю.

Попова Екатерина, 10 класс МОАУ СОШ № 18 г. Кирова Щепина Л.В.

Балезина Алина, Балезина Яна, 11 класс КОГОБУ «Лицей г. Советска» Кировской области. Учитель Луцко О.А.

Петухова Мария, 10 класс МОАУ СОШ № 18 г. Кирова. Учитель Щепина Л.В.

Таранина Екатерина, 10 класс МБОУ СОШ № 8 г. Тулы. Учитель Старкова Т.В.

Новичкова Анастасия, 11 класс МОУ «Гимназия № 2» г. Саратова. Учитель Бардина Е.В.

Уткина Ксения, 11 класс МБОУ "СОШ № 2" г. Альметьевска Республики Татарстан. 
Учитель Сыркина М.А.

Солнцева Александра, 11 класс МОУ Шекшемская СОШ Шарьинского района 
Костромской области. Учитель Звонова И.Р.

Гавришко Алена, 11 класс МБОУ СОШ 29 г. Сургута Тюменской области. 
Учитель Осьмак Е.Н.

Сабитова Эльвира, 11 класс МОБУ «Гимназия № 5» г. Оренбурга.

Призеры олимпиады в номинации «8-9 класс»:

Удиярова Александра, 9 класс МБОУ «Аксубаевская СОШ № 2» пгт Аксубаево 
Республики Татарстан. Учитель Удиярова Т.В.

Вепрева Наталья, 9 класс МОАУ ВПГ г. Кирова. Учитель Балыбердина С.В.

Ивасенко Никита, Грубенков Леонид, Сиников Евгений, 9 класс МАОУ «Гимназия № 48» 
г. Норильска Красноярского края. Учитель Новгородцева Т.С.

Скосырева Ксения, 9 класс МОУ «Гимназия № 2» г. Саратова. Учитель Дудова Т.С.

Нехайчик Владислав, 9 класс МАОУ «Гимназия № 48» г. Норильска Красноярского края. Учитель Новгородцева Т.С.

Салагаева Лилия, 9 класс МБОУ СОШ С УИОП №132 г. Казани Республики Татарстан. 
Учитель Погорелова А.А.

Тихонова Татьяна, 9 класс МАОУ «Гимназия № 48» г. Норильска Красноярского края. 
Учитель Новгородцева Т.С.

Елсукова Алёна, 8 класс МБОУ СОШ № 56 г. Кирова. Учитель Сандалова С.В.

Елькин Владислав, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ» г. Кирова. Учитель Минчакова М.Л.

Зарипова Алина а, 9 класс МБОУ СОШ С УИОП № 132 г. Казани Республики Татарстан. Учитель Погорелова А.А.

Малюк Вячеслав, 8 класс МАОУ «ЛСОШ № 7» г. Лянтор Сургутского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югра Тюменской области. Учитель Головчанская С.Н.

Призеры олимпиады в номинации «7 класс»:

Боброва Арина, Чушова Полина, 7 класс КОГОАУ «Лицей естественных наук» г. Кирова. Учитель Сморкалова И.В.

Иванкина Екатерина, 7 класс МБОУ «Гимназия № 7» г. Батайска Ростовской области. 
Учитель Лаврентьева Е.В.

Мельник Марина, 7 класс МБОУ СОШ № 29 г. Сургута Тюменской области. 
Учитель Осьмак Е.Н.

Дубинина Екатерина, 7 класс МБОУ «Лицей № 1» г. Астрахани. Учитель Гужвина Е.А.

Победители и призеры II открытой дистанционной олимпиады 

школьников по истории
Приказ АНОДО ЦГПЭО № 10 от 11.03.2014г.

Победители олимпиады:
Киреенко Владимир, 11 класс МБОУ СОШ № 33 г. Смоленска. Учитель Алферова И.Н.

Белозёров Павел, 9 класс МБОУ СОШ № 5 г. Югорска Тюменская область 

Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. Учитель Гапоненко Т.А. 

Мясникова Наталья, 7 класс МБОУ «Больше-Фроловская ООШ» Буинского района 

Республики Татарстан. Учитель Латыпов И.Л.

Призеры олимпиады в номинации «10–11 класс»:
Савельева Ольга, 11 класс МАОУ ВСОШ № 121 г. Верещагино Пермского края. 

Учитель Савельева Т.В.

Никанкина Полина, 10 класс МАОУ «Гимназия № 77» г. Набережные Челны 

Республики Татарстан. Учитель Ахметшина Т.И.

Рыжов Никита, 11 класс МБОУ СОШ № 54 г. Кирова. Учитель Колобова В.Л.

Шишов Никита, 10 класс МБОУ Лицей г. Кирово-Чепецка Кировской области. 

Учитель Шмырина Л.А.

Хорошилов Владимир, 11 класс МБОУ Лицей № 126 г. Новосибирска. 

Учитель Шилкова М.С.

Топаев Даниил, 10 класс МБОУ «СОШ № 177 с УИОП» г. Казани Республики Татарстан. Учитель Шамсувалиева Р.В.

Клюева Евгения, 11 класс МБОУ «СОШ № 63» г. Владивостока Приморского края. 

Учитель Смещук Т.Ю.

Нагаткин Никита, 10 класс МАОУ «Гимназия №1» г. Бугуруслана Оренбургской области. Учитель Ермакова Т.В.

Семиволков Владимир, 11 класс МОАУ «Гимназия № 2» г. Оренбурга. 

Учитель Роттердамская Е.Л.

Ильин Андрей, 11 класс МБОУ СОШ № 144 с УИОП г. Казани Республики Татарстан. 

Учитель Хмылова Н.А.

Ченцова Екатерина, 10 класс МОКУ СОШ с. Коршик Оричевского района 

Кировской области. Учитель Попова Е.В.

Шагиева Лада, 11 класс МБОУ «Лицей № 9 им. А.С. Пушкина» г. Зеленодольска 

Республики Татарстан. Учитель Шагиева Ю.А.

Кондрик Александр, 11 класс МАОУ «Лицей № 176» г. Новосибирска. 

Учитель Мануйлова М.А.

Перескоков Сергей, 11 класс МБОУ СОШ № 56 г. Кирова. Учитель Сандалова С.В.

Янченкова Полина, 11 класс МБОУ «СОШ № 63 с УИКЯ» г. Владивостока 

Приморского края. Учитель Смещук Т.Ю.

Призеры олимпиады в номинации «9 класс»:
Семаков Максим, 9 класс МБОУ «Шадейская СОШ» п. Шадейка Кунгурского района 
Пермского края. Учитель Cелукова Л.С.

Тимофеев Николай, 9 класс МБОУ «Гимназия № 47» г. Кургана. Учитель Затеева М.Н.

Ершова Анастасия, 9 класс МОУ СОШ № 21 г. Рязани. Учитель Кушталова Е.В.

Кострова Ксения, 9 класс МБОУ СШ № 3 г. Котельнича Кировской области. 

Учитель Плетенёва В.А.

Кизим Павел, 9 класс МБОУ «Старописьмянская ООШ» с. Старая Письмянка 
Лениногорского района Республики Татарстан. Учитель Чатурова Л.А.

Фотьева Анастасия, 9 класс МКОУ СОШ № 5 г. Куйбышева Новосибирской области. 

Учитель Шатохина О.А.

Чучалина Ирина, 9 класс МОКУ СОШ с. Коршик Оричевского района Кировской области. Учитель Попова Е.А.

Призеры олимпиады в номинации «7-8 класс»:
Малышева Анна, 8 класс МБОУ «Бюргановская СОШ» с. Бюрганы Буинского района 

Республики Татарстан. Учитель Малышева Т.В.

Каюмова Аделя, 7 класс МБОУ СОШ № 65 г. Казани Республики Татарстан. 

Учитель Ельцова Н.В.

Мальцева Евгения, 7 класс МАОУ ВСОШ № 121 г. Верещагино Пермского края. 

Учитель Главацких О.Н.

Лыков Станислав, 8 класс МБОУ «Ново-Александровская ООШ» с. Новая Александровка Бугульминского района Республики Татарстан. Учитель Санникова Р.А.

Абрамов Александр, 7 класс МОКУ СОШ с. Коршик Оричевского района 

Кировской области. Учитель Попова Е.В.

Сиюткин Владислав, 8 класс МБОУ «СОШ № 5» г. Югорска Ханты-Мансийского 
автономного округа - Югры. Учитель Гужева Н.В.

Черникова Божена, 7 класс МАОУ «Гимназия № 77» г. Набережные Челны 

Республики Татарстан. Учитель Фаттахова Л.С.

Конев Евгений, 7 класс МОУ Лицей № 10 г. Волгограда. Учитель Спиридонова Т.Г.

Афанасьев Андрей, 7 класс МБОУ «СОШ № 144 с УИОП» г. Казани 

Республики Татарстан. Учитель Хмылова Н.А.

Шамсувалиев Динар, 7 класс МБОУ «СОШ № 177 с УИОП» г. Казани 

Республики Татарстан. Учитель Шамсувалиева Р.Р.

Жукова Елена, 7 класс МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.

Карпова Ольга, 7 класс МБОУ «Лингвистическая гимназия» г. Кирова. 

Учитель Шмырина Е.И.

Хаертдинова Адиля, 8 класс МБОУ «Саклов-Башская СОШ» с. Саклов-Баш 

Сармановского района Республики Татарстан. Учитель Сахапова Р.Г.
Победители и призеры II открытой дистанционной олимпиады 

школьников по МХК
Приказ АНОДО ЦГПЭО № 16 от 31.04.2014г.

Победители олимпиады:
Ченцова Екатерина, 10 класс МОКУ СОШ с. Коршик Оричевского района 

Кировской области. Учитель Абрамова Н.И.
Усачёва Виктория, 9 класс МБОУ «Гимназия № 3» г. Белгорода. Учитель Немыкина Н.И. 

Призеры олимпиады в номинации «10–11 класс»:
Смородина Ольга, 10 класс МОУ Гимназия № 37 г. Петрозаводска Республики Карелия. Учитель Гошкиева Т.В.
Игнатьева Лидия, 10 класс МОАУ СОШ № 18 г. Кирова. Учитель Россохина Т.М.
Глухова Анастасия, 11 класс МБОУ Гимназия № 4 г. Новосибирска. 

Учитель Нечитайлова Р.В.
Алёткина Екатерина, 11 класс МАОУ «СОШ № 2» г. Лениногорска Республики Татарстан. Учитель Чаадаева И.А.
Ильина Надежда, 10 класс МОУ «Сотнурская СОШ» с. Сотнур Волжского района 

Республики Марий Эл. Учитель Микутова А.В.
Паникарова Дарья, 11 класс МБОУ «СОШ № 8» г. Лениногорска Республики Татарстан. Учитель Ларина Т.В.
Зубрицкая Марина, 10 класс МОКУ СОШ с. Коршик Оричевского района 

Кировской области. Учитель Абрамова Н.И.
Куряшева Полина, 10 класс Гимназии № 7 г. Бугульмы Республики Татарстан. 

Учитель Самусенко В.В.
Слизова Полина, 11 класс МБОУ гимназия № 53 г. Нижнего Новгорода. 

Учитель Пантюхова Т.В. 

Призеры олимпиады в номинации «8-9 класс»:
Алёткина Мария, 8 класс МАОУ «СОШ № 2» г. Лениногорска Республики Татарстан. 

Учитель Чаадаева И.А.
Чупрынова Ксения, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ» г. Кирова. Учитель Блинова М.В.
Журавлева Виктория, 9 класс МАОУ СОШ «Комплекс «Гармония» с УИИЯ г. Великого Новгорода. Учитель Ермолаева К.А.
Гуро Дарья, 8 класс МБОУ СОШ № 133 г. Красноярска. Учитель Селиванова Э.О.
Казакова Софья, 9 класс МБОУ ИЕГЛ «Школа-30» г. Ижевска Удмуртской республики. 

Учитель Крысова М.Ф.
Рогачева Алена, 8 класс МБОУ лицей № 90 г. Краснодара. Учитель Хмелевская Т.В.
Рыбаулина Дария, 9 класс МБОУ гимназия № 11 г. Тулы. Учитель Александрова Т.С.
Попова Юлия, 8 класс МБОУ СОШ № 6 г. Ханты-Мансийска Тюменской области 

ХМАО-Югры. Учитель Калиева Н.А.
Губина Олеся, 9 класс МОАУ СОШ № 18 г. Кирова. Учитель Россохина Т.М.
Алексеева Софья, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ» г. Кирова. Учитель Блинова М.В.
Берестовая Кристина, 9 класс МБОУ «Гимназия № 3» г. Белгорода. Учитель Немыкина Н.И.
Земскова Татьяна, 9 класс МБОУ гимназия № 53 г. Нижнего Новгорода 

Учитель Пантюхова Т.В.
Зверева Олеся, 9 класс МБОУ СОШ № 47 г. Казани Республики Татарстан. 

Учитель Бусарева Э.Р.
Тиханова Кристина, 9 класс МБОУ лицей № 2 г. Бугульмы Республики Татарстан. 

Учитель Пешкова М.А. 
Победители и призеры I открытой дистанционной олимпиады 

школьников по избирательному праву
Приказ АНОДО ЦГПЭО № 18 от 17.04.2014г.


Победители олимпиады:
Лебёдкин Степан, 10 класс МБОУ СОШ с УИОП № 30 г. Кирова. Учитель Баженова Е.В.

Каминский Антон, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ» г. Кирова. Учитель Бояринцева Е.В.


Призеры олимпиады в номинации «10–11 класс»:
Петухова Мария, Косолапова Анна, Жеребцова Анастасия, Таляр Алена, 

Попова Екатерина, 10 класс МОАУ СОШ № 18 г. Кирова. Учитель Щепина Л.В.

Дудорова Анна, 11 класс МКОУ СОШ п. Бор Афанасьевского района Кировской области. Учитель Турушева Э.М.

Куликова Екатерина, 10 класс МБОУ «СОШ № 14» г. Норильска Красноярского края. 

Учитель Новосельцева И.А.

Огурцов Лев, 11 класс МОУ «СОШ № 26» г. Вологды. Учитель Спирова Т.Н.

Призеры олимпиады в номинации «8-9 класс»:
Фрейман Полина, 9 класс, Бабинцева Ксения, 8 класс МАОУ КУГ № 1 – «Универс» 

г. Красноярска Красноярского края. Учитель Иовщик Т.А.

Ключникова Элина, 8 класс МБОУ лицей № 7 г. Красный Сулин Ростовской области. 

Учитель Жукова Н.А.

Головина Юлия, 9 класс МКОУ ООШ с. Сердеж Яранского района Кировской области. 

Учитель Ипатова Е.П.

Шилова Алиса, 8 класс МБОУ СОШ N 46 г. Сургута Ханты-Мансийского автономного 

округа - Югры. Учитель Усачева Е.Ю.
Латыпов Марат, 9 класс МБОУ «СОШ № 2 г. Азнакаево» Азнакаевского района 

Республики Татарстан. Учитель Ташматова С.Р.

Итоги муниципальной олимпиады школьников 

по избирательному праву в 2013-2014 уч. году
Вершинина Наталья Валерьевна, председатель Кировской городской 
избирательной комиссии, председатель оргкомитета, жюри олимпиады.
Аверин Виктор Владимирович, директор АНОДО ЦГПЭО.


27 октября 2013 года состоялась городская олимпиада школьников по избирательному праву. Организаторы олимпиады: Кировская городская избирательная комиссия, департамент образования администрации города Кирова (Приказ № 7-1002 от 25.09.2013), Кировский экономико-правовой лицей, Центр гражданско-правового и экономического образования. 


В олимпиаде приняли участие 116 обучающихся 8-11 классов из 22 образовательных заведений города Кирова: МБОУ СОШ № 4, 22, 45, 68, МБОУ ООШ № 7, МАОУ СОШ № 8, МОАУ СОШ с УИОП № 10, 30, 37, 58, 60, 61, МОАУ СОШ № 14, 18, “Лицей № 21», МОАУ «Гимназия № 46», МБОУ СОШ с УИОП № 51, 54, 56, 62, МБОУ «Художественно-технологический лицей», КОГОАУ «КЭПЛ».

В номинации «10-11 классы» среди 77 участников победителем стал обучающийся 10 класса КОГОАУ «КЭПЛ» (учитель Логинова Н.В.), призеры: обучающиеся 10-11 классов КОГОАУ «КЭПЛ» (учителя Логинова Н.В., Бояринцева Е.В.), обучающаяся 11 класса МОАУ СОШ с УИОП № 37 (учитель Крицкая Н.Ф.), обучающаяся 11 класса МБОУ СОШ с УИОП № 62 (учитель Верещягина Т.В.), обучающаяся МОАУ «Гимназия № 46» (учитель Боровская О.В.).

В номинации «8-9 классы» среди 39 участников победителем стала обучающаяся 9 класса КОГОАУ «КЭПЛ» (учитель Бояринцева Е.В.), среди призеров обучающиеся 8-9-х классов КОГОАУ «КЭПЛ» (учителя Бояринцева Е.В., Логинова Н.В.) и обучающийся 9 класса МОАУ «Гимназия № 46» (учитель Боровская О.В.).

Итоговый протокол олимпиады размещён на странице ЦГПЭО http://kell.ru/cgpeo, 

сайте ЦПКРО http://cpkro.kirov.ru. 

Итоги областной олимпиады школьников 
по избирательному праву в 2013-2014 уч. году
Верзилина Ирина Геннадьевна, председатель Избирательной комиссии 

Кировской области, председатель жюри олимпиады.
Злобин Александр Викторович, заместитель председателя Избирательной комиссии 

Кировской области, заместитель председателя жюри олимпиады.
Ступникова Татьяна Анатольевна, главный специалист-эксперт отдела дошкольного, 

общего и дополнительного образования департамента образования Кировской области.


24 ноября 2013 года состоялась областная олимпиада школьников по избирательному праву. Организаторы олимпиады: Кировская областная избирательная комиссия, департамент образования Кировской области, Кировский экономико-правовой лицей (Приказ № 5–1011 от 5.09.2013). Олимпиада проводилась в целях повышения правовой культуры школьников, развития потребности к углублённому изучению юридических дисциплин, интереса к социально-политическим проблемам общества, а также гражданского самосознания молодёжи. Задания олимпиады включали выполнение тестовых заданий на применение знаний по избирательному праву, письменный разбор проблемных ситуаций, решение задач, для финалистов – устное собеседование. Знания учащихся оценивало жюри, в состав которого входили учителя истории и обществознания школ г. Кирова и области, представители судебных органов и Избирательной комиссии Кировской области. 


Муниципальный этап (городской, районный) проводился в октябре-ноябре 2013 года по заданиям, подготовленными городскими, районными избирательными комиссиями муниципальных образований Кировской области. В городе Кирове задания были разработаны Кировской городской избирательной комиссией. В районной (городской) олимпиаде приняли участие 616 обучающихся 8-11-х классов общеобразовательных учреждений из 23 муниципальных районов и городских округов (Афанасьевский, Верхнекамский, Зуевский, Кирово-Чепецкий, Котельничский, Куменский, Лебяжский, Малмыжский, Мурашинский, Нагорский, Нолинский, Омутнинский, Орловский, Слободской, Советский, Тужинский, Юрьянский, Яранский районы, города: Киров, Кирово-Чепецк, Слободской, Котельнич, Вятские Поляны).

Региональный этап олимпиады по избирательному праву проводился по заданиям, подготовленным Избирательной комиссией Кировской области. В олимпиаде приняли участие 90 обучающихся 8–11-х классов общеобразовательных учреждений городов: Кирова, Вятские Поляны, Кирово-Чепецка, Котельнича, Слободского и 17 муниципальных районов Кировской области: Афанасьевского, Богородского, Вятско-Полянского, Даровского, Зуевского, Котельничского, Лебяжского, Мурашинского, Нагорского, Нолинского, Омутнинского, Подосиновского, Слободского, Советского, Тужинского, Юрьянского и Яранского.

По итогам олимпиадных испытаний (тестов, задач, разбора проблемных ситуаций) жюри, в состав которого вошли учителя истории, обществознания и права, представители судебных органов и Избирательной комиссии Кировской области, определило лучших знатоков избирательного права.

Победителями признаны:

1. Кароян Марджик (11 класс) МКОУ гимназия г. Вятские Поляны Кировской области. 

Учитель Кузнецов О.Ю.;
2. Луппов Николай (11 класс) МКОУ СОШ № 14 г. Слободского Кировской области. 

Учитель Тутынина Л.Н.;
3. Татаринов Матвей (10 класс) КОГОАУ «КЭПЛ» г. Киров. 

Учитель Логинова Н.В.

В число призеров вошли обучающиеся:

МКОУ СОШ д. Светозарево Слободского района;

МБОУ СОШ с УИОП № 62 г. Кирова;

КОГОАУ «КЭПЛ» (г. Киров);

МКОУ гимназия г. Вятские Поляны;

МКОУ СОШ с УИОП д. Стулово Слободского района.

По сравнению с 2012-2013 уч. годом: количество участников сократилось на 6 человек; количество муниципалитетов сократилось на 8; количество участников КОГОУ увеличилось на 2. 

За последние четыре года до 2011-2012 уч. года прослеживалась динамика по увеличению участников из КОГОУ, сокращение в 2012-2013 (5 – 2009-2010, 6 – 2010-2011, 7 – 2011-2012, 5 – 2012-2013), увеличение в 2013-2014 – 7 ОУ. По сравнению с 2012-2013 уч. годом количество участников олимпиады сократилось на 6 человек.


В течение 3 лет наиболее успешные результаты на региональном этапе показывают обучающиеся из КОГОАУ «КЭПЛ», школ г. Вятские Поляны, г. Котельнич, г. Кирова, г. Слободского и Слободского района.

Ни разу за последние 3 года не участвовали в региональном этапе олимпиады обучающиеся из: 13 КОГОУ (КФМЛ, ЛЕН, ВТЛ, ВГГ, «Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны», «Гимназия г. Уржума», СОШ г. Луза, СОШ с УИОП г. Белой Холуницы, пгт Оричи, «Центр дистанционного образования детей», КОГООУСТ Кирово-Чепецкая санаторная школа-интернат, КОГОУ для детей-сирот шк.-интернат г. Сосновка Вятскополянского района, КОГОУ для детей-сирот Тужинская школа-интернат, КОГСКОУ Кировская школа-интернат 1 вида и 11 муниципалитетов (Арбажский, Кильмезский, Лузский, Опаринский, Оричевский, Санчурский, Сунский, Уржумский, Фалёнский, Шабалинский, Зато «Первомайский»).

В муниципальном этапе олимпиады в 2013-2014 уч. году не приняли участие обучающиеся из 22 муниципалитетов (Арбажский, Белохолуницкий, Богородский, Верхошижемский, Вятскополянский, Даровской, Кикнурский, Кильмезский, Лузский, Немский, Опаринский, Оричевский, Пижанский, Подосиновкий, Санчурский, Свечинский, Сунский, Унинский, Уржумский, Фалёнский, Шабалинский, Зато «Первомайский»).

Олимпиадные задания в текущем учебном году включали открытые и закрытые тесты по избирательному праву, письменный разбор проблемных ситуаций, решение задач, для финалистов – устное собеседование.

Олимпиада выявила такие проблемы, как недостаточное изучение теории избирательного права обучающимися, неправильное применение ими понятийного аппарата, не знание новелл избирательного права. Необходимо проводить систематическую работу по повышению правовой культуры обучающихся, развитию их гражданского самосознания и побуждению интереса к социально-политическим проблемам общества.

Органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, при участии местных избирательных комиссий необходимо ежегодно организовывать и проводить районный, городской этап олимпиады по избирательному праву. В десятидневный срок после проведения районного, городского этапа направлять в областной оргкомитет отчет о результатах первого этапа олимпиады (количество участников, победителей и призеров). 

Итоги VI областного конкурса социальных проектов 

«Я – гражданин России» 2014 г.
Чернышева Н.А., председатель оргкомитета конкурса, 

директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Аверин В.В., сопредседатель оргкомитета и жюри конкурса, директор АНОДО ЦГПЭО.
Поздеева А.И., Заслуженный учитель РФ, член жюри конкурса.
Воронкина Е.С., главный специалист-эксперт отдела дошкольного, общего и дополнительного образования департамента образования Кировской области.

17 марта 2014 года подведены итоги регионального этапа VI областного конкурса социальных проектов Всероссийской Акции «Я - гражданин России». Конкурс проводился с целью формирования самостоятельности, гражданской активности, развития взаимодействия школы с местным сообществом. Организаторы конкурса: департамент образования Кировской области, АНОДО «Центр гражданско-правового и экономического образования», КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей». 

Конкурс стартовал с 16 октября и проходил в два этапа: на муниципальном и региональном уровне. С 15 февраля по 16 марта проводилась заочная экспертиза работ представленных на региональный заочный этап конкурса. 
В Акции приняли участие команды обучающихся 6-11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Участниками Акции стали команды учащихся, которые разработали свой социальный проект в течение 2013–2014 гг. из г. Кирова (ОУ № 7, 9, 56, 67, 70, ДОД ЦРТДЮ), Вятскополянского (ОУ д. Средние Шуни), Белохолуницкого (ОУ с. Полом), Котельничского (ОУ с. Макарье), Нолинского (ОУ г. Нолинск, с. Зыково, с. Татаурово, п. Орлецы), Омутнинского (ОУ № 2 г. Омутнинска, ДОД ДДТ) районов Кировской области.


На областном этапе конкурса было представлено 14 работ в номинациях: «Гражданская инициатива и предприимчивость», «Благоустройство своей малой родины», «Забота о безопасности граждан родной местности», «Восстановление исторической памяти». Проекты затрагивают самые разные области общественной жизни, предлагаются оригинальные решения социальных проблем, обучающиеся добиваются серьезных изменений на системном уровне. Видна активная позиция школьников по вопросам общественной жизни, их стремление решать существующие проблемы, взаимодействуя с органами государственной власти, представителями бизнес - структур, местным сообществом, членами общественных организаций. Инициативы учащихся поддерживаются депутатами местного и регионального уровней, представителями различных ветвей власти. Все это повышает авторитет социального проекта «Гражданин» и расширяет рамки Всероссийской Акции «Я – гражданин России».

Экспертная оценка работ осуществлялась по следующим критериям с учетом методики работы школьных команд над социальными проектами:

 - актуальность и важность избранной проблемы и ее социальная значимость;

 - анализ различных источников информации по выбранной проблеме;

 - юридическая правомерность предложений и действий команды в ходе проектной деятельности;

 - разноуровневость взаимодействия с государственными органами, социальными партнерами, организациями и группами граждан;

 - экономическое обоснование и реалистичность проекта;

 - достижение практического результата, конкретные действия по реализации социального проекта;

 - оценка портфолио (отражение основных этапов работы, логика изложения материалов, эстетическое оформление).


В состав оргкомитета, жюри конкурса входили представители департамента образования Кировской области, Заслуженные учителя РФ общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. Консультантами-экспертами конкурса были преподаватели из АПК и ППРО, НИУ ВШЭ, г. Москва.
ПОБЕДИТЕЛЯМИ И ПРИЗЕРАМИ КОНКУРСА социальных проектов стали (Приказ АНОДО ЦГПЭО № 12 от 17.03.2014г.):
Диплом I степени – проект в номинации «Гражданская инициатива» 
проект «Подарим ветеранам праздник!» Авторы: Ворончихин Борис, Ефремова Анастасия, Кропачев Данил, Мансурова Екатерина, Питиримова Юлия (6 класс), Шихов Никита (8 класс), детская организация «Дружба». 

Руководитель Носкова Н.И., учитель биологии, ОБЖ МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области.
Диплом II степени – проект в номинации «Благоустройство своей малой родины»
проект «Начальная школа». Авторы: обучающиеся 5-11 классов МКОУ ООШ п. Орлецы. 

Координатор Сергеева Н.А., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ п. Орлецы Нагорского района Кировской области.
Диплом II степени – проект в номинации «Гражданская инициатива» 

проект «Солдат уходит Родине служить…» Бронникова Елизавета, Житков Андрей, Ярунина Александра (6 класс), Медведева Зоя, Скрябин Егор (7 класс) МКОУ ООШ с. Зыково. 

Руководитель Зыкина В.П., учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.
Диплом III степени – проект в номинации «Восстановление исторической памяти»
проект «Деревенька моя!» Обучающиеся 10 и 11 класса МКОУ СОШ с. Полом. Руководитель Апакова Л.Г., педагог-организатор МКОУ СОШ с. Полом Белохолуницкого района Кировской области.

ГРАМОТАМИ департамента образования Кировской области за разработку и реализацию социального проекта отмечены проекты — ПРИЗЕРЫ:
в номинации: «Гражданская инициатива и предприимчивость»:

проект «Давайте радоваться вместе». Авторы: Баранова Екатерина, Возжаева Анастасия, Керова Анна, Полесский Никита, Сноркин Артём, команда волонтёров МКОУ СОШ № 2 г. Омутнинска. Руководители: Шмакова Е.Н., педагог дополнительного образования, Кузнецова Е.С., педагог дополнительного образования МКОУ ДОД ДДТ Омутнинского района Кировской области.


проект «Тепло сердец». Боговарова Анастасия, Ястребкова Ксения (9 класс), Наймушина Елизавета (11 класс) МОАУ «СОШ с УИОП № 9» города Кирова. Консультант Боговарова О.Г., старшая вожатая МОАУ «СОШ с УИОП № 9» города Кирова.
в номинации «Благоустройство своей малой родины»

проект «Мостик». Демин Павел, Скорин Антон, Манина Анна, Тарасов Анатолий, Ошурков Владислав (11 класс) МКОУ СОШ с. Макарье. Руководитель Зубарева Г.А., учитель географии МКОУ СОШ с. Макарье Котельничского района Кировской области.
в номинации «Забота о безопасности граждан родной местности»

проект «Водитель, сбавь скорость! или Профилактика детского травматизма на дорогах». Ногин Никита (3 класс) МБОУ СОШ № 56 г. Кирова. 

Руководитель Преснецова Л.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.


ГРАМОТАМИ Центра гражданско-правового и экономического образования за разработку и реализацию социального проекта отмечены работы — ПРИЗЕРЫ:
в номинации «Гражданская инициатива и предприимчивость»:


проект «Тропинка в детство». Базикова Руфина, Бурганитдинова Ляйсина, Габдрахманова Рузия, Гайфуллина Роза, Закирова Лейсан, Мингазова Лилия, Мухаметзянова Гузаль, Файзрахманова Альбина, Хакимова Алиса (11 класс) МКОУ СОШ дер. Средние Шуни. 

Руководители: Шагимарданова М.Г., Файзутдинова З.А., педагоги МКОУ СОШ дер. Средние Шуни Вятскополянского района Кировской области.


проект «Экокультура». Вяткина Нина, учащаяся добровольческого объединения «МИГ» МОАУ ДОД «ЦРТДЮ г. Кирова», МОАУ СОШ № 70 ЮК РС МПА 11 класс. 

Пантюхина А.Н., руководитель добровольческого объединения «МИГ».

проект «Разработка и реализация проекта по установлению фильтров для питьевых фонтанчиков в школе». Окулов Андрей (10 класс) МБОУ СОШ с УИОП № 61 города Кирова. Руководители: Котегова М.М., учитель химии; Бельтюкова Н.В., учитель технологии МБОУ СОШ с УИОП № 61 города Кирова.


проект «Я выбираю жизнь!» Волков Виктор (10 класс), участники команды: Пономарев Николай, Вершинин Константин, Курилов Алексей, Татаурова Мария, Плотников Степан, Баранова Анастасия, Лагунов Иван, Шишкина Наталия (7 класс), Казакова Юлия, Быданов Сергей (8 класс), Бердникова Мария (9 класс), Панагушина Анна (12 класс). 

Руководитель Миронова Т.И., педагог-психолог МБОУ «В(С)ОШ № 7» г. Кирова.


проект «Предновогоднее чудо». Авторы: обучающиеся и родители 3 класса МКОУ СОШ с УИОП г. Нолинска. Руководитель: Филимонова Л.А., учитель начальных классов СОШ с УИОП г. Нолинска Кировской области. Консультант: Колобова О.Ю.
в номинация «Благоустройство своей малой родины»
проект «Спешим делать добро». Обучающиеся МКОУ СОШ с. Макарье. 

Руководитель Зубарева Г.А., учитель географии МКОУ СОШ с. Макарье Котельничского района Кировской области. 

По решению оргкомитета и жюри областного конкурса для участия в федеральном заочном финале Всероссийской Акции «Я – гражданин России» в апреле - мае 2014 года направлены проекты:
«Подарим ветеранам праздник!». МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области.
«Начальная школа». МКОУ ООШ п. Орлецы Нагорского района Кировской области.
«Солдат уходит Родине служить…». МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.
«Деревенька моя!». МКОУ СОШ с. Полом Белохолуницкого района Кировской области.
На заключительном этапе, финале XIV Всероссийской Акции «Я – гражданин России» в июле - августе 2014 года, финалисты конкурса защищают свои социальные проекты, где обосновывается логика и эффективность проекта, демонстрируется концентрированная информация о специфике проекта. Выступление должно быть построено на основе демонстрационного и документального разделов, команда должна использовать графические материалы для объяснения отдельных пунктов проекта. Члены жюри конкурса и представители других команд задают вопросы участникам финала, например, просят объяснить более подробно или пояснить некоторые пункты проекта; дать примеры по отдельным сюжетам данной презентации; ответить на вопросы о том, чему научились школьники, работая над проектом, какие сложности у них возникли. В процессе представления презентации и ответов на вопросы не должен доминировать один или два учащихся. Презентация должна продемонстрировать, чему научились учащиеся при подготовке проекта. Для презентации следует выбрать самую важную информацию и доводы и представлять их своими словами; максимально сократить стихотворно-песенную и театрализованную часть.


Работы VI областного конкурса социальных проектов «Я – гражданин России» занесены в банк данных по социальному проектированию Центра гражданско-правового и экономического образования в Кировской области.

Итоги III регионального дистанционного 

конкурса проектно-исследовательских работ учащихся 

«Сотрудничество. Поиск. Исследования»
Чернышева Н.А., председатель оргкомитета, 

директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Аверин В.В., председатель жюри, директор АНОДО ЦГПЭО.
Созинов А.Г., научный руководитель АНОДО ЦГПЭО, Заслуженный учитель РФ.

19 марта 2014 года подведены итоги III Регионального дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Сотрудничество. Поиск. Исследования» в Кировской области. Участниками конкурса стали обучающиеся 1-11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области. 

В состав оргкомитета и жюри конкурса входили представители департамента образования Кировской области, Центра гражданско-правового и экономического образования, Кировского экономико-правового лицея, АПК и ППРО г. Москва, НИУ ВШЭ г. Москва, ВятГГУ. 

Эксперты оценили работы 114 участников, 107 проектно-исследовательские работы из 44 учебных заведений г. Кирова (ОУ № 14, 24, 28, 30, 56, 58, 61, 68, 70, 74, Гимназии № 46, Лингвистическая гимназия, ХТЛ, КЭПЛ, КФМЛ), городов и районов Кировской области: г. Слободского (ОУ Лицей № 9, гимназия, № 14), г. Вятские Поляны (ОУ Многопрофильный лицей), г. Котельнич (ОУ № 2), г. Кирово-Чепецка (ОУ № 7, 12), Афанасьевского (ОУ пгт Афанасьево, п. Томызь), Белохолуницкого (ОУ г Белая Холуница), Верхнекамского (ДОД ДДТ «Созвездие», г. Кирс, ОУ п. Рудничный), Вятскополянского (ОУ пгт. Красная Поляна, с. Кулыги, с. Ершовка), Зуевского («Образовательный центр» г. Зуевка), Лузского (ОУ г. Лузы), Нагорского (ОУ с. Заево), Нолинского (ОУ г. Нолинска, с. Зыково, с. Татаурово), Мальмыжского (ОУ с. Тат-Верх-Гоньба), Мурашинского (ОУ № 2), Оричевского (ОУ п. Зенгино), Уржумского (ОУ д. Богданово), Фаленского (ОУ п. Фалёнки), Яранского (ОУ д. Пушкино) районов, ЗАТО Первомайский (ДОД ДШИ) Кировской области.
На конкурс были представлены проектные, исследовательские работы по разным направлениям: обществознанию, истории, социологии, психологии, историческому, литературному и географическому краеведению, экономике, географии, филологии, языкознанию, биологии, экологии, химии, физике и математике. Итоги конкурса подводились по возрастным группам: 1-4, 5-9 и 10-11 классы, на пяти предметных секциях: «Общественные науки» (39 работ), «Экономические науки» и «Математика» (9 работ), «Гуманитарные науки» (14 работ), «Естественные науки» (40 работ).


В текущем учебном году наибольшее количество проектно-исследовательских работ было представлено: КОГОАУ «КЭПЛ» - 21, МКОУ СОШ с. Тат-Верх-Гоньба Малмыжского района — 7, МОАУ СОШ № 56 г. Кирова – 6, МБОУ СОШ с УИОП № 12 г. Кирово-Чепецка — 5, МОАУ СОШ № 30 г. Кирова – 5, МБОУ «Гимназия № 46» г. Кирова — 4, МОАУ СОШ с УИОП № 58 г. Кирова — 4, МКОУ гимназия г. Слободского — 4, МКОУ Лицей № 9 г. Слободского — 3, МКОУ СОШ № 14 МКОУ СОШ с УИОП г. Слободского — 3, пгт. Красная Поляна Вятскополянского района – 3.
Победители и призёры конкурса определены в каждой возрастной группе по секциям, они награждаются дипломами I, II, III степени, грамотами департамента образования Кировской области, Центра гражданско-правового и экономического образования, Кировского экономико-правового лицея. 
ПОБЕДИТЕЛИ и ПРИЗЁРЫ конкурса (Приказ АНОДО ЦГПЭО № 13 от 19.03.2014г.):
Секция «Общественные науки» 1-4 класс
Диплом I степени - ЧАЙ всея Руси. Тарасов Михаил, 2 класс. Руководитель Верещагина Л.В.,  учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.
Диплом I степени - С лёгким паром! Ларионов Артём, 4 класс. Руководитель Шешукова Л.А., учитель начальных классов МКОУ Лицей № 9 г. Слободского.
Диплом II степени - Старый новый город, или Прогулка по Вятке. Арасланова София, 2 класс. Руководитель: Вовк Г.А., учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 70» г. Кирова.
Диплом III степени - Путевые заметки. Моё летнее путешествие. Аверин Юрий, 2 класс. Руководитель Аверина Е.Ю., учитель иностранных языков МБОУ «Гимназия № 46» г. Кирова. 
Диплом III степени - Моя родословная. Бестужев Александр, 2 класс. Руководитель Вовк Г.А., учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 70» г. Кирова.
Диплом III степени - Нужна ли памяти зарядка. Кайгородцев Ярослав, 2 класс.  Руководитель Еремеева Е.А., педагог начальных классов МКОУ «СОШ с УИОП № 7» г. Кирово-Чепецка.
Диплом III степени - О чём поведал семейный архив. Ичетовкина Мария, 3 класс. Руководитель Халдеева Г.А., учитель физики МКОУ СОШ п. Рудничный Верхнекамского района Кировской области. 
Грамота - Водитель, сбавь скорость! или Профилактика детского травматизма на дорогах. Ногин Никита, 3 класс. Руководитель: Преснецова Л.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.
Грамота - Играя – познавай. Урюпин Григорий, 2 класс. Руководители: Романова Л.И., библиотекарь МБОУ СОШ № 30 г. Кирова; Урюпина Н.В., педагог дополнительного образования МОАУ ДОД ЦДЮТЭ города Кирова.

Секция «Общественные науки» 5-9 класс
Диплом I степени - Нельзя забыть – необходимо помнить. Ветошкин Константин, 9 класс. Руководители: Носкова Н.И., учитель биологии, ОБЖ, краеведения; Манинец И.А., учитель русского языка и литературы; Зубарева Н.В., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области.
Диплом I степени - Исторические полотна В.И. Сурикова как материал для изучения русской истории. Пленкина Анастасия, 9 класс. Руководитель Головкина Е.М., преподаватель МКОУ ДОД ДШИ ЗАТО Первомайский. 
Диплом I степени - Проблема правового просвещения в учреждениях среднего общего и полного образования. Гараев Роман, 8 класс. Руководитель Родыгина Е.С., учитель истории и обществознания МБОУ СОШ № 14 города Кирова.
Диплом II степени - Малая родина моего прадедушки. Макарова Екатерина, 6 класс.  Руководители: Ширкина Г.Т., учитель начальных классов, Толстобова Т.П., учитель информатики МКОУ ООШ д. Пушкино Яранского района Кировской области. 
Диплом II степени - Стрит-арт и его развитие в г. Кирове. Татаринов Марк, 9 класс.  Руководитель Блинова М.В., учитель МХК КОГОАУ «КЭПЛ». 
Диплом III степени - Никольская церковь села Шестаково. Шишкина Анастасия, 9 класс.  Руководители: Шишкина Н.Н., Аверин В.В., учитель географии КОГОАУ «КЭПЛ».
Диплом III степени - История г. Кирова в названиях улиц. Измайлов Илья, 9 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Измайлова Е.В.
Диплом III степени - Социально-психологический климат в малой группе. Волкова Ксения, 9 класс. Руководитель Шишкина А.С., психолог КОГОАУ «КЭПЛ».
Грамота - Василий Федорович Бабушкин. Никифорова Марина, Зинатова Регина, Злобин Святослав, 6 класс. Руководитель Низамеева Р.М., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ с УИОП пгт Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области. 
Грамота - Последняя высота. Тихонова Екатерина, 8 класс. Руководитель Урванцева О.И., учитель истории и обществознания МКОУ лицей № 9 города Слободского Кировской области.
Грамота - Прочтение истории города Кирса Верхнекамского района через историю его памятников. Васильева Маргарита, 7 класс, воспитанница объединения «Юный исследователь» МКОУ ДОД ДДТ «Созвездие» Верхнекамского района Кировской области. Руководитель Беляева О.Н., педагог, руководитель объединения «Юный исследователь» МКОУ ДОД ДДТ «Созвездие» Верхнекамского района Кировской области.
Грамота - История деревни Хода и её нынешнее положение. Хакимова Руфина, 9 класс. Руководитель Нурутдинова З.М., учитель ОБЖ и искусства МКОУ СОШ с. Тат-Верх-Гоньба Малмыжского района Кировской области.
Грамота - Есть организация такая - Юность Вятского края. Балобанова Анна, 8 класс. Руководитель Марголина М.А., учитель физики МКОУ ООШ с. Ершовка Вятскополянского района Кировской области.
Грамота - Роль Троицкой церкви в становлении образования и культуры в Бахте. Колбина Анна, Мамаев Артур, 8 класс. Руководитель Колбина Н.П., учитель географии МБОУ ООШ № 68 г. Кирова.
Секция «Общественные науки» 10-11 класс
Диплом I степени - Нолинский Николаевский собор: из прошлого в будущее. Бабкина Елена, 10 класс. Руководитель Маишева О.В., учитель истории МКС(К)ОУ – V  вида г. Нолинска Кировской области.
Диплом I степени - Международные образовательные программы AFS, их влияние на развитие личности подростка. Карина Алёна, 10 класс. Руководитель Аверина Е.Ю., учитель иностранных языков, координатор программы AFS в МБОУ «Гимназии № 46» г. Кирова.
Диплом II степени - Историко-правовой анализ кражи в российском законодательстве. Кононов Роман, 11 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ветошкина Е.Д.
Секция «Экономические науки» 1-4, 5-9 класс
Диплом I степени - Влияние рекламы напитка Кока-Кола на выбор покупателя в городе Кирове. Годорожа Павел, 4 класс. Терехова Е.А., учитель начальных классов МБОУ средняя школа № 58 г. Кирова.
Диплом I степени - Микрофинансирование: за и против. Колеватов Виталий, 9 класс. Руководитель Фалеева Т.А., учитель экономики КОГОАУ «КЭПЛ». 
Диплом II степени - Социальный проект «Индустриальный парк для Кирова». Сметанин Роман, 8 класс. Руководители: Сметанина О.Н., Аверин В.В., учитель географии КОГОАУ «КЭПЛ». 
Диплом III степени - Бизнес – план по открытию зоомагазина «Тимон и Пумба». Лялина Екатерина, 9 класс. Руководители: Фалеева Т.А., учитель экономики; Аверин В.В., учитель географии КОГОАУ «КЭПЛ».
Секция «Экономические науки» 10-11 класс
Диплом I степени - Бизнес – план велопроката «Велотрек». Пиксаев Сергей, 10 класс.  Руководитель Ушакова Е.А., учитель экономики КОГОАУ «КЭПЛ».
Диплом II степени - Модель регулирования семейного бюджета в условиях неустойчивых инфляционных процессов. Мышкина Мария, 10 класс. Руководитель: Ушакова Е.А., учитель экономики МОАУ СОШ с УИОП № 28 Октябрьской революции города Кирова.
Секция «Гуманитарные науки» 1-4 класс
Диплом I степени - Весенние заклички. Обряды и традиции Вятского Севера. Горячевская Карина, 3 класс. Руководитель Уварова О.В., учитель начальных классов КОГОАУ СОШ г. Лузы.
Диплом II степени - Интервью с прадедом. Бочкарёв Дмитрий, 4 класс. Руководитель Сырцева О.В., учитель начальных классов МКОУ гимназии г. Слободского.
Диплом II степени - Белоснежка и Мёртвая царевна: кто старше? Сравнительный анализ сказок А.С. Пушкина и братьев Гримм. Солодовникова Варвара, 3 класс. Руководитель Полухина В.П., учитель начальных классов МОАУ СОШ с УИОП № 58 г. Кирова.
Диплом III степени - Читатели или нечитатели? Козачук Ярослав, 4 класс. Руководитель Надеева Наталия Николаевна, учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка Кировской области.
Грамота - Михайло-Архангельская церковь – жемчужина вятского зодчества». Федорова Анастасия, 4 класс. Руководитель Терехова Е.А., учитель начальных классов МБОУ «СОШ с УИОП № 58 города Кирова».
Секция «Гуманитарные науки» 5-9 класс
Диплом I степени - «Поколений связующая нить». Особенности народной речи жителей Кулыжского сельского поселения Вятскополянского района Кировской области». Соковиков Виктор, 8 класс. Руководитель Лопаткина Л.Л., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ с. Кулыги Вятскополянского района Кировской области.
Диплом I степени - «Город Слободской – музей романтики А.С. Грина». Зубарева Анастасия, 9 класс МКОУ СОШ № 14 города Слободского Кировской области. Руководитель Тарашнина С.В., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ № 14 города Слободского Кировской области.
Диплом II степени - Самая спортивная страна в мире, или Заимствованная лексика, обозначающая виды спорта, в русском языке. Пушкарёв Сергей, 6 класса. Руководитель Кинчина Анна Васильевна, учитель русского языка МКОУ СОШ с УИОП им. В.И. Десяткова г. Белая Холуница Кировской области.
Диплом III степени - Рифма во имя грамотности. Фалеева Анна, 9 класс. Руководитель Козырева С.В., учитель русского я зыка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ». 
Диплом III степени - Роман Э. Портер «Поллианна» и влияние его на читательский мир. Широкова Анна, 7 класс. Руководитель Головкина Г.А., учитель русского я зыка и литературы КОГОАУ «КЭПЛ». 
Грамота - Как прекрасны родные края. Малых Дмитрий, 7 класс. Руководитель Зыкина В.П., учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.
Секция «Гуманитарные науки» 10-11 класс
Диплом I степени - «Тень моя на стенах твоих…» (Петербург А.А. Ахматовой). Иванова Юлия, Панасенкова Екатерина, 11 класс МКОУ СОШ № 14 города Слободского Кировской области. Руководитель Тарашнина С.В., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ № 14 города Слободского Кировской области.

Секция «Естественные науки» 1-4 класс
Диплом I степени - Без соли не проживешь. Верхорубов Никита, 4 класс. Руководитель Лузянина Е.Д., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 города Кирова. 
Диплом I степени - Секреты простого карандаша. Москвина Дарья, 2 класс. Руководитель Сафронова Н.Г., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка Кировской области.
Диплом I степени - Эта вездесущая и неистребимая плесень. Марихина Анна, 2 класс.  Руководитель Дряхлова Г.П., учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП города Кирс.
Диплом II степени - Чистота рук - залог здоровья. Кривощёков Андрей, 2 класс. Руководитель Сафронова Н.Г., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка Кировской области.
Диплом II степени - Из отходов – в полезные вещи. Чепурнова Маргарита, 3 класс. Руководители: Чепурнова Д.А., Шаклеина Е.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка Кировской области, 
Диплом III степени - Тайна невидимых нитей. Бармина Вероника, 4 класс. Руководитель Гоголева И.И., учитель начальных классов МКОУ СОШ «Образовательный центр» г. Зуевка. 
Диплом III степени - Прекрасная или ужасная плесень? Копылов Леонид, 2 класс.  Руководитель Еремеева Е.А., учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП № 7 г. Кирово-Чепецка.
Диплом III степени - Исследование свойств магнита и явления магнетизма вокруг нас. Мамаев Степан, 4 класс. Руководитель Красильникова Л.Н., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 24 г. Кирова.
Диплом III степени - Сила природы велика. Кайсин Александр, 2 класс. Руководитель Колесникова Т.А., учитель начальных классов МКОУ гимназии г. Слободского.
Грамота - Почему летает вертолет? Мартынов Игорь, 1 класс. Руководитель Дубовцева О.С., учитель начальных классов МБОУ «СОШ с УИОП № 58» города Кирова.
Грамота - Дрессировка пчёл: миф или реальность? Махнёв Руслан, 3 класс. Руководитель  Преснецова Л.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 56 г. Кирова.
Грамота - Забота о птицах. Шарипова Гузель, 4 класс. Руководитель Саляхутдинова И.В., учитель начальных классов МКОУ СОШ с. Тат-Верх-Гоньба Мальыжского района Кировской области.
Грамота - Чудо Ахатины! Низамеева Наиля, 4 класс. Руководители: Самигуллина Л.Г., учитель биологии; Низамеева Р.М., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ с УИОП  пгт Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области.
Грамота - Лекарственные растения нашей местности. Мухаметзянова Раиля, 4 класс. Руководитель Саляхутдинова И.В., учитель начальных классов МКОУ СОШ с. Тат-Верх-Гоньба Малмыжского района Кировской области.
Грамота - Молоко – пища, приготовленная самой природой. Шайхутдинова Алина, 3 класс. Руководитель Загидуллина Д.Ф., учитель начальных классов МКОУ СОШ с. Тат-Верх-Гоньба Малмыжского района Кировской области.
Грамота - Из головастика в лягушку. Пугасиев Кирилл, 2 класс. Руководитель Якушкова Е.В., учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка Кировской области.

Секция «Естественные науки» 5-9 класс
Диплом I степени - Озеро Святое. Хохлов Иван, 6 класс. Руководитель Фокина Т.М., учитель биологии, экологии, химии МОКУ СОШ п. Зенгино Оричевского района Кировской области.
Диплом I степени - Стареньки ли валенки? Популова Анна, 9 класс. Руководители: Носкова Н.И., учитель биологии, ОБЖ, краеведения; Зубарева Н.В., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ с. Татаурово Нолинского района Кировской области.
Диплом I степени - Изучение видового разнообразия растений на территории лингвистической гимназии города Кирова и создание учебных гербариев. Лысова Валерия, 8 класс. Руководитель Сычева Л.В., учитель биологии МБОУ «Лингвистическая гимназия» города Кирова.
Диплом III степени - Ноябрь — зима или осень? Филимонова Виктория, 7 класс. Руководитель Романова Л.И., библиотекарь МБОУ СОШ № 30 г. Кирова.
Диплом III степени - Левшой непросто быть, друзья. Раков Никита, 5 класс. Руководители: Корякина Е.Н., учитель начальных классов; Мальцева С.В., педагог-психолог МБОУ «Гимназия № 46» г. Кирова.
Диплом III степени - Циперус - восхитительный зонтик. Шайхутдинова Алия, 5 класс. Руководитель работы Загидуллина Д.Ф., учитель начальных классов МКОУ СОШ с.Тат-Верх-Гоньба Малмыжского района Кировской области. 
Грамота - Заболеваемость гриппом и ОРВИ. Экономический ущерб. Спиртосодержащий кожный антисептик – как альтернативный способ гигиенической обработки рук, с целью снижения инфекционной заболеваемости в образовательных учреждениях. Ермакова Валерия, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Ермакова С.Е. 
Грамота - Оценка экологического состояния Дендрологического парка (п. Сошени). Мастюгин Артем, 8 класс КОГОАУ «КЭПЛ». Руководитель Фролова Т.Ю.
Грамота - Климатические аномалии. Ашихмина Анастасия, 9 класс. Руководитель Юдинцева Л.А., учитель географии МБОУ ХТЛ г. Кирова.
Грамота - Влияние двигательной активности на физическую подготовленность и здоровье учащихся. Конькова Елизавета, 8 класс. Руководитель Бузмакова Л.А., учитель физической культуры МКОУ ООШ п. Томызь Афанасьевского района Кировской области.
Грамота - Хорошее жилище – здоровое жилище. Сметанина Ольга, 8 класс. Руководитель Кадырова Г.С., учитель химии МКОУ ООШ д. Богданово Уржумского района Кировской области.
Секция «Естественные науки» 10-11 класс
Диплом I степени - Разработка и реализация проекта по установлению фильтров для питьевых фонтанчиков в школе». Окулов Андрей, 10 класс. Руководители: Котегова М.М., учитель химии, Бельтюкова Н.В., учитель технологии МБОУ СОШ с УИОП № 61 города Кирова.
Диплом II степени - Влияние антропогенных факторов на химический состав почвы пришкольного учебно-опытного участка пгт. Афанасьево. Варанкина Виктория, 10 класс. Руководитель Черанёва Татьяна Михайловна, учитель химии МКОУ СОШ с УИОП пгт. Афанасьево Кировской области. 
Диплом II степени - Количественное определение бора в питьевой воде п. Фаленки. Баталова Анастасия, 10 класс. Руководитель Корепанова Э.В., учитель химии-биологии МКОУ СОШ п. Фалёнки Кировской области. Консультант Кочурова Т.И., к.б.н., зав.отделом МКУ «Кировский городской научно –естественный музей». 
Диплом III степени - Сравнительный анализ йогуртов и йогуртовых продуктов с клубничным наполнителем различных производителей. Бледных Софья, 10 класс. Руководитель Перминова Л.В., учитель географии МБОУ «Лингвистическая гимназия».
Диплом III степени - Влияние цвета на психологическое и эмоциональное состояние человека. Матечук Диана, Суслова Екатерина, Башмакова Евгения, 11 класс. Руководитель Долгушина Н.Л., учитель химии и биологии МБОУ «СОШ с УИОП № 2» Котельнича Кировской области.
Грамота - Каким маслом кашу не испортишь. Грухина Полина, 11 класс. Руководитель Брендина Н.В., учитель физики МБОУ СОШ № 56 города Кирова.


Секция «Математика, ИКТ» 5-9 класс
Диплом I степени - Увлекательные жемчужинки многогранников. Каменца Ирина, Вдовкина Дина, 8 класс. Руководитель Костылева Л.Н., учитель математики МКОУ СОШ с. Заево Нагорского района Кировской области.
Информация о результатах III Регионального дистанционного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Сотрудничество. Поиск. Исследования» направлена в департамент образования, департамент образования администрации города Кирова, образовательные округа Кировской области. Результаты размещены в Интернет, на странице АНОДО ЦГПЭО http://kell.ru/cgpeo, департаменте образования, образовательных округах Кировской области.

Итоги VIII областного конкурса по краеведению «Вятская шкатулка»

Клестова Г.А., Почетный работник общего образования РФ, 

педагог дополнительного МАОУ ЦДЮТ г. Кирова, председатель жюри конкурса.

Областной конкурс «Вятская шкатулка» проводился в соответствии с программой федерального агентства по образованию, реализуемой в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы», постановлением правительства РФ от 05.10.2010г. № 795 и социализации личности в современных условиях. Организаторы конкурса: департамент образования Кировской области, АНОДО «Центр гражданско-правового и экономического образования», КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей». Конкурс проводился среди обучающихся образовательных школ с целью реализации регионально-национального развития, воспитания человека-гражданина средствами краеведения. Конкурс имеет образовательно-воспитательный аспект, поскольку проблема регионального развития – одна из главных для современного российского общества. Возвращение к истокам, к исконным корням, к прошлому формирует человека-гражданина. Готовясь к конкурсу, учащийся обращается к Интернету, работает в библиотеке с литературой, приобщается к культурным ценностям, которые развивали регион, все это позволит ему оценить прошлое, уважать настоящее, найти применение своих сил в будущем на своей малой родине и, наконец, просто гордиться своим краем и людьми, жившими и живущими здесь. 


Участниками конкурса стали обучающиеся 1–11 классов общеобразовательных учреждений Кировской области. В 2013-2014 учебном году в областном конкурсе «Вятская шкатулка» приняли участие обучающиеся из 38 муниципальных районов и городов области. Конкурс стал самым большим по количеству участников – 3300 школьников, 1500 обучающихся стали победителями и призерами конкурса и награждены дипломами I, II и III степени. (Приказы АНОДО ЦГПЭО № 10/1 от 11.03.2014; № 14 от 20.03.2014).


Наиболее активными участниками конкурса стали обучающиеся из следующих ОУ: № 8, 30, 34, 45, 47, 48, 53, 56, 58, 60, 62, 70, ХТЛ, гимназии имени А. Грина, КФМЛ. Традиционно большое количество участников из школ города Кирово-Чепецка, Котельнича, Вятских Полян; Кирово-Чепецкого, Вятскополянского, Оричевского, Малмыжского, Уржумского, Афанасьевского, Арбажского и Советского районов. 


Самые активные участники – это школьники начальных классов. Следует отметить, что в 2013-2014 учебном году увеличилось количество участников среднего и старшего возраста. На протяжении восьми конкурсов наибольшее количество старшеклассников, участников конкурса, – это школьники из школ районов области. Постепенно заинтересовываются старшеклассники из школ города. Можно отметить такие школы как: МБОУ СОШ № 53 города Кирова (Голубчикова З.А., учитель истории и обществознания), МОАУ СОШ № 30 города Кирова (Карпова В.В., учитель биологии), художественно- технический лицей, МБОУ СОШ № 34 города Кирова (Коробова Н.А.). Надо отметить и то, что качество ответов на вопросы изменяется в лучшую сторону с каждым годом. Растет уровень организованности и качество посылаемых заявок со стороны организаторов конкурса на местах.


Наибольшее количество участников – обучающиеся 1-х классов. Работы школьники выполняют с помощью родителей, следовательно вся семья знакомится с историей своей малой родины. С особым интересом ребята выполняют творческие задания. Хочется отметить авторов самых лучших работ. Это Мурина Арина МБОУ СОШ № 30 (учитель Макарова М.А.), Суворова Ольга МКОУ СОШ с УИОП № 1 города Малмыжа (учитель Пентегова Г.В.), Леушин Егор МБОУ СОШ с УИОП № 12 города Кирово-Чепецка (учитель Соболева И.Н.).


Особенностью заданий для второго класса было задание о национальностях, проживающих на территории города и области. Ребята имели возможность увидеть традиционные костюмы разных народов, как много труда вкладывают народы в свою неповторимость и что их сближает с русским народом.


Впервые за все 8 конкурсов мы обратили внимание не только на историю и культуру своего края, но и природу, которая неповторима, уникальна, удивительна и может привлечь на нашу территорию туристов. В то же время нам хотелось показать, что изучать природу нашего края интересно, можно многое открыть, познакомиться с легендами, которые складывались на протяжении столетий. Школьники этого возраста (3-4 классы) выполняют задания самостоятельно, поэтому задания выполнены менее качественно, но возрастает самостоятельность, самовыражение, желание показать, что я могу уже многое.


2014 год - это год зимней Олимпиады, которая проходила в нашей стране, поэтому с этим событием связаны вопросы для участников 5-6 классов и 10-11 классов, которые были посвящены истории зимних Олимпийских игр и вятским спортсменам-олимпийцам. Положительно то, что ребята интересуются спортом, ответы показали знания школьников в этой области, предусматривающие вопросы для обучающихся 9-х классов, непосредственную связь истории нашего края и Российской истории вызвали затруднения. Это обусловлено недостаточным развитием у школьников аналитических умений для анализа исторических событий во времени, причинно-следственных связей.


Большой интерес вызвали у школьников вопросы по истории Александровского сада (участники номинации 7-8 классов). Надо отметить, что ребята умеют быть внимательными, выделять недостающие элементы. 

Ответы на вопросы VIII областного конкурса «Вятская шкатулка» размещены на сайте www.mymus.ucoz.ru.

Подводя итоги VIII областного конкурса, можно отметить положительные стороны и недостатки. Конкурс дает возможность путем самостоятельной работы получить знания по истории и краеведению своей области, задуматься о поступках людей, живших и живущих на территории Кировской области. К недостаткам конкурса можно отнести проблемы почтовых пересылок, доставки дипломов, грамот и сертификатов. В целом нужно отметить, что интерес к конкурсу растет с каждым годом, а приобретенные знания помогут обучающимся в будущем работать на процветание нашей малой родины.

Итоги I областного конкурса педагогического творчества и 

инновационных подходов в обучении с учетом требований к 
метапредметным результатам освоения ООП ФГОС 

для учителей основного и среднего общего образования
Чернышева Н.А., сопредседатель оргкомитета, председатель экспертной комиссии,

директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Пономарев А.И., к.п.н., сопредседатель экспертной комиссии, 

первый заместитель директор КОГОАУ «КЭПЛ», Заслуженный учитель РФ.
Созинов А.Г., научный руководитель АНОДО ЦГПЭО, член оргкомитета, 

сопредседатель жюри конкурса, Заслуженный учитель РФ.
Ступникова Т.А., главный специалист-эксперт отдела дошкольного, общего и дополнительного образования департамента образования Кировской области.
Подведены итоги I областного конкурса педагогического творчества и инновационных подходов в обучении с учетом требований к метапредметным результатам освоения ООП ФГОС для учителей основного и среднего общего образования в Кировской области. 
Конкурс проводился заочно с 10 января по 30 апреля 2014 г. Материалы на конкурс принимались c 10 января до 15 февраля 2014 г. по электронной почте с получением подтверждения о принятии работы на экспертизу. Экспертная оценка работ, представленных на конкурс проводилась с 17 февраля до 04 апреля 2014 г. Итоги Конкурса подведены 8 апреля 2014 г.
Основная цель конкурса: выявление и распространение образцов инновационной педагогической деятельности учителей в системе общего образования в условиях введения ФГОС ООО с учетом требований к метапредметным результатам освоения ООП ФГОС.

Участниками конкурса стали педагоги общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области, ими были представлены разнообразные конкурсные материалы: статьи из опыта работы инновационной деятельности педагога, конспекты и модели уроков, внеклассных мероприятий с учетом требований к метапредметным результатам освоения обучающимися ООП ФГОС ООО. 

В состав оргкомитета и жюри конкурса входили представители департамента образования Кировской области, Кировского экономико-правового лицея, Центра гражданско-правового и экономического образования, АПК и ППРО г. Москва, НИУ ВШЭ г. Москва, ВятГГУ. 

Эксперты оценили 56 конкурсных работ, которые представили 55 педагогов, из 38 общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Кировской области:
МБОУ СОШ № 56 г. Кирова (5 работ);

МОАУ «Гимназия имени Александра Грина» г. Кирова (3 работы);

МОАУ Вятская православная гимназия во имя преподобного Трифона Вятского г. Кирова (3 работы);
МКОУ СОШ п. Комсомольский Котельничского района (3 работы);

МКОУ СОШ с УИОП пгт Афанасьево (3 работы);

МКОУ СОШ пгт Подосиновец (3 работы);

КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей» (2 работы);
МКОУ ООШ д. Первые Бобровы Даровского района (2 работы);

МКОУ СОШ № 14 города Слободского (2 работы);
МКОУ СОШ с УИОП пгт Красная Поляна Вятскополянского района (2 работы);

МБОУ СОШ с УИОП № 48 г. Кирова (1 работа);

МБОУ СОШ с УИОП № 52 г. Кирова (1 работа);
МОУ СОШ № 57 г. Кирова (1 работа);

МБОУ "Художественно-технологический лицей" г. Кирова (1 работа);
КОГОБУ СОШ «Центр дистанционного образования детей» (1 работа);

МОАУ ДОД «Станция юных техников города Кирова» (1 работа);

НОУ Центр образования «Аэлита» (1 работа);

КОГОАУ «Гимназия №1 г. Кирово-Чепецка» (1 работа);
МКОУ СОШ с. Селезениха Кирово-Чепецкого района (1 работа);
МБОУ СОШ с УИОП № 2 г. Котельнича (1 работа);

МКОУ СОШ с. Макарье Котельничского района (1 работа);

МКОУ Спицынская СОШ п. Ленинская Искра Котельничского района (1 работа);

МКОУ ООШ д. Родичи Котельничского района (1 работа);

КОГОАУ «Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны» (1 работа);
МКОУ ООШ дер. Средняя Тойма Вятскополянского района (1 работа);

МКОУ ООШ г. Сосновка Вятскополянского района (1 работа);

МБОУ СОШ с УИОП пгт Уни (1 работа);

МКОУ СОШ п. Кобра Нагорского района (1 работа);
МОКУ СОШ п. Зенгино Оричевского района (1 работа);

МКОУ СОШ № 6 г. Омутнинска (1 работа);

МКОУ ООШ д. Павлово Пижанского района (1 работа);

МКОУ гимназия г. Слободского (1 работа);

МКОУ ООШ п. Крутой Лог Нагорского района (1 работа);
МКОУ ООШ д. Арык Малмыжского района (1 работа);

МКОУ СОШ с. Ветошкино Лебяжского района (1 работа);

МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района (1 работа);

МКОУ СОШ с УИОП имени В.И. Десяткова г. Белая Холуница (1 работа);

МКОУ СОШ села Буйского Уржумского района (1 работа).
        Участники конкурса, перечень представленных работ

Попыванова Ирина Борисовна, учитель биологии МОАУ Вятская православная гимназия во имя преподобного Трифона Вятского. «Конференция для 9-11 классов. Русский естествоиспытатель В.И. Вернадский».
Карачева Надежда Викторовна, учитель географии КОГОБУ СОШ «Центр дистанционного образования детей». Методическая разработка урока по географии «Пространство Европейского Севера» 9 класс.
Прохорова Анна Васильевна, учитель английского языка МБОУ СОШ с УИОП № 52 г. Кирова. Методическая разработка внеклассного мероприятия по английскому языку: «Экологическая конференция».
Мусихина Екатерина Васильевна, учитель английского языка КОГОАУ «Гимназия №1 г. Кирово-Чепецка». «Создание модели оценивания метапредметных результатов по английскому языку в 5-м классе на основе уровневой дифференциации». 
Малишевская Любовь Александровна, учитель химии, биологии НОУ Центр образования «Аэлита». Конспект урока по теме «Органические соединения. Спирты», 9 класс.
Бояринцева Елена Викторовна, учитель истории, права и обществознания КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей». Проект по повышению электоральной активности молодежи. «Олимпийский марафон: вперед к выборам». 
Аверин Виктор Владимирович, учитель географии КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей». Методическая разработка урока по географии в курсе 9 класса «Инфраструктурный комплекс Кировской области и г. Кирова».
Зубарева Галина Алексеевна, учитель географии МКОУ СОШ с. Макарье Котельничского района Кировской области. Статья «Формирование метапредметных умений в обучении географии на основе проекта «Сферы». 
Полякова Вера Николаевна, учитель географии и краеведения МКОУ ООШ д. Первые Бобровы Даровского района Кировской области. Статья «Опыт формирования любви к малой родине, своему Отечеству – миссия школьной географии». 
Двинских Светлана Николаевна, учитель начальных классов МКОУ ООШ д. Первые Бобровы Даровского района Кировской области. Методическая разработка урока русского языка во 2 классе. Тема урока: «Ударный слог». 
Крюкова Елена Владимировна, учитель истории и обществознания МКОУ ООШ Муниципального казенного общеобразовательного учреждения основная общеобразовательная школа г. Сосновка Вятскополянского района Кировской области. Разработка урока в 5 классе по теме: Древнее Двуречье. 
Зверева Татьяна Анатольевна, учитель истории и обществознания МБОУ СОШ с УИОП пгт Уни Кировской области. Исторические практикумы – как способ формирования познавательных  универсальных учебных действий. 
Рычкова Ольга Валерьевна, учитель математики МКОУ СОШ п. Кобра Нагорского района Кировской области. Статья «Использование интеграции математики со школьными предметами как способ формирования метапредметных результатов обучения». 
Рыбина Вера Вениаминовна, учитель краеведения МОКУ СОШ п. Зенгино Оричевского района Кировской области. Лес – храм природы, презентация. 
Устинова Ольга Михайловна, учитель начальных классов МКОУ СОШ № 6 г. Омутнинска Кировской области. Разработка урока русского языка «Гласные О и Е в окончаниях имен существительных после шипящих и Ц».
Ягфарова Залия Кавировна, учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП пгт Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области. Конспект урока русского языка по теме «Где используются однородные члены предложения?».
Мировская Наталья Аркадьевна, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ № 57 города Кирова. Методическая разработка урока литературы в 8 классе по теме «М.Е. Салтыков-Щедрин. Отрывок из романа «История одного города». 
Ногубот Галина Васильевна, учитель русского языка и литературы МОУ ООШ д. Павлово Пижанского района Кировской области. Конспект урока по развитию речи (9 класс) сочинение по картине В.П. Фельдмана «Родина». 
Шеромова Татьяна Сергеевна, учитель физики МБОУ СОШ № 56 города Кирова. Урок физики 9 класс «Высота и тембр. Громкость звука». 
Перминова Наталья Сергеевна, учитель русского языка и литературы, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ № 56 города Кирова. Урок русского языка в 9 классе по теме «Культура речи. Правильное употребление сложных предложений в речи».
Тарашнина Светлана Владимировна, учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ №14 города Слободского Кировской области. Урок литературы в 10 классе «Подумаем над прочитанным. Достоевский – мастер художественного слова».
Кириченко Татьяна Геннадьевна, учитель начальных классов МОАУ «Вятская православная гимназия во имя преподобного Трифона Вятского» города Кирова. Урок-путешествие по математике «Олимпиада в числах», 2 класс. Тема урока: Сложение и вычитание трёхзначных чисел. Прямоугольник, квадрат. 
Сиялова Елена Николаевна, педагог дополнительного образования, педагог-психолог, руководитель образцового детского коллектива «Акварель» МОАУ ДОД «Станция юных техников города Кирова». Методическая разработка к занятиям по изобразительному искусству из цикла «времена года» на тему «Зима – ночь года». 
Загребина Марина Геннадьевна, учитель начальных классов МБОУ "Художественно-технологический лицей" города Кирова. «Развитие взаимодействия классного коллектива с организациями (из опыта работа)», медиапрезентация «Родной край – часть большой страны». 
Булдакова Надежда Федоровна, учитель технологии и изобразительного искусства и внеурочной деятельности МКОУ СОШ с. Селезениха Кирово-Чепецкого района Кировской области. Методическая разработка внеклассного мероприятия. Дымковская игрушка. Лепка из глины". 
Амосова Екатерина Александровна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, учитель русского языка и литературы МОАУ «Гимназия имени Александра Грина» г. Кирова. Методическая разработка урока литературы в технологии проблемного диалога в 7 классе. 
Куликова Людмила Николаевна, учитель истории и обществознания МКОУ ООШ п. Крутой Лог Нагорского района Кировской области. «Гражданско-патриотическое воспитание через проектную деятельность как средство формирования УУД учащихся». 
Вылегжанина Татьяна Михайловна, учитель истории обществознания МБОУ СОШ с УИОП № 2 города Котельнича Кировской области. Внеклассное мероприятие. Патриотизм и гражданственность.
Сабирова Альфия Гайсенуровна, учитель немецкого языка МКОУ ООШ д. Арык Малмыжского района Кировской области. Урок немецкого языка в 8 классе Thema: Wir bereiten uns auf eine Deutschlandreise vor (Мы готовимся к путешествию в Германию).
Смышляева Наталья Александровна, учитель английского языка МКОУ СОШ с. Ветошкино Лебяжского района Кировской области. Использование межпредметных связей на уроках английского языка. (Статья с информационной картой занятия в 11 классе). 
Зыкина Валентина Павловна, учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области. Статья из опыта работы «Через познание Малой Родины к истокам патриотизма». Музыкальные презентации, «Экскурсия по главной улице Мира» (1 кл.), «Экскурсия на реку Сургут» (1 кл.), «Экскурсия на реку Кишку» » (1 кл.). 
Печеницына Вера Ивановна, учитель истории и обществознания МКОУ Спицынской средней общеобразовательной школы п. Ленинская Искра Котельничского района Кировской области. Методическая разработка урока обществознания в 11 классе «Безработица: зло или благо для рыночной экономики?». Урок по теме «Занятость и безработица».
Шагиахметова Эльвира Ильгизовна, учитель английского языка МОАУ «Гимназия имени Александра Грина» г. Кирова. Методическая разработка урока английского языка в 8 классе.
Сидорова Наталья Валерьевна, учитель истории и обществознания МКОУ СОШ с УИОП пгт Афанасьево Кировской области. Методическая разработка урока по истории России для 6 класса. Тема урока «Борьба против внешней агрессии в XIII веке. Монгольское завоевание».
Опарина Татьяна Викторовна, учитель математики МКОУ СОШ п. Комсомольский Котельничского района Кировской области. Методическая разработка урока математики в 5 классе, презентация к учебному занятию. 
Плехов Сергей Владимирович, учитель географии МКОУ СОШ п. Комсомольский Котельничского района Кировской области. Методическая разработка урока географического краеведения «Климат нашей местности».
Толстоброва Галина Николаевна, учитель истории и обществознания МКОУ СОШ п. Комсомольский Котельничского района Кировской области. Методическая разработка урока «Права и обязанности граждан», 7 класс, презентация к учебному занятию. 
Шехирева Марина Николаевна, учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ пгт Подосиновец Кировской области. Тест «Пейзажная лирика Федора Тютчева и Афанасия Фета», стихи поэтов, сценарий урока, презентация к уроку, аудиофайлы. 
Огородникова Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ с УИОП № 48 г. Кирова. Урок литературы в 6 классе «В творческой мастерской». 
Скокова Ольга Васильевна, учитель химии МКОУ ООШ д. Родичи Котельничского района Кировской области. Развитие активной учебно – познавательной деятельности обучающихся через использование интерактивных технологий на уроках химии в 8, 9 классах. 
Вавилова Татьяна Николаевна, учитель математики МКОУ СОШ № 14 города Слободского Кировской области. Урок математики в 7 классе «Пол бубен шаманки» по теме «Окружность». 
Рамбова Светлана Николаевна, учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ пгт. Подосиновец Кировской области. «Обобщающий урок по теме «Лексика». 5 класс». 
Ичетовкина Елена Викторовна, учитель истории и обществознания МКОУ СОШ с УИОП пгт Афанасьево Кировской области. Методическая разработка урока по основам светской этики для 4 класса. Тема урока «Золотое правило нравственности». Конспект урока по истории России в 9 классе. Тема урока: «Начало Великой Отечественной войны».
Верхорубова Наталья Николаевна, учитель химии МБОУ СОШ № 56 города Кирова. Конспект урока по теме: «Понятие о карбоновых кислотах», 10 класс. 
Чеглакова Ирина Афанасьевна, учитель начальных классов, педагог дополнительного образования МКОУ гимназия города Слободского Кировской области. Формирование личностных универсальных учебных действий в процессе обучения младших школьников. 
Попыванова Ирина Борисовна, учитель биологии МОАУ «Вятская православная гимназия  во имя преподобного Трифона Вятского» г. Кирова, Черемисинов Михаил Витальевич, кандидат с/х наук, доцент кафедры биологии растений, селекции, семеноводства и микробиологии ФГБОУ ВПО Вятская ГСХА. Статья Учебно-исследовательская и творческая деятельность по естествознанию через интеграцию общего и дополнительного образования. 
Умрилова Ольга Леонидовна, учитель английского языка КОГОАУ «Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны». Методическая разработка урока по английскому языку в 11 классе по теме «Applying for a job».
Княжева Наталья Александровна, учитель математики МКОУ СОШ пгт Подосиновец Кировской области. Методическая разработка урока математики «Многоугольники» в 5 классе.
Соколова Елена Борисовна, учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП имени В.И. Десяткова г. Белая Холуница Кировской области. Урок окружающего мира “Надёжная защита организма”, 3 класс. 
Леонтьева Светлана Николаевна, учитель географии МКОУ СОШ с УИОП пгт Красная Поляна Вятскополянского района Кировской области. Урок географии по теме: «Растительный мир», 8 класс. 
Альчикова Светлана Леонидовна, учитель биологии и химии МКОУ ООШ дер. Средняя Тойма Вятскополянского района Кировской области. Проект урока «Соединения кремния». 
Метелёва Александра Владимировна, учитель биологии МБОУ СОШ № 56 города Кирова. Урок биологии в 8 классе «Проблемы питания подростков». 
Брендина Наталья Владимировна, учитель физики, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ № 56 города Кирова. Методическая разработка интерактивного урока по физике 8 класса «Зимняя сказка».
Касимова Жанна Георгиевна, учитель русского языка и литературы МОАУ «Гимназия имени А. Грина» г. Кирова. Методическая разработка занятия по курсу «Литература Вятского края» в 6 классе по рассказам А.С. Грина « Победитель».
Жилина Татьяна Алексеевна, учитель начальных классов МКОУ СОШ села Буйского Уржумского района Кировской области. Конспект урока по окружающему миру. Тема: «Лес- наш друг или…?» (Лесные опасности), 2 класс.

Конкурсные материалы оценивались по следующим критериям: 

 - направленность на достижение метапредметных результатов освоения обучающимися ООП ФГОС ООО.
 - соответствие требованиям к оформлению материалов;

 - актуальность материалов, оригинальность замысла, обоснованность и глубина содержания;

 - практическая ценность и социальная значимость; 

 - продуманность деятельности педагога; 

- использование деятельностных технологий обучения, направленных на самостоятельную активность учащихся и воспитанников;

 - доступность применения предложенной методики в практике;

 - достоверность представленной в материалах информации, отсутствие фактических и теоретических ошибок;

 - применение информационных технологий;

 - результативность.


Итоги конкурса подведены в номинациях: «Методическая статья из опыта работы» (11 работ), «Современный урок. Дидактический материал к уроку» (37 работ), «Методическая разработка внеклассного мероприятия» (8 работ).
Победители (лауреаты) конкурса определены в трех номинациях и награждаются дипломами I, II, III степени департамента образования Кировской области, участники отмечаются сертификатами Центра гражданско-правового и экономического образования, Кировского экономико-правового лицея об участии в конкурсе.
ПОБЕДИТЕЛИ (лауреаты) конкурса (Приказ АНОДО ЦГПЭО № 17 от 08.04.2014г.):
Лауреаты в номинации «Методическая статья из опыта работы»:
Диплом I степени - Попыванова Ирина Борисовна, учитель биологии МОАУ «Вятская православная гимназия  во имя преподобного Трифона Вятского» г. Кирова, 
Черемисинов Михаил Витальевич, кандидат с/х наук, доцент кафедры биологии растений, селекции, семеноводства и микробиологии ФГБОУ ВПО Вятская ГСХА. «Учебно-исследовательская и творческая деятельность по естествознанию через интеграцию общего и дополнительного образования». 
Диплом I степени - Зыкина Валентина Павловна, учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области. «Через познание Малой Родины к истокам патриотизма». 
Диплом II степени - Куликова Людмила Николаевна, учитель истории и обществознания МКОУ ООШ п. Крутой Лог Нагорского района Кировской области. «Гражданско-патриотическое воспитание через проектную деятельность как средство формирования УУД учащихся». 
Диплом III степени - Зверева Татьяна Анатольевна, учитель истории и обществознания МБОУ СОШ с УИОП пгт Уни Кировской области. «Исторические практикумы – как способ формирования познавательных  универсальных учебных действий». 
Диплом III степени - Зубарева Галина Алексеевна, учитель географии МКОУ СОШ с. Макарье Котельничского района Кировской области. «Формирование метапредметных умений в обучении географии на основе проекта «Сферы». 
Диплом III степени - Рычкова Ольга Валерьевна, учитель математики МКОУ СОШ п. Кобра Нагорского района Кировской области. Статья «Использование интеграции математики со школьными предметами как способ формирования метапредметных результатов обучения». 
Лауреаты в номинации «Современный урок. Дидактический материал к уроку»:
Диплом I степени - Умрилова Ольга Леонидовна, учитель английского языка КОГОАУ «Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны». Методическая разработка урока по английскому языку в 11 классе по теме «Applying for a job».
Диплом II степени - Брендина Наталья Владимировна, учитель физики, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ № 56 города Кирова. Методическая разработка интерактивного урока по физике 8 класса «Зимняя сказка».
Диплом II степени - Шагиахметова Эльвира Ильгизовна, учитель английского языка МОАУ «Гимназия имени Александра Грина» г. Кирова. Методическая разработка урока английского языка в 8 классе.
Диплом II степени - Печеницына Вера Ивановна, учитель истории и обществознания МКОУ Спицынской средней общеобразовательной школы п. Ленинская Искра Котельничского района Кировской области. Методическая разработка урока обществознания в 11 классе «Безработица: зло или благо для рыночной экономики?». Урок по теме «Занятость и безработица».
Диплом II степени - Сабирова Альфия Гайсенуровна, учитель немецкого языка МКОУ ООШ д. Арык Малмыжского района Кировской области. Урок немецкого языка в 8 классе Thema: Wir bereiten uns auf eine Deutschlandreise vor (Мы готовимся к путешествию в Германию).
Диплом II степени - Кириченко Татьяна Геннадьевна, учитель начальных классов МОАУ «Вятская православная гимназия во имя преподобного Трифона Вятского» города Кирова. Урок-путешествие по математике «Олимпиада в числах», 2 класс. Тема урока: Сложение и вычитание трёхзначных чисел. Прямоугольник, квадрат. 
Диплом III степени - Аверин Виктор Владимирович, учитель географии КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей». Методическая разработка урока по географии в курсе 9 класса «Инфраструктурный комплекс Кировской области и г. Кирова».
Диплом III степени - Тарашнина Светлана Владимировна, учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ №14 города Слободского Кировской области. Урок литературы в 10 классе «Подумаем над прочитанным. Достоевский – мастер художественного слова».
Диплом III степени - Опарина Татьяна Викторовна, учитель математики МКОУ СОШ п. Комсомольский Котельничского района Кировской области. Методическая разработка урока математики в 5 классе, презентация к учебному занятию. 
Диплом III степени - Альчикова Светлана Леонидовна, учитель биологии и химии МКОУ ООШ дер. Средняя Тойма Вятскополянского района Кировской области. Проект урока «Соединения кремния». 
Диплом III степени - Метелёва Александра Владимировна, учитель биологии МБОУ СОШ № 56 города Кирова. Урок биологии в 8 классе «Проблемы питания подростков». 


Лауреаты в номинации «Методическая разработка внеклассного мероприятия:
Диплом I степени - Вылегжанина Татьяна Михайловна, учитель истории обществознания МБОУ СОШ с УИОП № 2 города Котельнича Кировской области. Внеклассное мероприятие. Патриотизм и гражданственность.
Диплом II степени - Бояринцева Елена Викторовна, учитель истории, права и обществознания КОГОАУ «Кировский экономико-правовой лицей». Проект по повышению электоральной активности молодежи. «Олимпийский марафон: вперед к выборам». 


По решению конкурсной комиссии, оргкомитета в информационно-методическом сборнике Центра гражданско-правого и экономического образования (до 01.09.2014г.) будут опубликованы следующие материалы:

«Учебно-исследовательская и творческая деятельность по естествознанию через интеграцию общего и дополнительного образования». Попыванова И.Б., учитель биологии МОАУ «Вятская православная гимназия во имя преподобного Трифона Вятского» г. Кирова, Черемисинов М.В., кандидат с/х наук, доцент кафедры биологии растений, селекции, семеноводства и микробиологии ФГБОУ ВПО Вятская ГСХА. 

«Через познание Малой Родины к истокам патриотизма». Зыкина В.П., учитель русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Зыково Нолинского района Кировской области.


«Гражданско-патриотическое воспитание через проектную деятельность как средство формирования УУД учащихся». Куликова Л.Н., учитель истории и обществознания МКОУ ООШ п. Крутой Лог Нагорского района Кировской области. 

          «Исторические практикумы – как способ формирования познавательных  универсальных учебных действий». Зверева Т.А., учитель истории и обществознания МБОУ СОШ с УИОП пгт Уни Кировской области. 

«Формирование метапредметных умений в обучении географии на основе проекта «Сферы». Зубарева Г.А., учитель географии МКОУ СОШ с. Макарье Котельничского района Кировской области. 

«Использование интеграции математики со школьными предметами как способ формирования метапредметных результатов обучения». Рычкова О.В., учитель математики МКОУ СОШ п. Кобра Нагорского района Кировской области. 
           «Опыт формирования любви к малой родине, своему Отечеству – миссия школьной географии». Полякова В.Н., учитель географии и краеведения МКОУ ООШ д. Первые Бобровы Даровского района Кировской области. 


По решению конкурсной комиссии, оргкомитета в Интернет, на странице АНОДО ЦГПЭО http://kell.ru/cgpeo (до 01.09.2014г.) будут опубликованы следующие материалы:

Методическая разработка урока по английскому языку в 11 классе по теме «Applying for a job». Умрилова О.Л., учитель английского языка КОГОАУ «Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны». 


Методическая разработка интерактивного урока по физике 8 класса «Зимняя сказка». Брендина Н.В., учитель физики, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ № 56 города Кирова. 

Методическая разработка урока английского языка в 8 классе. Шагиахметова Э.И., учитель английского языка МОАУ «Гимназия имени Александра Грина» г. Кирова. 


Методическая разработка урока обществознания в 11 классе «Безработица: зло или благо для рыночной экономики?». Урок по теме «Занятость и безработица». Печеницына В.И., учитель истории и обществознания МКОУ Спицынской средней общеобразовательной школы п. Ленинская Искра Котельничского района Кировской области. 


Урок немецкого языка в 8 классе Thema: Wir bereiten uns auf eine Deutschlandreise vor (Мы готовимся к путешествию в Германию). Сабирова А.Г., учитель немецкого языка МКОУ ООШ д. Арык Малмыжского района Кировской области. 


Урок-путешествие по математике «Олимпиада в числах», 2 класс. Кириченко Т.Г., учитель начальных классов МОАУ «Вятская православная гимназия во имя преподобного Трифона Вятского» города Кирова. 

Урок литературы в 10 классе «Подумаем над прочитанным. Достоевский – мастер художественного слова». Тарашнина С.В., учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ №14 города Слободского Кировской области. 


Методическая разработка урока математики в 5 классе, презентация к учебному занятию. Опарина Т.В., учитель математики МКОУ СОШ п. Комсомольский Котельничского района Кировской области. 


Проект урока «Соединения кремния». Альчикова С.Л., учитель биологии и химии МКОУ ООШ дер. Средняя Тойма Вятскополянского района Кировской области. 


Урок биологии в 8 классе «Проблемы питания подростков». Метелёва А.В., учитель биологии МБОУ СОШ № 56 города Кирова.
Информация о результатах I областного конкурса педагогического творчества и инновационных подходов в обучении с учетом требований к метапредметным результатам освоения ООП ФГОС для учителей основного и среднего общего образования направлена в департамент образования, департамент образования администрации города Кирова, образовательные округа Кировской области. Результаты размещены в Интернет, на странице 
АНОДО ЦГПЭО http://kell.ru/cgpeo, департаменте образования, образовательных округах Кировской области.
_____________________________________________________________
СРАВНИТЕЛЬНЫЕ ТАБЛИЦЫ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ 

УЧАСТИЯ ШКОЛЬНИКОВ В ОЛИМПИАДАХ И КОНКУРСАХ
Областная олимпиада по избирательному праву
	Учебный год
	1998-1999
	1999-2000
	2000-2001
	2001-2002
	2002-2003
	2003-2004
	2004-2005
	2005-2006

	Количество 

участников
	I 
112
	II 

104
	III 

98
	IV 

80
	V 

69
	VI 

106
	VII 

138
	VIII 

114


	2006-2007
	2007-2008
	2008-2009
	2009-2010
	2010-2011
	2011-2012
	2012-2013
	2013-2014

	IX 

108
	X - 123

I РО-75
	XI 

86
	XII 

85
	XIII 

102
	IVX

98
	XV 
96
	XVI
90


Сокращение:
№ (олимпиада по ИП), I РО (Российская олимпиада)
Открытые дистанционные олимпиады
	Уч. год / 

участников
	2006-2007
	2007-2008
	2008-2011
	2011-2012
	2012-2013
	2013-2014

	XV Экономика
	I ДО - 19
	II ДО - 20
	-
	III ДО - 39
	IV ДО - 39
	V ДО - 64

	Право
	I ДО - 49
	II ДО - 36
	-
	III ДО - 89
	IV ДО - 96
	V ДО - 109

	Обществознание
	
	
	
	
	I ДО - 131
	II ДО - 250

	История
	
	
	
	
	I ДО - 137
	II ДО - 244

	МХК
	
	
	
	
	I ДО - 96
	II ДО - 110

	ИКТ
	
	
	
	I ДО - 91
	II ДО - 101
	-

	Избирательное право
	
	
	
	
	
	I ДО - 77

	Общее количество участников
	68
	56
	-
	219
	600
	854


Региональные конкурсы «Я – гражданин России», «Вятская шкатулка»,

«Сотрудничество. Поиск. Исследования»
	Уч. год / 

участников
	2006-2007
	2007-2008
	2008-2009
	2009-2010
	2010-2011
	2011-2012
	2012-2013
	2013-2014

	«Я - гражданин России» (пр. - количество проектов)
	I К
15 пр.
	-
	II К

9 пр.
	-
	III К

10 пр.
	IV К

20 пр.
	V К

18 пр.
	VI К
14 пр.

	«Вятская шкатулка»
	I К

500
	II К

1000
	III К

1500
	IV К

1800
	V К

2000
	VI К

2700
	VII К

2900
	VIII К
3200

	«Сотрудничество. Поиск. 

Исследования»
	-
	-
	-
	-
	-
	I ДК

95 уч., 

78 раб.
	II ДК

81 уч.,

78 раб.
	III ДК
114 уч.,

107 раб.

	Областной конкурс педмастерства
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	I ПК 

55 уч., 

56 раб.


Сокращения:
ДО (дистанционная олимпиада), К (конкурс), 

ДК (дистанционный конкурс), ПК (педагогический конкурс)























