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Предисловие редактора

Уважаемый читатель!

Вы открываете второй информационный сборник Кировского экономико-правового лицея, в котором опубликованы результаты участия и заслуженные победы лицеистов в предметных олимпиадах, конкурсах, научных конференциях за последние шесть лет включая 2002-2003 учебный год.

Научно-исследовательская и экспериментальная работа занимает важное место в деятельности лицея с момента его основания и является условием выполнения уставных целей КЭПЛ.

«Сотрудничество. Поиск. Исследования» под такой темой в этом году прошла очередная, 5 Лицейская научно-практическая конференция учащихся и преподавателей. На конференции были представлены исследовательские работы учащихся по секциям. Прозвучали интересные доклады по истории, литературе, МХК, экономике, математике, информатике и экологии.

Доклады преподавателей лицея раскрывали: роль исследовательской деятельности в развитии КЭПЛ (докладчик Чернышева Н.А., директор), научно-исследовательская работа в лицее (докладчик Аверин В.В., заместитель директора по НЭР), организация исследовательской и проектной работы в области информационных технологий (докладчик Зонов В.А., заместитель директора по информатизации), результат работы секции «Искусствоведение» Вятского НОУ «Вектор» (докладчик Кривошеина Н.В., преподаватель МХК), работа с видеоматериалами и создание видеотеки, ее значимость в учебно-воспитательном процессе (докладчик Ерохин С.В., преподаватель истории), мониторинговые исследования состояния окружающей среды г.Кирова в рамках комплексной целевой программы экологического образования в лицее (докладчик Салтыкова Е.П., преподаватель биологии), экспериментальная работа по апробации программ углубленного изучения материала в математических классах (докладчик Смирнова О.Г., заведующая кафедрой математики и естествознания), по программе эксперимента в историко-правовых классах (докладчик Потапова С.Г., преподаватель математики).

С каждым годом в лицее увеличивается число учащихся, желающих заниматься исследовательской работой, растет качественный уровень ученических работ. В этом сборнике мы с удовольствием представим исследовательские работы учащихся, победителей и призеров региональных, областных и лицейских конференции, конкурсов.
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