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Предисловие редактора

Методический сборник «Многопредметная олимпиада. Олимпиада по праву и экономике» состоит из двух частей. В первой части излагается материал об организации и проведении многопредметной интеллектуальной олимпиады в лицее для 5-8 и 9-11 классов из опыта работы. Дается сводная таблица результатов Московской межлицейской многопредметной олимпиады для 9-11 классов за 2002-2003 учебный год. Все олимпиадные задания и ответы к ним представлены в пяти турах: по истории, математике, физике, иностранным языкам и литературе.

Кировский экономико-правовой лицей на протяжении 10 лет активно ведет работу по распространению правовых и экономических знаний в городе и области. Семинары, научно-практические конференции, «круглые столы» по проблемам правового и экономического характера – все это стало обычным и регулярным явлением. Но наибольшей популярностью пользуются олимпиады по избирательному праву, экономике и праву, проводимые для учащихся 9,10,11-х классов.

Во второй части сборника даются материалы лицейской олимпиады по экономике, городской (районной) олимпиады по избирательному праву, экономике и праву.

Этот сборник подготовлен авторским коллективом преподавателей Кировского экономико-правового лицея. Авторы первой части: Пономарев А.И., первый заместитель директора, Аверин В.В., заместитель директора по научно-экспериментальной работе, Созинов А.Г., заведующий кафедрой обществознания, преподаватели истории Меркушев В.А., Ерохин С.В.; Смирнова О.Г., заведующая кафедрой математики и естествознания, преподаватели математики Новокшонова Г.А., Комаровских О.Н., Татаринова Е.В.; Маркова Л.А., заведующая кафедрой иностранных языков, Ивченко Т.П., преподаватель немецкого языка; Городилова Л.В., заведующая кафедрой русского языка и литературы, Комягина В.А., заместитель директора по учебно-методической работе, преподаватель русского языка и литературы Кирилловых И.А.

Вторую часть сборника олимпиадных заданий по праву и экономике составили преподаватель истории и обществознания Логинова Н.В., преподаватель экономики Ребяков А.И.

Материалы сборника могут быть интересны для преподавателей и учащихся 9-11 классов.

Авторы будут благодарны за отзывы и предложения. Мы полагаем, что данные материалы помогут Вам организовать и провести в своих учебных заведениях олимпиады высокого уровня.

Желаем Вам успехов, дорогие коллеги!
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