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От редактора

Уважаемый читатель!

Вы открываете четвертый информационный сборник Кировского экономико-правового лицея, который составлен по итогам работы лицея, участию лицеистов в предметных олимпиадах, научно-практических конференциях и конкурсах в 2004–2005 учебном году. 
В сборник включены тезисы исследовательских работ учащихся VII лицейской научно-практической конференции. С каждым годом в лицее увеличивается число учащихся, желающих заниматься исследовательской работой, растет качественный уровень ученических работ. 
В 2004-2005 учебном году исследовательскую работу вели 58 учащихся. Работы 49 учащихся представлены в этом сборнике, которые стали победителями и призерами международных, российских, региональных, областных, городских и лицейских конференций, конкурсов и олимпиад, таких как: VIII городская краеведческая конференция «Отчий дом», областная научная конференция молодых исследователей «Живая память» в музее имени В.М. и А.М. Васнецовых, областная краеведческая конференция, VIII Региональный конгресс молодых исследователей «Шаг в будущее», областной социально-экономический форум «Образование, наука, производство», XII Всероссийские юношеские чтения им. В.И. Вернадского, Всероссийский конкурс исторических исследовательских работ старшеклассников «Человек в истории. Россия XX век», Всероссийские конкурсы, организованные Русским географическим обществом «Этот день победы…» и «Школьная экспедиция», Всероссийский творческий конкурс, организованный детским благотворительным фондом им. В.К. Гартунг «А память нам покоя не дает…», VIII Московский Международный Форум «Одаренные дети», X Международная научная конференция школьников «Политика вокруг нас», областной открытый конкурс фоторабот «ФотоПробы», посвященный 60-летию Победы.
На VII научно-практической конференции учащихся и преподавателей исследовательские работы лицеистов были представлены по четырем секциям: секция истории, МХК, филологии; секция математики, экономики, информационных технологий; секция психологии и естествознания; секция иностранных языков. В сборнике тезисы работ представлены по этим же секциям.
Надеемся, что проведенные исследования и их результаты будут вам интересны выбранной тематикой, своим содержанием, практической направленностью и станут мотивацией ваших собственных исследований.
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