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От редактора

Знание и только знание делает

человека свободным и великим.



Д.И. Писарев

Уважаемый читатель!

Вы открываете пятый, очередной информационный сборник Кировского экономико-правового лицея, который составлен по итогам работы лицея в 2005–2006 учебном году, участию лицеистов в предметных олимпиадах, научно-практических конференциях и конкурсах.
С каждым годом в лицее увеличивается число учащихся, желающих заниматься исследовательской и проектной работой, растет качественный уровень ученических работ. В 2005-2006 учебном году исследовательскую и проектную работу вели более шестидесяти учащихся. В сборник включены тезисы исследовательских и проектных работ лицеистов, которые стали победителями и призерами международных, российских, региональных, областных, городских и лицейской конференций, конкурсов и олимпиад, таких как: VIII лицейская научно-практическая конференция учащихся и преподавателей, IX городская краеведческая конференция школьников «Отчий дом», городской и областной конкурс научно-исследовательских и прикладных проектов учащихся старших классов геоэкологического и геоэкономического содержания по теме: «Я – гражданин Вятского края» в рамках городской и областной географических олимпиад, областная научная конференция молодых исследователей, проводившаяся сотрудниками музея имени В.М. и А.М. Васнецовых, областная краеведческая конференция, IX региональный конгресс молодых исследователей «Шаг в будущее», открытая региональная олимпиада по искусствоведению (г. Санкт-Петербург), Всероссийский конкурс исторических исследовательских работ старшеклассников «Человек в истории. Россия XX век», Всероссийский конкурс, организованный Русским географическим обществом «Школьная экспедиция», XIII Всероссийская научная конференция молодых исследователей научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее».
В лицейской научно-практической конференции приняли участие 108 учеников и педагогов из них 84 лицеиста и 24 учителя, 36 учащихся представили 30 исследовательских работ, 47 лицеистов продемонстрировали 24 проектные работы, 9 учащихся представили 5 учебно-методических работ по математике, обществознанию, русскому языку, истории и физике. Тезисы исследовательских и проектных работ учащихся представлены в этом сборнике по 4 секциям, работавшим на конференции: истории, МХК, филологии; математики, экономики, информационных технологий; психологии и естествознания; иностранных языков.
Надеемся, что проведенные исследования, их результаты и выполненные проектные работы будут вам интересны выбранной тематикой, своим содержанием, практической направленностью и подвигнут вас на создание своих собственных работ (научных изысканий).
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