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Как можно изучать иностранный язык, чтоб уметь на нём разговаривать? Нейрофизиологи выдвинули голографическую концепцию мозга, согласно которой мозг работает на импульсах, создающих голографические мыслеобразы, они наполнены энергией чувств, объёмом и подвижные. Именно через чувственные каналы организма человека (слуховые, зрительные, обонятельные, осязательные, вкусовые) может поступать информация в мозг.

Природосообразная, ноосферная методика преподавания иностранных языков учитывает все природные возможности тела и мозга человека, а также закон работы информации. Такой способ обучения сокращает время изучения предмета и даёт правильное распределение нагрузки на правое и левое полушарие головного мозга. Для быстрого и глубокого овладения материалом, должны быть вовлечены все органы чувств, именно тогда мы сумеем сформировать мыслеобраз — т.е. единицу нашей памяти, который является цельным, объёмным, динамичным мысленным образом. Именно такой сильный мысленный образ будет находиться в долговременной памяти. 

Во время изучения иностранного языка нужно упрощать обстрактные понятия через уподобление и ассоциацию с явлениями или объектами природы и в это время снимается стресс, страх перед сложностью. Рассмотрим образы в деталях и постараемся наполнить его вкусом и запахом. Будем переходить от схемы — образа к лексичкской части, словам, фразам, а затем к упражнениям.

Подготовить картинки или натуральные фрукты.

Переведите предложения (на изучаемый язык и произносите под музыку):

Мама покупает фрукты: яблоки, груши, вишни, сливы. Я смотрю на эти фрукты, они красивые, вкусные. Я мою яблоко и отдаю моему брату, мою грушу и отдаю сестре, мою вишни и отдаю папе и маме, а затем мою сливу и ем. Слива очень вкусная. Внутри есть косточка, она твёрдая, я не ем косточку я её выбрасываю. Мы любим фрукты.

Этот текст нужно дать в разных временах: present, imparfait, passe compose, futur simpl, а затем обсудить какое время напоминает схематически какой-либо фрукт. Работа идёт со спряжением глаголов в разных временах.

В процессе подобного обсуждения идёт формирование навыков естественного хода восприятия и интеграция информации по четырём обязательным этапам Пиаже:

№ 1 — сенсорный этап с эмоциальным восприятием инфориации;

№ 2 — символьный с образным моделированием;

№ 3 — логический этап с логическим разделением на составные части;

№ 4 — лингвистический этап с формулировкой правил, выводов;

Эта методика обеспечивает принцип потенциальной, естественной безопасности обучения за счёт развития естественного мышления без перегрузок, стрессов. 

Ядром природосообразной, ноосферной педагогики является фазово-эмоциональная методика преподавания. Она даёт эффект оздоровления учителя и ученика, коррекцию физических, психических, нравственных, интеллектуальных отклонений от нормы.

Суть методики состоит в разделении урока на фазы повышенной (action) и сниженной (relaxation) мышечной активности ( relaxation – action learning = REAL – методика), что является адекватным природным ритмам человеческого организма. В фазе расслабления  даётся  учебный материал в сопровождении спокойной музыки, который ученик эмоционально — логически моделирует и создаёт собственный опорный образ. Закрепление в памяти происходит в фазе активности посредством многоразового, логического и образного воспроизведения учебного материала. Обязательными компонентами урока являются: взаимная симпатия и сотворчество учителя и учеников  при восприятии информации по пяти каналам: слух, зрение, осязание, обоняние, вкус.

Результатом внедрения методики являются:

1 — оздоровление всех 16-ти функциональных систем организма ученика и учителя;

2 — положительные эмоциональные, высокиеучебные и творческие результаты учеников;

3 — значительный рост мотивации к учёбе у всех учащихся;

Глубокие генетические корни скрываются за кажущейся простотой метода. Любая информация «свёрнута» в генах ДНК в виде волновых энергоматериальных «пакетов», которые обладают двумя функциями: образной и речевой, то есть откликаются, резонируют, узнавая знакомые образы, слова. Выбранные образные модели информации ( солнце, дерево, бабочка, цветы, фрукты и другие образы природы ) как эхо звучат в мозгу и клетках, пробуждая эмоциональный отклик и осваиваются человеком как понятные и знакомые. Организм ученика работает на гармоничное запоминание. Так называемая лингвистическая генетика организует природосообразный, а потому формирующий здоровье, режим работы.

Природосообразность методики состоит в организации учёбы без нарушения естественного пути восприятия информации через естественное воздействие слова, которое врачует без лекарств ( слово «лечит»), за счёт снабжения эндорфинами (гормонами радости) всего организма, воспитывает любовью, проектирует будущее, мотивирует творчество ( воодушевляющее и захватывающее явление). Это всё ведёт к самооздоровлению вследствие:

· восстановление гармоничного взаимодействия обоих полушарий головного мозга;

· нормализации биологических прямых и обратных связей между мозгом и клетками тела по всем 16-ти системам жизнеобеспечения;

· формирование навыка естественного хода восприятия и интеграции информации по четырём обязательным этапам.

Этого нет в других педагогических методиках, приводящих в норму одну, две или три системы жизнеобеспечения человека. Они обладают низкой степенью подобия природе. Это непревзойдённый уровень здоровьесбережения и природосообразности методики преподавания.

Успеваемость увеличивается в 3-6 раз, заболеваемость снизается в 4 раза, антисоциальные  проявления снижаются в 3-4 раза. 

Традиционная система обучения задействует 4 % головного мозга, в основном левого полушария. При ноосферном образовании идёт запуск неиспользованных ранее резервов правого полушария головного мозга учителя и ученика; запуск программ целостного мышления, то есть левого и правого полушария совокупно. При подаче учебного материала обязательное соблюдение «золотой пропорции» : на 62 % уже известного вводится только 38% ранее неизвестной. Человек должен получать 60 % нейтральной информации, 35 % - радостной и только 5 % отрицательной. Только тогда организм вырабатывает нужное количество эндорфинов  и ученик не будет искать их в антисоциальных проявлениях,только тогда не будет 190 заболеваний на 100 выпускников школ.

Цель образования — дарить радость и счастье , поэтому у нас один выход: сделать учёбу и жизнь ребёнка радостной и счастливой !

Ноосферное образование — это здоровьесберегающая система образования, она корректирует вектор социальной идеологии, цели, методов, средств воспитания Человека космоса — человека с новым качеством мышления. Это качество мышления — целостность, которая достигается путём мотивации не только левого, но и правого полушария головного мозга.

Ноосферное образование позволяет получить новое поколение людей, владеющих целостным мышлением. «Мудрость состоит в том, чтобы прислушиваться к голосу природы, говорить истину и поступать согласно ей» - говорил в древности Гераклит.

             Законы  МИРА, Природы узнав

             Осмыслив, почувствовав и поняв

             Человек, наконец, разберётся в себе

             Откроет, что жизнь — это путь к красоте;

             Услышит во времени и пространстве

             После мытарств и научных странствий

             Что со Вселенной в Космодиалоге

             Человек говорит на языке Природы!

Учитель, владеющий методикой ноосферного образования знает, что наиболее важным состоянием мозга для восприятия информации являются альфа — волны (мозг работает на 9-14 Герц, электрический потенциал 50 микровольт) и тета — волны ( 5-8 Герц, эл. потенциал 50-100микровольт). Они соответствуют релаксационному состоянию под музыку и это наилучший режим для работы гипокампа. Гипокамп обеспечивает перенос информации о происходящем в данный момент событии в соответствующую «кладовую», переводитеё из кратковременной памяти в долговременную. Альфа и тета волны создают гармоничный баланс между левым полушарием, отвечающим за рациональное мышление и правым, отвечающим за творчество именно в то время, когда организм ребёнка полностью расслаблен. Это обеспечивает процесс не только восприятия, но и ускоренияусвоения знаний, переработки их в умения и навыки. Это способствует гармонизации элементарного, биохимического и энергоинформационного гомеостаза человека В альфа и тета- состоянии разум работает на более высоком интеллектуальном уровне, человек ощущает себя в состоянии творческого подъёма и чувства единства со Вселенной. Когда мозг ученика находится  в состоянии альфа и тета — волн, происходит самоупорядочивание на всех уровнях: от клеточного до системного и учебный материал воспринимается легко, играючи, через мечту.

«Чтобы выжить, нам нужен иной способ мышления!» - говорил Альберт Эйнштейн. 

«Мозг, хорошо устроенный, стоит больше, чем мозг, хорошо наполненный»— этот меткий афоризм Монтеня очень актуален. Сегодня человечество вступило в эпоху разума, то есть на нашей планете начался НООГЕНЕЗ.  Неизбежность перехода биосферы  в ноосферу предсказывал выдающийся учёный, философ и геохимик, академик Владимир Иванович Вернадский. Он назвал  НооСферой — сферу коллективного разума биосферы земли-планеты, это сфера человеческого сознания всего человечества наработанного от поколения к поколению. Этот неизбежный переход он связывает с осознанием единства человечества; с возникновением всепланетной научной мысли, с процессом глобализации. Великий учёный предвидел творящую силу мысли человеческого сознания. Энергоинформационная структура всех людей земли определяет эволюционное развитие планеты — Земля, человечество, взятое в целом, становится мощной геологической силой. Человечество сознательно или не осознавая может резко изменить лик планеты -  биосферы. Считаясь с настоящими и будущими достижениями человеческой мысли, сегодня мировое сообщество выдвигает тезис о том, что осмысление идей ноосферного развития должно быть осуществлено на государственном уровне. Только при этом условии идея ноосферного развития будет превращена в действующую систему новых установок сознания и поведения всех людей. Главным звеном перехода к ноосферному, то есть разумному развитию общества является ноосферное образование, целью которого является формирование нового качества личности — целостного мышления. 

Жизнь человека — это непрерывное движение к достижению своего высшего потенциала. Качество человека и его жизни определяется степенью раскрытия им собственного внутреннего потенциала. Характерной особенностью ноосферного образования является его природосообразность и биоадекватность.

Через ноосферное образование идёт активизация преобразования мировоззрения подрастающего поколения, идёт формирование экоэтики детей, расширяется граница возможностей нового поколения детей, осуществляется воспитание неагрессивного, духовно ориентированного молодого человека, обладающего целостным, природосообразным мышлением, устойчивой психикой, по отношению которого невозможно применение различных методов кодирования. Грамотный, морально устойчивый, знающий законы мироздания Человек, по закону подобия рождает здоровое потомство, не имеет побуждения бросать своего ребёнка, не вредит окружающему его миру, ибо он понимает «Что посеешь, то и пожнёшь». Радуйся, человек! Ты свободен по праву рождения! Огорчайся, человек, ты не ведаешь об этом.....

