Формирование навыков коммуникации и сотрудничества 

в рамках предмета «Биология»
Заева Наталия Владимировна, учитель биологии МАОУ «Гимназия № 30» г. Кургана.
Введение и актуальность темы
Современному социуму необходим выпускник, активно и заинтересовано познающий мир, понимающий ценность труда, науки, творчества, знающий важность образования и самообразования для жизни и деятельности, способный применять полученные знания на практике.

С одной стороны, современный мир требует от людей постоянного взаимодействия, с другой - мы, педагоги, в своей работе нередко сталкиваемся с крайним индивидуализмом детей, эгоизмом, неумением идти на компромисс, работать в команде. Новые приоритеты в образовании побуждают учителей к поиску новых, современных и эффективных технологий преподавания, позволяющих достичь более высоких результатов в обучении и воспитании. Мониторинговое исследование Международной программы по оценке образовательных достижений учащихся России в области естественнонаучного образования PISA (Programme for International Student Assessment), в ходе которого изучается не уровень усвоения школьной программы, а способность подростков применять полученные знания в жизни, также сделало вывод о том, что «…необходимы изменения в организации учебного процесса при изучении естественнонаучных предметов в школе. Он должен способствовать формированию таких умений, как объяснение явлений, выдвижение и проверка гипотез, прогнозирование событий («что будет, если…?»), постановка вопросов и планирование основных этапов исследования, анализ данных, представленных в разной форме, обоснование и обсуждение результатов экспериментов». Александр Пентин, заведующий кафедрой естественно-математического образования Академии повышения квалификации работников образования, отметил, что в новом учебном стандарте прописано - во главу угла должны ставиться навыки: коммуникация, совместная работа, умение выстраивать свою деятельность. «Больше всего поразили задания нового типа, которые относятся к новому направлению в PISA — коллективное решение проблем. Там вам предлагают в общении с виртуальными партнерами совместно обсудить и решить практическую проблему: организовать, например, производство маек или создание школьной газеты и т.д. То есть, там решается довольно сложная методическая и технологическая задача: смоделировать процесс взаимодействия между людьми и оценить, насколько продуктивно ученик умеет взаимодействовать».

Возникшее противоречие между необходимостью воспитать человека, готового к сотрудничеству, и неумением современных школьников организовывать совместную работу, определило актуальность темы и позволило сформулировать проблему, заключающуюся в поиске инновационных подходов в организации совместной деятельности учащихся.

Целью своей работы считаю: формирование навыков коммуникации и сотрудничества на основе активного обучения и командной работы. Задачи: 

1. Вовлечь школьников в командную деятельность для совершенствования навыков коммуникации и сотрудничества. 

2. Разнообразить формы деятельности обучающихся, способствовать развитию их интереса к предметам. 

3. Повысить результативность учебного процесса посредством использования командной работы. 
Концептуальные основы

Проблема сотрудничества и педагогического общения была объектом изучения многих учёных прошлого столетия, таких как: Ш. А. Амонашвили, В. Ф. Шаталова, С. Н. Лысенкова. и ряда других. Важная роль принадлежит советскому публицисту и педагогу С.Л. Соловейчику. Его писательский талант внес значительный вклад в осмысление и описание ключевых идей педагогики сотрудничества. Разработанная Игорем Петровичем Ивановым и его последователями: В.А. Караковским, М.П. Щетининым и многими другими педагогами - технология имеет ряд названий: педагогика общей заботы, педагогика социального творчества. Обучение в сотрудничестве - это совместное расследование, в результате которого учащиеся работают вместе, коллективно конструируя, продуцируя новые знания, а не открывают объективные реалии, потребляя знания в уже готовом виде.
Описание педагогического опыта

Среди многообразия современных технологий я выделила для себя те, которые, на мой взгляд, можно использовать в работе с учащимися: сотрудничество, активное обучение, интерактивное обучение. 
Методы обучения
Активные и интерактивные методы обучения широко используются в образовательном процессе для мотивации детей к сотрудничеству, творчеству и стимулированию деятельности.
1. Геймификация. В моей практике большое внимание уделено эмоциональному вовлечению обучающегося и его поощрению. Игровое взаимодействие делает обучающий процесс живым, гибким, взаимодействующим с другими (Приложение 1). 
2. Проектно-организованное обучение. Ни один школьный предмет не имеет таких прекрасных перспектив в применении проектного обучения на уроках и внеурочное время, как биология. По способу деятельности обучающихся выделяют различные виды:
· самые простые, на мой взгляд, информационные проекты, включающие сбор,  анализ информации, подготовку и защиту выступления. Конечным продуктом такого проекта может стать доклад, реферат, сообщение. Причем информацию ученики могут получать из книг,  при работе   с видеоматериалами (проект «Что делает нас человеком?» по фильмам ВВС), с Интернет-ресурсами (проект «Пересадка головы русского программиста - научный прорыв или ложная надежда?»).
· исследовательские проекты нацеливают на глубокое изучение проблемы. Исследовательская деятельность – высший уровень деятельности, предполагающий отталкивание от проблем конкретного учебного заведения; овладение основными правилами и процедурами действий, а также способами оценки своих действий (темами таких проектов могут быть: «Экологическая обстановка района гимназии№30», «Происхождение жизни») (Приложение 2).

· продуктивные проекты дают возможность школьникам проявить творческое воображение и оригинальность мышления. Предполагают создание газет, видеофильмов, плакатов, рисунков, кроссвордов. Эти проекты особенно актуальны в среднем звене, так как для детей этого возраста ярко выражена потребность занять определённую позицию, получить одобрение в общественно значимой и общественно оцениваемой деятельности.  Одним из примеров продуктивных проектов в моей практике является групповой проект «Школьный музей биологии», где обучающиеся 7-х классов  собрали и подготовили экспозицию о «знакомых незнакомцах» – растениях (Приложение 3). 
· в ролевых проектах обучающиеся пробуют  себя в роли не только литературных или исторических персонажей, но и режиссеров, костюмеров, и дизайнеров. Театральные представления (проект экологического кружка спектакль «Серая шапочка») пользуются большим спросом у учеников школы, мотивируя на познавательную деятельность (Приложение 4). 
· практико-ориентированные - нацеливают учащихся на решение реальных проблем (разработать памятку первой помощи, транспаранты, речёвки по защите природы) (Приложение 5).
Формы обучения
Урок был, есть и в ближайшем будущем, наверняка, останется главной формой организации обучения и воспитания учащихся в школе. Исходя из этого, в системе своей работы я использую различные формы уроков с применением на нём проблемных и творческих заданий.
· семинар:  учебная деятельность школьников должна быть направлена на саморазвитие и самообразование, развитие теоретического и рефлексивного мышления. Использование активных форм организации обучения делают учебный процесс ярким, увлекательным, интересным. Нестандартные уроки повышают мотивацию учения, личную самооценку, позволяют учащимся реализовать себя, заинтересоваться предметом. В учебном процессе нестандартные уроки можно проводить практически по всем курсам биологии. Большие возможности для проведения нестандартных уроков имеет курс «Общая биология». (Приложение 6). 
· проблемно-поисковый урок: при изучении практически любого раздела биологии возможно создание проблемных ситуаций. Однако для того чтобы проблема стала предметом поиска для ученика и он смог ее решить, она должна стать личностно важной. При этом  метод проблем и поиска решений – это систематическая работа учителя, а не однократная акция. Ученик должен  быть готов «увидеть» проблему, сформулированную учителем, и определить пути поиска ее решения.  (Приложение 7). 
· исследовательский урок: разнообразие объектов и процессов, изучаемых на уроках биологии, обеспечивает огромные возможности для исследовательской деятельности, в процессе которой обучающиеся учатся излагать свои мысли, работать индивидуально, в группе и в коллективе, конструировать прямую и обратную связь. (Приложение 8). 

Описанные формы и методы работы, как показывает анкетирование учеников старших классов, особенно ими ценятся, они дают возможность каждому высказать собственное мнение, учиться слушать и понимать мысли товарищей, защищать свою точку зрения, проявлять максимум самостоятельности в поисках ответов. Критериями оценки качества и результативности деятельности учителя являются: достижение обучающимися более высоких показателей в обучении, по сравнению с предыдущим периодом; результаты учебной деятельности школьников, полученные в ходе мониторинга; эффективность участия школьников в олимпиадах и научно – практических конференциях по предмету.

Понять, достигнуты ли результаты по формированию навыков коммуникации и сотрудничества обучающихся, позволяет проведение мной, как учителем, комплексной оценки достижения качественных планируемых результатов. Эта безотметочная диагностика позволяет мне увидеть степень развития коммуникативных навыков и навыков сотрудничества для дальнейшей корректировки образовательной деятельности в данном направлении. 

Во многом достижению именно таких показателей способствует применение технологий коммуникации и сотрудничества в процессе обучения на уроках биологии, а также активного обучения и командной работы, которые способствуют формированию коммуникативной компетентности, предполагающей умение вести конструктивный диалог, приходить к взаимопониманию и сотрудничеству для достижения общих результатов. Опыт моей работы по данной теме обобщен и активно распространяется.

Приложение 1
Геймификация. Использование игр при обучении биологии является целесообразным и эффективным приемом. 
Применяю такие элементы игровых технологий:

- ролевые игры (Урок – сказка по теме «Строение корня» 6 класс, Игра – путешествие на тему «Семейство розоцветные» 6 класс,  дидактический спектакль по теме «Происхождение птиц» 7 класс)
- «горячий стул» (представить себя в роли организма любого царства живой природы)
- урок-квест («Путешествие по стране растений» 6 класс, «Фотосинтез» 9 класс, «Институт чаеведения» 7 класс)
- урок-суд («Суд над бактериями» 6 класс, «Охрана окружающей среды» 9 класс, "Общие сведения о многообразии животных и их жизни" 7 класс)
- игра «Ассоциации» («Рыбы» 7 класс, «Насекомые» 7 класс, «Нервная система» и «Анализаторы. Органы чувств» 8 класс)
- инсценировка («Растения и животные Красной книги» 6,7 класс)
- путешествие-экскурсия («Путешествие в микромир» 6 класс,  "Путешествие с комнатными растениями" 6 класс)
- игра «Правда или ложь» («Формула здоровья» 8 класс)  и др.

Кроме этого, применяю различные конструкторы на уроках биологии («Живая родословная», 10 класс, «Митоз, мейоз», 9 класс). 
Введение игровых бонусов в учебные ситуации и получение какого-либо вознаграждения за выполненные задания мотивируют обучающихся. В основу положена триада из основных элементов: 

1. Очки, показывающие прогресс прохождения по игровому пространству; как правило, выдаются за определенные действия (клетки);

2. Бейджи, которые являются в большей степени приятным дополнением, однако необходимо учитывать, что бейджи могут выдаваться как за высокие результаты, так и за низкие (Ткани); 

3. Доски лидеров, которые отображают прогресс игрока относительно других в игровом пространстве. 
Урок-квест
«Институт чаеведения», 7 класс 
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний
Вид урока: урок-игра
Форма урока: квест
Цели: Содержательные: систематизация и обобщения знаний по предметам естественно-математического цикла. Деятельностные: обучение приемам самоанализа, сопоставления, сравнения и классификации знаний; развитие умения обобщения и     систематизации  межпредметных знаний, познавательного интереса к предметам естественно-математической направленности; создание условий для самооценки, развития пространственного мышления, творческих способностей, навыков самостоятельной работы, умения работать в группе; воспитание общей культуры, лидерских качеств, эстетического восприятия окружающей действительности.
Задачи:
Образовательные:
· обобщить и систематизировать знания по предметам естественно-математического цикла;
· обучить  учащихся самостоятельному приобретению новых знаний.

· побудить учащихся к исследовательской деятельности с использованием  различных информационных ресурсов.
Развивающие:
· развивать познавательный интерес к школьным предметам;

· развивать умение мыслить абстрактно;
· развивать у учащихся творческие способности, навыки самостоятельной работы и взаимопомощи в коллективной групповой работе.
Воспитательные:
· воспитывать самостоятельность, дисциплинированность, ответственность за выполненную работу;

· стимулировать учащихся на  совместное творчество через работу в команде;

· стимулировать взаимоподдержку и умение доказывать правильность принятого решения.
Методы: квест-технология, метод создания ситуации творческого поиска, деловая игра.
Приемы: поиск информации, обработка информации, выполнение творческих заданий, эксперимента, использование компьютерных презентаций, выступления учащихся по результатам работы.
Учебные предметы: математика, физика, биология, химия, информатика.
Формы организации деятельности: групповая.
Оборудование: ПК учителя, медиапроектор и интерактивная доска, подключенные к сети Интернет (во время урока демонстрируется презентация, подготовленная учителем ИКТ), химическое оборудование, сухой чайный лист, раздаточный материал с заданиями.

Приложение 2
Оценка экологического состояния  района гимназии №30 г. Кургана 

Васенёва Полина Алексеевна Российская Федерация, Курганская область, г. Курган, МАОУ «Гимназия № 30», класс 9
Аннотация 
Город Курган — важный экономический, научный и культурный центр УрФО, крупный транспортный узел, промышленный центр (среднее машиностроение, химическая, лёгкая и пищевая промышленность, военно-промышленный комплекс). Основными вредными веществами, находящимися в атмосфере Кургана, являются сажа и формальдегид. По подсчётам специалистов в курганские воды каждый год сбрасывается порядка 65 тыс. т отходов производства и жизнедеятельности. Снижение негативного воздействия на окружающую среду   нашего города является одной из важнейших задач, стоящей перед органами местного самоуправления и перед каждым жителем в частности.  
       Актуальность Вопросам экологии в настоящее время во всем мире придается большое значение. Президент России Владимир Путин подписал указ о проведении в 2017 году в России Года экологии. Цель этого решения - привлечение внимания общества к вопросам экологического развития России, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности. По исследованиям ученых у выпускников школ,  как и у населения в целом, преобладает потребительский подход к природе.  Уровень восприятия экологических проблем человеком низок.  Участие в реальной работе по изучению и улучшению среды, окружающей человека, очень часто остается в стороне. Подрастающему поколению в настоящее время важно научиться оценивать состояние окружающей среды ближайшего природного окружения – класса, двора, улицы, пришкольного участка, чтобы вносить свой посильный вклад в сохранение и улучшение богатств и красоты природы. В рамках проектной деятельности в нашей гимназии, мы решили оценить экологическую ситуацию  района МАОУ  г. Кургана «Гимназия № 30».
Цель моего проекта: 
Оценить экологическую ситуацию района МАОУ  г. Кургана «Гимназия № 30».
В ходе исследования решались следующие задачи:
· изучить литературу, используя разные источники информации, о загрязнении атмосферы различными веществами и их влиянии на организм человека;

· освоить методики определения физико-химических характеристик проб талого снега, атмосферы;

· выяснить наличие загрязнения   воздуха в районе школы, путем проведения физико-химического анализа проб талого снежного покрова; 

· дать оценку состояния здоровья школьников старших классов;

· выяснить, насколько актуальна проблема загрязнения окружающей среды для района моей школы;
4. Методика исследования
1. Исследование по статистическим данным.

2. Методы определения физико-химических характеристик проб талого снега, атмосферы.

Приложение 3
 Музей – это коллекция, фонды, сбор экспонатов, их изучение всегда познавательны. Возможности музейной работы неисчерпаемы так же, как и предмет изучения. 
На первом этапе необходимо было выбрать тематику экспозиций. На втором этапе было необходимо собрать информацию о каждом виде. Желающие, а их было немало, выбрали по 3–5 видов растений и стали собирать информацию о них. Всю найденную информацию нужно было оформить: материалы перепечатали, проиллюстрировали и вложили в файлы. Третий этап работы – подготовка экскурсий и экскурсоводов. 

К экскурсоводу предъявляются следующие требования:

– знание материала;
– умение его преподнести (форма изложения материала должна быть яркой, эмоциональной, личностно-значимой);
– умение использовать приемы, вызывающие у слушателя интерес к растению, побуждающие больше узнать о нем.

Первые экскурсии были проведены в день открытия музея. Оно прошло по всем правилам: разрезали символическую зеленую ленточку, заслушали поздравления гостей (методистов и учителей города Кургана), презентовали книгу отзывов. В целом можно сказать, что музейная работа представляет собой максимально активную форму обучения, воспитания и организации деятельности учеников и является  очень привлекательной и перспективной.
Приложение 4
ЗАДАЧИ: 

1 .ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ 

-формирование у обучающихся представлений о взаимосвязях объектов живой природы, являющихся героями сказки, условиями среды обитания и другими живыми существами; 

-формирование представлений о существенных признаках и потребностях живого в условиях экологической системы.

 2.ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ 

-воспитание осознанно — правильного отношения к природе в целом, стремления не причинять вреда природе.

. 3.РАЗВИВАЮЩИЕ 

- языковая компетентность (умение интерпретировать текст, способность творческого использования элементов литературного опыта); 

- социальная компетентность в мотивационном, когнитивном и поведенческом аспектах (желание заботиться и помогать живым существам, понимать и особенности, потребности, умение видеть изменения и поведения, эмоционального состояния, освоение опыт общения сказочных персонажей и умение включиться); 

- творческий диалог между сверстниками; 

- интеллектуальная инициативность); 

- креативность (развитие мышления, фантазии воображения); 

- самостоятельность. 
Приложение 5. Субботник

Приложение 6

Задания для капитанов к семинару по теме: «Разнообразие живого», 5 класс.

1. Подготовить сообщение о Царстве живых организмов:
· Царство Бактерии
· Царство Грибы

· Царство Растения

· Царство Животные

В сообщении должна быть информация по пунктам:

· Сколько видов включает.

· Образ жизни.

· Способ питания. 

· Способ размножения.
· Значение царства.

2. Проконтролировать создание творческой работы.
Приложение 7
Урок биологии  по теме «Бактерии, их роль в природе и жизни человека». 5 класс 
Тип урока «открытие» новых знаний. Форма: проблемное изучение.
Технологии обучения: 

Этап 1 – техника развития учебной мотивации (познавательная). 

Этап 2 – репродуктивная деятельность, взаимооценивание деятельности. 

Этап 3  – групповая технология, частично-поисковая деятельность, взаимооценивание деятельности. 

Этап 4 – моделирование. 

Этап 5-6 – технология креативного мышления (в т.ч. рефлексия и самооценка).
	Цель урока: Знакомство с ролью бактерий в природе и жизни человека.

	Планируемые образовательные результаты:

	Личностные
	Предметные
	Метапредметные

	Развитие интереса к изучению ранее незнакомых объектов живой природы, проведение простейших действий, способствующих формированию мотивации к познанию нового и научного мировоззрения.
	Знакомство с многообразием бактерий, их ролью в природе и жизни человека.
	Формирование навыков работы с текстом и иллюстрациями, описания биологических объектов и проведению сравнительной характеристики.

	Задачи:

	Воспитывающая
	Развивающая
	Обучающая

	формирование познавательного интереса к изучаемой теме и предмету в целом;

формирование способности видеть уникальность окружающего мира и воспитать бережное отношение к нему.
	развивать у учащихся умение анализировать и делать  выводы.

-формировать способность использования творческого подхода при решении проблемы.

-формировать умение применять знания, полученные на уроке, в жизни.
	углубление знаний школьников о значении бактерий  в природе и жизни человека;

формирование понимания роли бактерий в жизни на Земле.


Приложение 8
Урок биологии по теме: Экологические проблемы города Кургана
	Предмет
	Биология

	Класс
	9

	Тип урока
	Урок-исследование  

	Раздел
	Основы экологии

	Тема
	Экологические проблемы города  Кургана

	Цель 
	Сформировать отношения детей к экологическим проблемам города Кургана

	Задачи:

	Образовательные: 

познакомить учащихся с  экологическими проблемами современного города
Развивающие: 

продолжить развивать навык самостоятельной работы с   разными  источниками  информации
Воспитывающие: 
создать условия, обеспечивающие воспитание экологической культуры.

	Методы  работы учащихся
	самостоятельная работа, работа с дополнительной литературой и Интернет-ресурсами (ссылки)

	Оборудование
	· Карточки с заданиями  для групп учащихся

· Лабораторное оборудование:

- микроскоп

- пробирка с пробой воды р. Тобол

- предметные стекла

- пипетка

- лакмусовая бумага
3. Письмо-телеграмма

	Длительность урока
	40 мин.


ПРИЛОЖЕНИЕ
Тема: «Пищеварение в желудке». 8 класс
Тип урока: урок открытия нового знания (технология сингапурского метода).

Технологическая карта изучения темы.
Урок ориентирован на реализацию образовательных стандартов среднего общего образования по биологии. Он нацелен на формирование у учащихся коммуникативной компетенции на основе развития универсальных учебных действий:

критическое мышление;

технологическая и информационная грамотность; 

навыки сотрудничества. 
Цель: Изучить особенности пищеварения в желудке
Задачи: 
Сформировать представление о строении желудка как органа, тонко приспособленного к выполнению своих функций; углубить знания о ферментах и их свойствах, на примере ферментов желудочного сока, способах регуляции желудочного сокоотделения.
Продолжить формирование навыков по работе с лабораторным оборудованием, исследовательские и практические подходы в обучении
Расширить арсенал способов подачи информации (таблицы, схемы, рисунки), применяя электронные средства обучения.
Развивать навыки сравнительно-аналитической мыслительной деятельности.
Воспитывать стремление познать особенности строения, физиологии и гигиены организма человека, чувство гордости за отечественную физиологию, на примере вклада в науку И.П. Павлова
Создать условия для интеллектуального и творческого развития обучающихся
Формируемые УУД:

Личностные: развивать умение сравнивать разные точки зрения; считаться с мнением другого человека;
Регулятивные: развивать умение проговаривать последовательность действий на уроке; обсуждать и формулировать учебную проблему; тему урока совместно с учителем; определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; высказывать свою версию;
Коммуникативные: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; работать в парах, группах,  выполнять разные роли;
Познавательные: умение ориентироваться в своей системе знаний и осознавать необходимость нового знания; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке; извлекать информацию, представленную в разных формах; уметь находить проблему, выдвигать гипотезы, находить аргументацию, опровергающую или доказывающую гипотезы; ставить биологические эксперименты по изучению процессов пищеварения в желудке и объяснять их результаты
Планируемые результаты
Предметные: учащиеся знакомятся с особенностями пищеварения в желудке; углубляют знания о свойствах ферментов на примере ферментов желудочного сока, о роли соляной кислоты в активации фермента пепсина; расширяют знания о нейрогуморальной регуляции желудочного сокоотделения на примере опытов И.П.Павлова;
Метапредметные: учащиеся осваивают основы исследовательской деятельности, включая умения объяснять результаты эксперимента своего и учёных-физиологов; учатся фиксировать, анализировать и объяснять результаты практических опытов; работать с разными источниками информации, находить информацию о процессах пищеварения в желудке в учебнике, научно-популярной литературе, биологических словарях и справочниках, Интернете и интерпретировать её;
Личностные: учащиеся развивают познавательные потребности на основе интереса к изучению пищеварительной системы; у них формируются ценностно-смысловые установки по отношению к своему организму, происходит осознание необходимости бережного отношения к собственному здоровью.
Оборудование: мультимедийный проектор, экран, раздаточный материал (листочки с понятиями, карточки для индивидуальной работы, рабочие опорные листы, информационные листы для работы в группах), макеты внутреннего строения человека, пробирки, колбы, емкости, сетка-авоська с продуктами.
ЭОР: авторская презентация, ЭОР из Единой коллекции Цифровых Образовательных Ресурсов: флэш – анимация «желудочное сокоотделение» - http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/00000888-1000-4ddd-90d6-4b00475d60a7/12_0001.swf.
Ход урока
	Этап / подэтап учебного занятия
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формируемые УУД

	Начало урока:

	1) Организационный момент
	Здравствуйте, меня зовут Н.В., я учитель биологии 30 гимназии,  я рада нашей новой встрече. 

	Приветствуют учителя

	Коммуникативные УУД

	2) Мотивационная актуализация, формулирование темы урока
Работа в группах
Разработка плана урока
	Сегодня на урок я принесла продукты, причем в необычной сумке. - Кто знает как называется такая  сумка? (авоська) А из чего она состоит?  Так и наши знания - это нити. Они поддерживают друг друга, складываясь в нечто целое, в систему. Давайте на уроке сплетем сеть, соединив наши знания. (размещаем символическую сеть знаний на доске)

- Сеть  - система. Организм человека - состоит из систем. На рабочих столах найти индивидуальные папки, на листочках написаны понятия, попробуйте объединиться в группы, образуя систему, принцип построения выбираете сами. Пройдите в центр класса. Помочь, развести группы! Группы,  пройдите на места!
 - Как Вы думаете зачем на уроке продукты?  Какую систему  будем продолжать изучать (изучаем пищеварение)? Действительно, сегодня мы продолжаем изучать изменение пищи в органах пищеварительного канала. О каком органе пойдёт речь, догадайтесь сами: 

этот орган – эластичный, мышечный трёхслойный мешок, выделяет соляную кислоту, слизь и пищеварительный сок. Верно, речь пойдёт о желудке. 

 - Сформулируйте тему урока (детские варианты ответов). Запишите в опорных конспектах тему «Пищеварение в желудке» Слайд 3. Сформулируйте цель и задачи урока (Что же именно мы будем изучать. Где эти знания в жизни нам могут пригодиться?)
Слайд 4. Я предлагаю Вам ответить на вопросы:
Можно ли постоянно употреблять газированные напитки? 

Что необходимо за обедом съедать в первую очередь:  компот, суп, второе блюдо, салат, сладкое?

Как влияет никотин на функционирование желудка?
	Дети слушают изречение, анализируют,, отвечают на вопросы.
Дети работают над организацией групп нового состава
Дети формулируют тему, ставят цель урока
	Регулятивные УУД

Систематизируют ранее изученное, применяют на практике

Познавательные УУД

Развитие эстетического вкуса, умение слушать и воспринимать информацию

Регулятивные УУД

контроль, коррекция, выделение и осознание того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения;

Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;



	Основная часть урока:

	1) Теоретический материал
Подведение итогов 
	- У Вас на столах стоят модели внутреннего строения человека. Рассмотрите их. Я прошу ответить на мой вопрос: Где располагается желудок? Найдите и дотроньтесь.

Как пищевой комок попадает в желудок? - обратите внимание на слайд Сформировавшийся в ротовой полости пищевой комок попадает в глотку, потом — в пищевой тракт и дальше — в желудок.

Посмотрите внимательно на слайд, что вас удивляет? (шахматы). В виде шахмат я изобразила клапаны. Первый чемпион Курганский области по шахматам (1947 год). Витебский Яков Давыдович (30.06.1919-28.11.1992гг.) возглавлял  Курганский  Центр клапанной гастроэнтерологии. Переходные участки между органами пищеварительной системы он называл «клапанами», сфинктрами. Многолетними научными поисками он доказывал, что «клапаны» несут чёткую функцию, которая препятствует обратному ходу содержимого из нижних отделов в верхние. 

- Получать знания о пищеварении в желудке вам предстоит во время групповой работы. Сначала прочитайте теоретический текст, затем обсудите в группе и подготовьте совместный отчёт. У каждой группы своя задача, указанная в инструктивной карточке, своя форма отчета о проделанной работе. Для обратной связи на уроке я предлагаю использовать звук-хлопок (попробуем?) Приступайте к изучению темы.
Важную информацию из ответов ваших одноклассников внесите в опорный конспект. 
Составьте тезисный план ответа, и ответьте по нему.
Отчеты групп. 

-Слово предоставляем первой группе. (слайд 6)

Ответ: Мы изучали строение желудка. Выяснили, что это мышечный мешок объемом до 2 литров. Желудок  - самая расширенная  часть пищеварительного канала. Он имеет два отверстия: входное – там, где в него впадает пищевод, и выводное – в том месте, где начинается двенадцатиперстная кишка. Желудок имеет дно, тело и привратник. В среднем пища в желудке находится от 2 до 8 часов.

Слизистая желудка  складчатая по задней стенке и гладкая по передней  стенке. В  ней находится около 35 млн желудочных желез, в которых выделяют три вида клеток: клетки, вырабатывающие ферменты, клетки, вырабатывающие соляную кислоту, поверхностные клетки, вырабатывающие слизь.

- Что вы можете дополнить? Какие есть вопросы к группе? 

- Слово группе №2. (слайд 7)

Ответ: Мы изучали  состав желудочного сока, при изучении  узнали, что чистый желудочный сок представляет собой бесцветную жидкость кислой реакции (рН 7) (метапредметная связь с химией), в состав которой входят: пищеварительные ферменты, соляная кислота 0, 25 %, слизь, биологически активные вещества. Главной составной желудочного сока является соляная кислота.
 Свойства соляной кислоты:
· действует как дезинфицирующее средство, уничтожая большинство поступающих с пищей бактерий

· создает необходимую кислотность среды, при которой становятся активными ферменты желудочного сока. Изучив, пищеварение в желудке мы выяснили, что в нем начинается переваривание белков, которые расщепляются до полипептидов. Пищеварение в желудке идет при температуре тела, в кислой среде, под действием фермента пепсина.

 - Что вы можете дополнить? Какие есть вопросы к группе? 

- Слово группе №3. (слайд 8)

Ответ:  Мы изучали регуляцию работы желудка. Выяснили, что секреция желудочных желез наступает под влиянием нервных и гуморальных раздражителей, возникающих при поступлении пищи в желудочно-кишечный тракт, а также при виде и запахе пищи. 
Первая фаза секреции является результатом действия комплекса условных и безусловных раздражителей, предшествующих попаданию пищи в желудок (вид и запах пищи, разговоры о ней). Условно-рефлекторная регуляция осуществляется с участием коры больших полушарий головного мозга:
1. Вид и запах пищи вызывает выделение желудочного сока

2. Шум, посторонние разговоры, чтение тормозят пищеварительные рефлексы.

3. Стресс, раздражение, ярость приводят к усилению, а страх и тоска к торможению как секреции, так и моторики желудка.
Безусловно-рефлекторное выделение желудочного сока:
Импульсы от рецепторов ротовой полости и желудка проводятся в продолговатый мозг. От продолговатого мозга импульсы идут к железам желудка по блуждающему нерву (парасимпатическая нервная система).

Приправы, соль, перец, горчица усиливают возбуждение рецепторов ротовой полости и желудка, улучшая аппетит. 
Вторая фаза секреции - желудочная, или нейрогуморальная, - обусловлена раздражением пищей рецепторов слизистой оболочки желудка в результате механического и химического воздействия на них. 

Ведущую регуляторную роль в этой фазе играет гормон гастрин, вырабатываемый некоторыми клетками слизистой оболочки желудка. Он активирует секрецию желудочного сока и регулирует двигательную активность желудка и кишечника. 
- Теперь вы узнали о регуляции сокоотделения в желудке. 

Как же было доказано, что именно так идёт желудочное сокоотделение, кто изучил этот процесс мы узнаем просмотра флэш – анимации. (Павлов) (слайд 9).
	Работают с учебником и дополнительной литературой, выступают с результатами своей работы


	Регулятивные и коммуникативные: характеризовать особенности внешнего строения птиц в связи с их приспособленностью к полёту, устанавливать черты сходства и различия покровов птиц и рептилий, изучать и описывать особенности внешнего строения птиц, объяснять строение и функции перьевого покрова тела птиц.

	2) Закрепление
Работа по структуре СТЕ ЗЕ КЛАСС  – «перемешай класс»
	Вам дается понятие, на которое Вы должны написать как можно больше ответов, что Вам о нем известно. На работу 30 секунд. После своих ответов ребята должны провести линию. Через 30 секунд Вам  нужно будет собрать как можно больше ответов у своих друзей. Вы должны двигаться по классу, находить пару  из других команд, записать ответ, которого у Вас нет. Если такой ответ уже есть, то можно его отметить галочкой. 
Желудок
- Теперь присядьте на свои места. Проведите  вторую линию. 

- Начинается проверка: прочитайте свои ответы. Остальные, слушая ответы,  добавляют те, которых нет, ниже второй линии.
	Учащиеся выполняют письменную работу, 

осуществляют взаимопроверку  на основе выполненных письменных работ


	Регулятивные: самоконтроль, адекватная оценка своих знаний

	Заключительная часть урока:

	1) Рефлексия

 (подведение итогов урока)
	Возвратимся к сетке с продуктами, на какие две группы мы их разделим? Как влияют вредные продукты на органы пищеварения?

Рефлексия учебной деятельности на уроке.(3 мин)
обратиться к другим по итогам взаимодействия напишите одним словом, как мы взаимодействовали… 
 Пожмите руку тому, кого бы Вы хотели поблагодарить за взаимодействие. 

	Сообщают, что нового они узнали на уроке и что им понравилось

	Личностные и коммуникативные:оценка полученных знаний, анализ проделанной работы, умение высказывать свои мысли, применять знания на практике.

	2) Информация о домашнем задании 
	1.  Стр 156-157 в учебнике, ответить на вопросы: как влияет жевательная резинка, фастфуд на желудок.

2. Объяснить пословицы, составить правило: 
« Когда я ем, я глух  и нем», «Аппетит приходит во время  еды»,« Кто долго жует, тот долго живет», «Лучше 7 раз поесть, чем один раз наесться».
3.  Задача на дом: У людей, привыкших съедать много пищи и пить много жидкости, желудок сильно растягивается, и его мышцы становятся слабыми. Это отрицательно сказывается на пищеварении. Почему?

В заключение хочу познакомить вас со словами  Поля Брэгга.
Наши жизненные силы, достижения и неудачи, наши болезни - всё это результат нашего питания. Мы то, что мы едим. Правильное питание - улучшает умственные способности, развивает память, облегчает процесс обучения».  Поль Брэгг(надпредметная связь с медициной)
Всем большое спасибо, питайтесь правильно и хорошо учитесь! Раздать яблоки в сетке.
	Записывают Д/З  в дневник
	


Результативность: 2 место в городском конкурсе педагогического мастерства «Учитель года»
