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Дистанционная форма обучения рассматривается как одна из разновидностей системы непрерывного образования, а модель интеграции дистанционной и очной форм обучения – наиболее перспективная модель обучения в будущем. Проблемам развития в России систем дистанционного обучения (ДО) посвящено большое количество книг и статей, но для практической реализации этого направления сделано гораздо меньше. Одна из причин – высокая стоимость построения системы ДО на начальном этапе создания системы, а также высокая трудоемкость разработки курсов дистанционного обучения: создание 1 часа действительно интерактивного мультимедийного взаимодействия занимает более 1000 часов работы профессионалов. 

Среди направлений работы АНОДО ЦГПЭО (Центра) – дистанционное обучение школьников профильным дисциплинам и проведение олимпиад и конкурсов для учащихся. В рамках этих направлений, начиная с 2006 года, Центром проводятся дистанционные олимпиады школьников, что позволяет привлечь большое количество учащихся разных классов не только г. Кирова и Кировской области, но и из других областей и республик России, а также повысить интерес к изучению предмета олимпиады и мотивировать участников для достижения более высоких результатов. 

Олимпиады проводятся в два этапа: на I этапе учащиеся выполняют тестовые задания, на II этапе – практические задания. Для определения уровня знаний обучаемых широко используется метод выполнения тестов (хотя и вызывает до сих пор многочисленные споры и обсуждения), подобные задания входят в содержание олимпиад школьников различного уровня, ЕГЭ и ГИА. Практические задания олимпиад имеют творческий характер, отличаются сбалансированностью содержания и соответствуют возможностям участников. Такими заданиями могут быть: написание эссе (история, МХК); решение задач (экономика, право, обществознание, избирательное право); выполнение заданий в незнакомых программных средах (например, Google, Free Office) – олимпиада по ИКТ.

На первых дистанционных олимпиадах в качестве средства организации общения с участниками использовалась электронная почта – самый эффективный сервис в дистанционном обучении в то время. В назначенный день и час задания олимпиады рассылались участникам в виде текстовых файлов. Получив на свой адрес такой файл, участник должен был каким-то образом отметить в тесте те варианты ответов, которые, по его мнению, являются верными; в случаях решения задач или открытых вопросов – вписать решение (развернутый ответ), вставить иллюстрации. Файл с решениями нужно было переименовать, указав в его имени свою фамилию и класс, и отправить на адрес оргкомитета олимпиады до назначенного времени.

В марте 2012 года (I дистанционная олимпиада по информационным технологиям) выполнение тестовых заданий было проведено в режиме on-line, для чего была использована свободно распространяемая система дистанционного обучения eFront. По сути своей такие системы бесплатны и не требуют выделения дополнительного бюджета для введения в эксплуатацию. Систему eFront от подобных (Moodle, ILIAS) отличает динамичное содержимое, современный дизайн, удобный и интуитивно понятный интерфейс, наиболее полный по функционалу редактор содержимого (тексты, набранные в текстовых редакторах Microsoft Word или OpenOffice Writer, вставляются без труда и потери форматирования), возможность моделирования тестовых заданий.

В 2013-2014 учебном году состоялось 6 открытых дистанционных олимпиад, установился определенный порядок их организации и проведения.


 - Размещение объявления и положения проводимой олимпиады на странице АНОДО ЦГПЭО (КОГОАУ «КЭПЛ») http://kell.ru/cgpeo, рассылка информационных писем на электронные адреса образовательных учреждений. В дальнейшем на странице Центра помещается вся текущая информация о проводимой олимпиаде (инструкции и напоминания для участников, порядок проведения олимпиады, итоги и результаты).


 - Регистрация участников (заполнение анкеты) в документах Гугл (Диск Google). Подтверждение оплаты за участие в олимпиаде через электронную почту.


 - Использование системы дистанционного обучения eFront, размещенной на сервере КЭПЛ. В системе размещается текущая информация, инструкции по выполнению заданий. Каждый участник заранее получает доступ к системе, проходит пробный тест. В день проведения олимпиады в назначенное время открывается доступ к тестовым заданиям олимпиады, время выполнения ограничено. Выполнив задания, каждый участник сразу же видит свой результат.


 - Практические задания олимпиады рассылаются участникам в назначенное время через электронную почту, решения они отправляют на адрес оргкомитета олимпиады и получают подтверждение о приеме их файлов.


 - Переписка с участниками олимпиады и их учителями организована через электронную почту, на все вопросы следует незамедлительный ответ.


 - После проверки практических заданий членами жюри и подведения итогов, каждый участник получает сводную таблицу результатов, а затем – диплом победителя или призера, либо сертификат участника олимпиады. 

Следует отметить, что количество участников дистанционных олимпиад, проводимых Центром, увеличилось от 68 (2006-2007 уч. год) до 854 (2013-2014 уч. год), а общее количество участников за эти годы составило 1797.

Сегодня актуальной проблемой становится стремление многих школьников продолжить свое образование в тех учебных заведениях, которые могли бы обеспечить им высокий уровень подготовки по выбранному профилю. Назрела необходимость создания такой образовательной среды для школьников, которая позволила бы им получить полноценное образование нужного уровня и профиля, независимо от их местонахождения. Особенно остро проблема стоит перед учениками сельских школ. Развитие дистанционного обучения – это возможный путь решения этой проблемы. 

Рекомендации для преподавателей 
по составлению олимпиадных заданий

Логинова Н.Л., Почетный работник общего образования РФ, 

методист АНОДО «Центр гражданско-правового и экономического образования».

Настоящие методические рекомендации подготовлены в помощь преподавателям, составляющим задания для дистанционных олимпиад.

Методические материалы содержат рекомендации по структуре и содержанию олимпиадных заданий, по составлению тестовых и творческих заданий, а также рекомендации по оцениванию решений участников олимпиад.

1. Цели и задачи дистанционных олимпиад школьников

Основной целью проведения олимпиад является развитие познавательных интересов у учащихся, формирование ключевых компетенций в сфере образования по предмету олимпиады.

Задачи олимпиад: 

· выявление и поддержка одаренных, творчески мыслящих учащихся;

· популяризация знаний учащихся по предмету олимпиады;

· стимулирование познавательного интереса учащихся к изучению предмета;

· повышение интереса подростков к проблемам предмета олимпиады;

· расширение кругозора учащихся;

· оценка и диагностика уровня подготовки учащихся по предмету олимпиады;

· активизация работы преподавателей, организация групповых занятий, спецкурсов;
· формирование учебных универсальных действий через интегрированные задания;

· развитие и отработка навыков дистанционного обучения.

2. Структура и содержание олимпиадных заданий

Начиная с 2006 года Автономная некоммерческая организация дополнительного образования «Центр гражданско-правового и экономического образования» (АНОДО ЦГПЭО) проводит дистанционные олимпиады школьников по следующим учебным дисциплинам: экономика, право, история, обществознание, информационные технологии, МХК (Искусство), избирательное право.
Форма проведения олимпиад – дистанционная. На I этапе участники отвечают на вопросы теста в режиме on-line в тестовой оболочке; на II этапе – выполняют различные задания творческой направленности (открытые вопросы, задачи, эссе). Выполнение олимпиадных заданий производится каждым участником индивидуально в назначенное время. Режим работы в ходе выполнения заданий – свободный; разрешается использовать литературу и справочные материалы. 
Существуют три основных требования к заданиям. Они должны иметь творческий характер, отличаться сбалансированностью содержания и соответствовать возможностям участников.
А). Творческий характер заданий. 

Задания олимпиад составляются на основе общеобразовательных программ, при этом они должны принципиально отличаться от обычных контрольных работ. При составлении заданий следует стремиться к тому, чтобы поиск правильного ответа требовал от школьника как умения самостоятельно размышлять и делать выводы, так и основательной академической подготовки; чтобы задания не ставили под сомнение определенные положения базового курса, а подталкивали участников к самостоятельному размышлению над материалом, развивали уже известные им положения.

Если школьные контрольные работы и тесты ЕГЭ нацелены прежде всего на проверку усвоения учебного материала, то участник олимпиады должен продемонстрировать не только соответствие стандартным требованиям к освоению материала школьного курса, но и умение сопоставлять факты, выявлять такие связи между ними, знания о которых выходят за рамки базового школьного курса. Участник олимпиады должен уметь работать с различными источниками информации (иллюстрации, карты, схемы, диаграммы, таблицы и т.п.).

Важно, чтобы задания позволяли выявить начитанность, общий культурный уровень участников. Кроме того, в 10 и 11 классах возможно включение заданий, которые предполагают умение показать и аргументировать собственную точку зрения.
Б). Сбалансированность содержания. 

Для того чтобы дать школьникам, особенно интересующимся какой-либо проблематикой, возможность проявить свои способности, в заданиях должны быть вопросы по всем темам, пройденным учащимися параллели на момент проведения олимпиады.

В выпускных классах важно добиться достаточно равномерного распределения вопросов (и баллов, которые может получить участник) между различными темами. 
В). Соответствие уровня заданий возможностям участников.

Нужно учитывать, что участники, набравшие менее 50% от максимального числа баллов, не могут стать победителями или призерами вне зависимости от места в турнирной таблице. Нежелательна ситуация, когда из-за чрезмерной сложности заданий лишь немногие участники преодолевают 50%-ный барьер: такая практика порождает у многих школьников чувство разочарования, лишает их стимула к участию в олимпиаде на следующий год. В то же время задания не должны предполагать 100%-ного выполнения, высший результат должен быть достижим по отдельным содержательным блокам только для самых сильных, специально интересующихся данной проблематикой участников.

В комплект заданий должны быть включены вопросы разного уровня сложности, причем это должно быть сделано в соответствии с принципом сбалансированности заданий.

Весь комплект заданий олимпиады может оцениваться исходя из общего числа баллов 50–150. При этом различные задания должны приносить участнику разное количество баллов в зависимости от их сложности.

Общее число заданий рассчитывается, исходя из времени, которое дается на их решение, например: не более двух учебных часов для 7-8 классов, два-три астрономических часа – для 9-11 классов.

3. Составление тестовых заданий 1 этапа олимпиад

Выполнение тестов для определения уровня знаний обучаемых широко используется (хотя и вызывает до сих пор многочисленные споры и обсуждения), подобные задания входят в содержание олимпиад школьников различного уровня, ЕГЭ и ГИА.

В сочетании с персональными компьютерами тесты помогают перейти к созданию современных систем адаптивного обучения и контроля – наиболее современных в организации учебного процесса. Компьютерные программы, используемые для тестирования, – это инструменты для проведения полного цикла данного процесса, начиная с разработки теста и заканчивая учетом и анализом результатов. 

К тестовым заданиям предъявляются следующие требования:

– правильность формы и содержания;

– логическая форма высказывания;

– краткость;

– тождественность правил оценки ответов.

Самые жесткие требования предъявляются к языку теста – однозначность его понимания испытуемыми, выразительность, лаконичность. Содержание задания формулируется как можно яснее и короче. Краткость обеспечивается тщательным подбором слов, символов, графиков, позволяющих минимумом средств добиваться максимума ясности задания. Полностью исключаются лексические повторы, малопонятные, редко употребляемые, а также неизвестные школьникам символы, иностранные слова, затрудняющие восприятие. Хорошо, когда задание содержит не более одного придаточного предложения. 

Ответы к заданиям должны быть короткими и содержательными. Неправильный, но правдоподобный ответ в американской тестовой литературе называется словом «дистрактор» (от англ, to distract – отвлекать). В общем случае, чем лучше подобраны дистракторы, тем лучше бывает и задание: считают, что чем выше доля выбора неправильного ответа, тем он лучше сформулирован. 

Следование закону исключенного третьего налагает логический запрет на применение таких ответов, как «правильного ответа нет», «все ответы правильные» или «все ответы неправильные». Лучшими считаются краткие ответы, занимающие одну строку. Больше двух-трех строк в варианте ответа давать не рекомендуется, т.к. большой текст плохо читается. 

Одно из важных требований при тестировании – наличие заранее разработанных правил выставления баллов. В общем случае применения тестов за правильный ответ в каждом задании принято давать один балл, за неправильный – ноль. Но существует и другой подход: в зависимости от сложности вопроса балл может быть больше единицы. 
Для проведения компьютерного тестирования в АНОДО ЦГПЭО используется свободно распространяемая система дистанционного обучения eFront. Систему eFront от подобных (Moodle, ILIAS) отличает динамичное содержимое, современный дизайн, удобный и интуитивно понятный интерфейс, возможность моделирования тестовых заданий.

В параметрах теста целесообразно установить: общая продолжительность теста – не более 45 минут; показывать сразу все вопросы; перемешать ответы и вопросы (вывод на экран – в случайном порядке); обязательно дать ответ на все вопросы теста.
Сам вопрос может состоять из изображения и/или текста.

Система eFront предоставляет следующие типы вопросов:

– множественный выбор – один или несколько правильных ответов;

– истина/ложь – верно или ложно предложенное высказывание;

– установление соответствия – каждому из предложенных значений необходимо выбрать соответствующее в раскрывающемся списке (найти соответствие между элементами двух множеств);

– заполнение пропусков – набрать ответ в поле ввода, но не более 1-2 слов;
– свободный ответ – ввод текста любой длины, при этом на преподавателя ложится дополнительная нагрузка по поиску этих ответов среди всех ответов каждого участника и их проверке, поэтому такие вопросы целесообразно перенести в задания 2-го этапа олимпиады.

Система eFront позволяет определить сложность (простой, средний, сложный, очень сложный) и различный вес (значимость, эквивалентную баллам – от 1 до 10) для каждого вопроса. 

При расчете баллов в заданиях с выбором нескольких верных ответов учитывается, должен ли школьник указать все верные ответы, либо часть их. При создании такого вопроса устанавливается логическое условие: И – выбрать все верные ответы; ИЛИ – один или несколько. Сумма баллов за такое задание может быть пропорциональна количеству правильных ответов. 

В заданиях на установление соответствия и заполнение пропусков при расчете суммы баллов оценивается каждое верно установленное соответствие или заполненный пропуск, поэтому сумма баллов за такие задание должна быть пропорциональна количеству правильных ответов.
Все вопросы заносятся и хранятся в банке данных системы и могут быть использованы неоднократно. Имеется возможность устанавливать в тестах появление заданного количества вопросов из этого банка определенной сложности (например: 15 – простых, 8 – средних, 7 – сложных).

Система eFront предлагает развитую систему отчетов и статистики, которая позволяет следить за успеваемостью учащихся, процессом обучения и тестирования. Любой отчет может быть экспортирован в формат Excel или PDF. При проведении олимпиад используется возможность просмотра и распечатки результатов тестирования школьников (в %) а также информации о том, как ВСЕ участники олимпиады отвечали на вопросы теста.

4. Творческие задания 2 этапа олимпиад

Задания 2-го этапа олимпиад имеют творческий характер. Такими заданиями могут быть: открытые вопросы; написание эссе (история, МХК); решение задач (экономика, право, обществознание); выполнение заданий в незнакомых программных средах (Google, Free Office – олимпиада по ИТ).

Как правило, эссе дается ученикам старших классов. На олимпиаде по истории участникам предлагается на выбор несколько высказываний историков или современников событий с ярко выраженной личностной оценкой и предлагается высказать и аргументировать свою позицию по данному вопросу. Темы (не менее 5-ти) должны охватывать основные периоды истории России с древнейших времен до современности, касаться различных ее аспектов (социально-экономическая, политическая история, история культуры, науки, общественной мысли).

При оценке исторического эссе следует исходить из следующих критериев (по 10 баллов за каждый):

1. Обоснованность выбора темы (объяснение выбора темы и задач, которые ставит перед собой в своей работе участник). 

2. Творческий характер восприятия темы, ее осмысления.

3. Грамотность использования исторических фактов и терминов.

4. Четкость и доказательность основных положений работы.

5. Знание различных точек зрения по избранному вопросу.

Участникам олимпиады по МХК (Искусство) предлагается работать с высказываниями об искусстве: сформулировать собственное отношение к выбранному утверждению и обосновать его аргументами. 

При оценке такого эссе следует руководствоваться следующими критериями (по 10 баллов за каждый):

1. Логичность выстроенного ответа.

2. Глубина раскрытия вопроса.

3. Наличие примеров.

4. Образность речи.

5. Эмоционально-нравственная оценка ответа. 

Время на выполнение заданий 2-го этапа – не менее 40 минут.

Задания 2-го этапа должны быть предварительно подготовлены в текстовом редакторе: на первой странице размещена инструкция по выполнению заданий и сохранению результата работы, указаны баллы за каждое задание и общее время на выполнение всех заданий.

При подготовке настоящих рекомендаций был использован опыт подготовки заданий для дистанционных олимпиад АНОДО ЦГПЭО в 2006-2014 гг. За эти годы установился определенный порядок их проведения и структура олимпиадных заданий, включающая 2 этапа: компьютерное тестирование и творческие задания. 

Использование системы eFront сделало выполнение заданий 1-го этапа более технологичным, а их проверку свело до минимума. Дальнейшее освоение возможностей этой системы, в частности, банка данных – позволит сделать каждый вариант тестового задания уникальным.

С каждым годом увеличивается количество участников наших дистанционных олимпиад, в отзывах они отмечают, что задания – интересные и желают организаторам проводить больше таких олимпиад.
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